



**Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки  
імені М. С. Грушевського**



Одеська обласна універсальна наукова бібліотека  
імені М. С. Грушевського

Відділ електронної бібліотечно-бібліографічної інформації



**Х Р О Н І К А**  
**Одеської обласної**  
**універсальної наукової бібліотеки**  
**імені М. С. Грушевського**

Інформаційний бюлетень  
Вип. 1-4 (21)

Одеса, 2025

УДК 021(477.74) "2021"(062.551)  
ББК 78.3(4УКР-4ОДЕ)я54  
91.18(4УКР-4ОДЕ)ОУНБ"2021"я54  
Х 94

**ХРОНІКА** Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки імені М. С. Грушевського. 2024 рік [Текст] : інформ. бюл. / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Від. електрон. бібл.-бібліогр. інформації ; [підгот. О. А. Булгакова ; комп'ют. набір О. А. Булгакова ; верстка, заг. редагування, худож. оформ., обкл. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2025. –

Вип. 1-4 (21). – 2025. – 116 с. : фот.; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

*У бюлетені вміщено інформацію про події, що відбулися в інформаційній, культурно-просвітницькій, науковій та інших сферах діяльності  
ООУНБ ім. М. С. Грушевського в 2024 році.*

*Представлено також дані про видавничу діяльність бібліотеки у 2024 році та інші факти життєдіяльності колективу бібліотеки.*

*Бюлетень адресований всім, кого цікавить досвід роботи  
у бібліотечній галузі.*

© ООУНБ ім. М. С. Грушевського  
Зам. № 12 від 21.02.2025 р.  
Тираж 10 прим.

## Січень

### 3

У відділі соціокультурної діяльності відбувся вишкіл з тактичної медицини «Домедична допомога під час військового стану». Організатор – Одеський осередок МО «Права молодь».

\* \* \*

Співробітники відділу краєзнавчої літератури і бібліографії підготували постійну книжково-ілюстративну виставку «Одеська область: територіальний вимір».

\* \* \*

Співробітники відділу персонального абонементу підготували постійну книжкову виставку «У книжок також є дня народження: книги – ювіляри 2024 року».

### 4

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція д.і.н., професора, доцента кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Олександра Музичка «Степан Бандера – прапор Української революції» (до 115-ї річниці від дня народження Степана Бандери (1909–1959), українського політичного діяча, одного з лідерів національно-визвольного руху України).

### 5

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках Українського розмовного клубу, до 190-річчя від дня народження Степана Васильовича Руданського (1834–1873), українського поета, перекладача, відбулись поетичні читання «Я більше лікар, добрий до людей».

### 6

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Володимир Антонович – фундатор сучасної української історичної науки» (до 190-річчя від дня народження).

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась презентація книги історика, краєзнавця Дмитра Жданова «Історія старої Аркадії».

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри січня: 110 років від дня народження Івана Петровича Гайдаєнка; 105 років від дня народження Євгена Федоровича Бандуренка; 100 років від дня народження Івана Івановича Рядченка».

## 8

З 8 по 19 січня фахівці науково-методичного відділу приймали звіти публічних бібліотек області за 2023 рік і плани на 2024 рік.

\* \* \*

З 8 по 31 січня провідний бібліотекар відділу соціокультурної діяльності Сорокіна К.І. взяла участь в онлайн-навчанні для бібліотекарів в Центрі неперервної культурно-мистецької освіти Національної академії керівних кадрів культури і мистецтв за темою: «Адвокація: представлення інтересів бібліотек».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Майстер української класичної новелістики Степан Васильченко» (до 145-річчя від дня народження українського письменника, журналіста, перекладача, педагога).

## 9

У відділі мистецтв до 100-річчя від дня народження Сергія Параджанова відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Майстер і господар храму кіно».

\* \* \*

Співробітники відділу юридичної літератури підготували інформацію в рубриці «Право в умовах воєнного стану» про те, якою у 2024 році буде мінімальна заробітна плата та прожитковий мінімум.

\* \* \*

Бібліотека передала 74 книжки сучасних українських авторів ДУ «Одеський слідчий ізолятор», де утримуються 1068 засуджених та осіб, взятих під варту, з метою задоволення їх читацьких інтересів і потреб у підвищенні загального рівня культури.

## 10

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Марія, Марко й знову Марія: таємна зірка української літератури» (до 190-річчя від дня народження Марко Вовчок).

## 11

В Музеї української книги відбулось вручення обласної літературної премії імені Івана Гайдаєнка за 2023 рік Людмилі Вовк, авторці книги «Лицарі козацької доби».

## 12

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Марини Гримич «Умерови: Історія родини на тлі кримськотатарського національного руху ХХ–ХХІ століття». Організатор – голова ГО «Кримські татари Одещини» Февзі Мамутов.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках Українського розмовного клубу, відбулись поетичні читання «Найкращі хлопці на Землі – наші Василі» та презентація виставки поетичних збірок Василя Симоненка, Василя Стуса, Василя Елана Блакитного.

## 17

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії, за підтримки ОНЕУ, відбувся історичний екскурс журналіста, письменника Олександра Галяса «Українські діячі Одеського комерційного училища» (нині – Одеський національний економічний університет).

\* \* \*

Бібліотека, на підтримку ініціативи Президента України щодо надання англійській мові статусу мови міжнародного спілкування в Україні, подала заявку на конкурс «Нова сторінка = New Page | 2024» для отримання книг для популяризації та вивчення англійської мови – спільну акцію народного депутата України Євгенія Кравчук та БФ «Бібліотечна країна».

## 19

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Несподіваний Едгар Аллан По» (до 215-річчя від дня народження видатного американського письменника).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності до Дня вшанування захисників Донецького аеропорту відбувся перегляд та обговорення фільму «Кіборги» та тематичний огляд літератури «244 дні».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся брифінг «Водноболотні угіддя України в умовах війни. Досвід роботи команди НПП «Тузлівські лимани». Доповідачі: в.о. директора НПП «Тузлівські лимани» Ірина Вихристюк, керівник наукового відділу Іван Русев, адвокат Артем Карташов.

## 20

У відділі соціокультурної діяльності до Дня Автономної Республіки Крим відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Крим – це Україна».

## 21

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «На хвилях ХІХ століття: 150-річчя творів світової літератури» з циклу «Літературний калейдоскоп: книги-ювіляри 2024 року».

## 22

До Дня Соборності України відбулись заходи:

- презентація виставки-хроніки «Акт Злуки 22 січня 1919 року – важлива віха в історії українського державотворення» (читальна зала);
- лекція заступника директора з наукової роботи Одеського історико-краєзнавчого музею Юрія Слюсаря «День Соборності очима музейного працівника: 105 років з часу проголошення об'єднання двох українських державних утворень – УНР і ЗУНР – у єдину Соборну Незалежну Українську державу» (відділ соціокультурної діяльності);
- презентація виставки картин художниці з м. Луганськ Юлії Шарапової «Вільна. Соборна. Незламна». Організатор – ГО «ОІСТ» (Музей української книги).

## 25

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація книжкової виставки «Сомерсет Моєм: грані таланту» (до 150-річчя від дня народження англійського драматурга).

\* \* \*

У відділі юридичної літератури відбулась презентація документальної виставки «Сьогодення України мовою Закону: ефективні закони 2023 року».

## 27

До Міжнародного дня пам'яті жертв Голокосту відбулись заходи:

- зустріч «Як зберегти пам'ять». Учасники: директор Українського інституту вивчення Голокосту «Ткума» Ігор Щупак; голова БФ «Пам'ять. Гідність. Свобода» Павло Козленко; заступник Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини ОД(В)А Ярослава Різникова;
- віртуальна виставка «Голокост: 5 книг про трагічні події Другої світової війни»;
- презентація виставки-інсталяції «Гірше Освенцима може бути тільки одне – забути, що він був» (Єва Сепеші);
- огляд нових надходжень «Голокост – шрам на серці людства».

\* \* \*

В читальній залі відбулась презентація книжкової виставки «Павло Чубинський – вчений, педагог, творець державного гімну України» (185 років від дня народження).

## 29

До Дня пам'яті Героїв Крут відбулись заходи:

- презентація книжково-документальної виставки «За Україну, за її долю: бій під Крутами 29 січня 1918 року» (читальна зала);
- лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «Уроки Крут: спротив завжди має сенс».

Також співробітники бібліотеки взяли участь в урочистостях, присвячених 105-й річниці битви під Крутами.

## 30

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Розстріляне Відродження: ніколи знову?!».

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація першого випуску видання БФ «АВЕ» Рити Колобової «Одеський альманах».

\* \* \*

У січні відзначили ювілеї завідувач сектору рідкісної та цінної книги Довганюк І. В. (13.01) та сторож Ткачук Т. Ю. (29.01).

## Лютий

### 2

У відділі соціокультурної діяльності відбулась відкрита читачка п'єси «Молочайник» переможниці конкурсу сучасної української драматургії «Липневий мед» 2023 року Оксани Грищенко.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбувся літературно-музичний вечір до Дня пам'яті Кузьми Скрябіна «Ти завжди у наших серцях...».



\* \* \*

Бібліотека подала заявку на отримання книги «Це воює вона», виданої видавництвом «Видавництво» за підтримки Швеції, Національного Демократичного Інституту та ГО «Жіночий ветеранський рух»; книга є продовженням проєкту «Дівчата можуть усе».

### 3

В Музеї української книги відбувся тренінг «Переконай мене, якщо зможеш!». Модератор – Євген Джиджора, професор ОНУ імені І. І. Мечникова.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась третя зустріч у рамках проєкту NewGen Politics на тему: «Від громадського активізму до політичної діяльності». Спікерка – Ярослава Вітко-Присяжнюк, авторка проєкту «Одеса Україномовна», депутатка Одеської районної ради, представниця Уповноваженого із захисту державної мови на півдні України. Модераторка зустрічі – Марина Бойко, голова Одеського осередку ГО «Солідарна Молодь».

\* \* \*

Співробітники читальної зали до 160-річчя від дня народження українського поета Володимира Самійленка підготували віртуальну виставку «Як мрію чистую з найкращих мрій, Я заховаю в серці Україну...».

### 5

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку нових надходжень, які бібліотека отримала наприкінці 2023 року в рамках реалізації Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки» (135 книжок провідних видавництв України).

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «5 книг для усіх, хто мандрує шляхом знань» з циклу «Літературний калейдоскоп».

### 7

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Живописці – ювіляри лютого: 155 років від дня народження Петра Олександровича Нілуса; 90 років від дня народження Наталії Михайлівни Бевзенко-Зинкіної; 80 років від дня народження Анатолія Олександровича Горбенка».

### 9

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація 2-х книг «Народні Герої України. Історії справжніх» (Видавництво «Білка», 2024). В рамках заходу відбувся концерт гурту «Друже Музико».

\* \* \*

Співробітники читальної зали до 145-річчя від дня народження українського письменника, перекладача, громадського діяча Василя Короліва-Старого підготували віртуальну виставку «Літературний шлях від Києва до Праги».

## 10

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція історика, студента історико-філологічного факультету ПУНПУ імені К. Д. Ушинського Євгена Маціборка «Буржуазія Півдня» про те, як у СРСР розвивався бізнес під тиском репресій. Організатор – ГО «Українські Студенти за Свободу. Одеса».

## 11

Бібліотека подала заявку на участь у Дні європейських авторів, ініційованого Європейською комісією, котрий відзначатимуть цього року 25 березня. День європейських авторів відбудеться в усіх 40 країнах-учасницях програми «Креативна Європа», включно з Україною.

## 12

Співробітники відділу юридичної літератури підготували віртуальну виставку «Національна безпека незалежної України: осягнення сутності».

## 13

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Всесвітнього дня радіо відбулась презентація книжкової виставки «Радіо – живі звуки. Як це було».

\* \* \*

В бібліотеці відбувся захист дисертації Анни Коробчук на здобуття ступеня доктора філософії (в галузі історії) на тему: «Історія жіночої освіти на півдні України у XIX – на початку XX ст.: Одеський інститут шляхетних дівчат». Один з видрукованих примірників дисертаційного дослідження було передано до фонду відділу краєзнавчої літератури і бібліографії.

## 14

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція д.і.н., професора, доцента кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Олександра Музичка «Духовні основи нації: формування ідеології Організації Українських націоналістів» (до 95-річчя з часу створення ОУН, 03.02.1929 р.).

\* \* \*

Співробітники читальної зали та відділу персонального абонементу підготували віртуальну виставку «5 романів про зворушливе кохання, щире дружбу та листи, які змінили життя» з циклу «Літературний калейдоскоп».

## 15

Співробітники відділу літератури іноземними мовами підготували віртуальну виставку «Джон Роналд Руел Толкін і його чарівний легендарний недитячий світ Середзем'я». Книги були подаровані бібліотеці книжковим магазином «BritishBook / Британська книга».

\* \* \*

До Дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав в читальній залі відбулись історична година «Болочий слід Афганської війни» та презентація книжкової виставки «Афганістан: історія та пам'ять».

## 16

У відділі літератури іноземними мовами відбулась зустріч «Не чекай завтра, почни сьогодні: як опанувати нові знання» з представниками БФ «Шлях до дому», серед яких: психолог Ворнікова Л. К., викладач англійської мови Березюк В. М., менеджер по інформації Тусюк Т. В., менеджер по документознавству Белімова Д. Г. В програмі – огляд навчальних проєктів, які, в рамках проєкту «Підвищення життєстійкості постраждалого від кризи населення в Україні», реалізує фонд за підтримки World Vision CANADA. Присутні прослухали лекцію «Психологічні прийоми подолання хвилювання та паніки під час повітряної тривоги».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Він дбав про справу українську: 145 років від дня народження Василя Королівця-Старого, українського письменника, перекладача, громадського діяча».

\* \* \*

До Дня єднання відбулись заходи:

- огляд тематичної літератури та поетичний вечір «Одна Єдина Соборна Україна» (відділ соціокультурної діяльності);
- літературний флешмоб «Літературна мапа: письменники України об'єднують країну» (читальна зала).

\* \* \*

Завідувач науково-бібліографічного відділу Забіянов Є. В. захистив дисертацію на тему: «Формування краєзнавчої електронної бібліотеки півдня України: теоретико-організаційні засади» на здобуття ступеня доктора філософії за спеціальністю 029 «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа».

## 17

У відділі літератури іноземними мовами до Дня рідної мови відбулись літературні читання «Ярослав Івашкевич: митець, народжений Україною» (до 130-річчя від дня народження українсько-польського митця). Захід відбувся у партнерстві з ГО «Одеське імені Адама Міцкевича відділення спілки поляків в Україні», представниками польської діаспори в Одесі, учнями суботньо-недільної школи польської мови при Спілці, шанувальниками польської культури.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась розмова-дискусія з волонтерами на тему: «Як не програти війну у 2024 році», у якій взяли участь:

- Андрій Любка, письменник, волонтер (м. Ужгород);
- Катерина Ножевникова, засновниця та голова БФ «Корпорація монстрів» (м. Одеса);
- Олександр Бабіч, історик, волонтер, директор ГО «Суспільство та історична спадщина» (м. Одеса);
- Геннадій Сульдін, співзасновник групи «Технарі», один із розробників застосунку єППО (м. Одеса).

Модераторка дискусії – Ксенія Реконвальд.

Захід відбувся за підтримки МФ «Відродження» у рамках проекту «Посилення міжетнічного діалогу для забезпечення стійкості та верховенства права в Україні як основи для повоєнної відбудови країни та зміцнення добросусідства у Центральній Європі заради європейської і євроатлантичної інтеграції України», який реалізовує Інститут центральноєвропейської стратегії.

## 18

Започатковано рубрику «Українські композитори. Ноти» на сайті бібліотеки у розділі «Цифрова бібліотека».

## 20

Співробітники відділу мистецтв підготували віртуальну виставку «Творець музично-духовних світів» (до 135-річчя від дня народження Левка Ревуцького).

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась творча зустріч пам'яті першого режисера Одеського телебачення Люції Глібко-Долинської. В заході взяли участь:

- Аліса Джамагорцян – заслужена артистка України, професор ОНМА імені А. В. Нежданової;
- Леонід Павловський – заслужений діяч мистецтв України, кінорежисер;

- Лариса Горелік – доцент ОНМА імені А. В. Нежданової;
- Августина Туній – екссолістка Одеського академічного театру музичної комедії імені Михайла Водяного;
- Маргарита Коробіцина – психолог, журналіст;
- Кирило Найда – студент ОНМА імені А. В. Нежданової;
- Катерина Степанова – директор фестивалю «Зіронька»;
- Олександр Степанов – режисер;
- Даша Дмитрієва – телеведуча;
- Єва та Руслан Авдюгіни – учні ОДМЛ імені професора П. С. Столярського;
- учні естрадної студії «Фабрика зірочок».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація 2-го тому видання «10 розмов про історію України. Від короля Данила до гетьмана Мазепи» (видавництво «Фоліо», 2023) за участі д.і.н., ректора ПУНПУ К. Д. Ушинського Андрія Красножона та генерального директора видавництва «Фоліо» Олександра Красовицького.

\* \* \*

До Дня Героїв Небесної Сотні відбулись заходи:

- інформаційна година «Небесна Сотня – уособлення національної відваги й самовідданості»;
- презентація книжково-документальної виставки «Ви навіки піднялися в небо, мужні і сміливі вояки».

\* \* \*

До 10-ї річниці початку російського збройного вторгнення до України, початку російсько-української війни (на виконання Постанови Верховної Ради України № 3536-ІХ «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2024-2025 роках» від 21.12.2023 р.) у відділі соціокультурної діяльності відбулись:

- історична година та огляд інформаційних матеріалів Українського інституту національної пам'яті «Наша зброя – це наша правда, а наша правда в тому, що це наша земля, це наша країна, наші діти, і ми все це будемо захищати»;
- засідання «круглого столу» на тему: «Крим: 10 років окупації та спротиву» за участі голови ГО «Кримські татари Одещини» Февзі Мамутова.

\* \* \*

У відділі юридичної літератури відбулась презентація книжкової виставки-досє «Видатні українські юристи минулого і сьогодення» (до ювілеїв Ф. Г. Бурчака, Б. М. Бабія, О. І. Загоровського).

## 21

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках проекту «Знай своїх!», відбувся вечір пам'яті історика, к.і.н., доцента кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Анатолія Мисечка «Історик. Патріот. Людина».

## 22

У відділі соціокультурної діяльності відбулась жива бесіда «Сили ТРО в протидії російській агресії: два роки героїчного спротиву». Організатор – Регіональне управління Сил територіальної оборони «Південь» ЗСУ.

## 23

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «100 років тому: захоплюючі літературні історії 1924-го» з циклу «Літературний калейдоскоп».

## 24

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з військовим, громадським діячем Юрієм Дяченком на тему: «Як працює цивільно-військове співробітництво на фронті».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація поетично-художнього журналу МUM'я. Організатор – Поетично-музичне угруповання «Оголені поети». Модератор зустрічі – Андрій Хаецький. Учасники: Катерина Харченко, Денис Дмитрієв, Данко Пташиний, Катерина Чайка, Вадим Ксьондз. Під час заходу відбулась акція зі збору коштів для потреб медичного батальйону «Госпітальєри».

## 26

В Музеї української книги відбулась презентація 35-го випуску історико-краєзнавчого наукового альманаху «Південний Захід. Одесика».

## 27

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства відбулась презентація виставки-реклами «Академія дачника: готуємося до весни».

\* \* \*

- До дня народження Лесі Українки в бібліотеці відбулись заходи:
- презентація книжкової виставки «На крилах Лесиних пісень» (відділ персонального абонементу);
  - поетична година «Лесині читання» (відділ соціокультурної діяльності).

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книг, отриманих від Французького інституту в Україні, який є складовою частиною Відділу культури та співробітництва Посольства Французької Республіки в Києві, «Літературна Франція від класики до сучасної прози».

## 29

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги письменниці, поетеси та сценариста фільму «Щедрик» Ксенії Заставської «Щедрик. Моя сповідь». Модерувала зустріч журналістка та літературознавиця Світлана Бондар.

\* \* \*

Бібліотека додала план заходів до Інтерактивної мапи подій до акції «Національний тиждень читання. Тиждень поезії»

## Березень

### 1

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри березня: 165 років від дня народження Шолом-Алейхема; 85 років від дня народження Валерія Ісааковича Хаїта».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся майстер-клас для дітей «Весняна забавка. Організатор – ГО «Татова турбота».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція про академічну доброчесність, юридичний аспект, економічний складник, перспективи та важливість наукових видань на тему: «Як монетизувати наукову діяльність?». Організатор – Молодіжна рада при Одеському міському голові.

### 2

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Євгенії Генової «Кримськотатарські родини» (видавництво «Фоліо», 2023). В заході взяли участь представників кримськотатарської спільноти, які мешкають на Одещині, а також депутат Одеської обласної ради, громадський активіст, волонтер, голова ГО «Кримські татари Одещини» Февзі Мамутов.

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Костянтин Дмитрович Ушинський – корифей світової педагогіки XIX століття: 200 років від дня народження».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась панельна дискусія «Роль молоді у стійкості та відновленні». Організатор: СД Платформа Одеса.

#### 4

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства відбулась презентація виставки-портрета «120 років Гамову Георгію Антоновичу – фізику-теоретику, астрофізику (1904-1968)».

#### 5

Бібліотека подала заявку на участь завідувачки відділу електронної бібліотечно-бібліографічної інформації Чернявської С. О. у навчальному тренінгу «Бібліотекарі – майстри гри «Electionville», яку було розроблено шведським контент-бюро Fabel на замовлення Шведської асоціації місцевих органів влади та регіонів. Організатори гри в Україні: шведське контент-бюро Fabel у партнерстві з ВГО «Українська бібліотечна асоціація».

\* \* \*

У відділі персонального абонементу відбулась презентація виставки-портрета «Постать на тлі доби. Докія Гуменна» (до 120-річчя від дня народження української письменниці і археологині).

#### 6

Бібліотека подала заявку на участь у відборі бібліотек «Німецька книжкова полиця в Україні» в межах проєкту «Обмін між німецькою та українською книжковою та літературною індустрією», що фінансується Уповноваженою федерального уряду Німеччини з питань культури та засобів масової інформації та реалізується Goethe-Institut Ukraine, Німецькою асоціацією видавців та книгорозповсюджувачів і Українським інститутом книги.

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Мистецька спадщина Тараса Шевченка на поштових марках України».

#### 7

В Музеї української книги відбулось урочисте відкриття циклу заходів на честь вшанування 210-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка.



В програмі:

- історичне занурення у життя Т. Г. Шевченка (виступ д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Т. Г. Гончарука);
- концерт студентів Одеської національної музичної академії імені А. В. Нежданової;
- огляд книжкових виставок «Україна словом та пензлем Тараса Шевченка» доктора філософії з інформаційної, бібліотечної та архівної справи, завідувача науково-бібліографічного відділу Є. В. Забіянова;
- літературне вітання студентів Одеського художнього фахового коледжу імені М. Б. Грекова;
- презентація художніх робіт «Шевченко очима молоді» студентів і викладачів спеціальних дисциплін Одеського художнього фахового коледжу імені М. Б. Грекова Олександри Олегівни Бондарчук та Олени Борисівни Главенчук.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книг, які надійшли до бібліотеки від УІК за результатами конкурсу культурно-мистецьких проєктів.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція д.і.н., професора, доцента кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Олександра Музичка «Роман Шухевич – втілення декалогу нації».

\* \* \*

До Міжнародного дня боротьби за права жінок і міжнародний мир відбулись заходи:

- презентація книжково-ілюстративної виставки «Вони були першими: жінки в науці (читальна зала);
- презентація книжково-документальної виставки «Права жінок в Україні в контексті міжнародно-правових стандартів» (відділ юридичної літератури);
- презентація книжкової виставки «Бісер – феєрверк ідей» (з циклу «Індустрія краси»).

## 9

До 210-річчя від дня народження Т. Г. Шевченка в бібліотеці відбулись:

- перегляд фільму «Таємниці Генія Шевченка»;
- виставка творчих робіт студентів Одеського художнього фахового коледжу імені М. Б. Грекова «Шевченко очима молоді»;
- презентації книжкових виставок:
  - «Україна словом та пензлем Тараса Шевченка»;
  - «Шевченко мовами світу»;
  - «Кобзар» Тараса Шевченка крізь віки (рідкісні видання);
  - «Пісенна Шевченкіана» (нотні видання);
- віртуальні виставки:
  - «Мистецька спадщина Тараса Шевченка на поштових марках України»;
  - «Київські краєвиди і пам'ятки архітектури Києва Тараса Шевченка»;
  - «Поетична збірка «Кобзар» Тараса Шевченка пензлем українських митців»;
  - «Сюїта самотності»: серія малюнків Тараса Шевченка на біблійні, міфологічні та літературні сюжети»
- лекція «Шевченкова Одеса» д.і.н., професора Тараса Гончарука та колекціонера та краєзнавця Тараса Максим'юка;
- Тарасова вікторина «Знаний – незнаний Шевченко»
- Шевченків диктант
- літературно-художній дивертисмент «Художник і Поет: доля та творчість» (виїзний захід у Виставковій залі Одеської обласної організації Національної спілки художників України, вул. Торгова, 1).

\* \* \*

На запрошення адміністрації Одеського національного академічного театру опери та балету співробітники бібліотеки відвідали концерт – проект «VLASNE. Ukrainian Project. Нескорені&Непереможні», чотири століття української музики: від Бортнянського до Вакарчука.

## 10

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. взяла участь в онлайн-опитуванні експертів «Дорожня карта культурного розвитку Одеси» в рамках проекту «Підтримка реалізації Стратегії культурного розвитку Одеси». Організатор – ГО «Пікселейтід Реалітіз» у партнерстві з Департаментом культури, міжнародного співробітництва та європейської інтеграції Одеської міської ради.

## 13

До журналу «Бібліотечна планета» була надіслана стаття директора бібліотеки Амельченко Ю. С. «Ти як?». Підтримка людини – зброя бібліотеки у воєнний час».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку нових надходжень книг, отриманих наприкінці 2023 року від УІК за результатами культурно-мистецьких проєктів.

## 14

У відділі соціокультурної діяльності відбувся вечір-спомин «Феномен українського добровольця. Герой України одесит Владислав Бувалкін» (до Дня українського добровольця). Про історію українського добровольчого руху, подвиги захисників України говорили разом з істориком Олександром Музичком та дружиною Героя України одесита Владислава Бувалкіна – Маргаритою Бувалкіною.

\* \* \*

Бібліотека долучилась для Всеукраїнського проєкту збору книжок «Вільні читають українською!», започаткованого Уповноваженим із захисту державної мови за підтримки Міністерства освіти і науки України, Всеукраїнського проєкту «Єдині», студентських мовних омбудсменів, Асоціації мовних курсів з нагоди відзначення 210-ї річниці з дня народження Тараса Шевченка та з метою поповнення бібліотечних фондів, створення мобільних бібліотечних куточків, формування книжкових полицок в укриттях та гуманітарних штабах у Миколаївській, Херсонській, Запорізькій, Донецькій, Луганській, Харківській та Сумській областях, які постраждали внаслідок російської військової агресії. Координатором проєкту в бібліотеках області призначена головний бібліотекар науково-методичного відділу Дубінчак Н. Г.

## 15

Заступник директора з наукової роботи та завідувач відділу електронної бібліотечно-бібліографічної інформації Чернявська С.О. взяли участь у вебінарі (в межах циклу комунікативних заходів щодо політики безбар'єрності та недискримінації) «Створюємо безбар'єрну бібліотеку. Відповідність вебсайтів бібліотек функціональним вимогам доступності». Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого спільно з МКІПУ. Сайт бібліотеки був відмічений як такий, що відповідає вимогам доступності.

\* \* \*

У відділі юридичної літератури відбулась година запитань і відповідей «Захист прав споживачів: юридичний лікбез» (до Всесвітнього дня захисту прав споживачів).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулось засідання фотогуртка ВПО для вразливих категорій громадян в рамках проєкту «Весна назавжди». Організатор – ГО «ОІСТ».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Акорд волі 15 березня 1939 року: Карпатська Україна і президент Августин Волошин» (150 років від дня народження).

\* \* \*

В Музеї української книги відбувся перегляд документального фільму «20 днів у Маріуполі» (режисер Мстислав Чернов), який отримав премію «Оскар» як найкращий документальний фільм.

## 16

Відповідно до розпорядження голови Одеської обласної державної адміністрації Олега Кіпера №253/а-2024 від 15.03.2024 р., 16 березня оголошено Днем жалоби за загиблими в Одесі унаслідок ворожої терористичної атаки в день 15 березня. У зв'язку з цим всі заходи, заплановані на 16.03.2024 р., перенесено.

\* \* \*

З 16 по 23 березня відбулася Всеукраїнська інформаційно-просвітницька тематична акція «Національний тиждень читання. Тиждень поезії». Тема Тижня поезії – «дім». Гаслом став рядок із вірша Ірини Шувалової «Ріки незмінно течуть додому». Завдяки темі «дім», яка лунатиме протягом тижня поезії, Акція підкреслить важливість дому для військових, які захищають наші домівки і водночас хочуть відчутти тепло й затишок своїх рідних домівок, цивільних, які через війну змушені були переїхати в інші регіони України чи за кордон, людей, які залишилися на тимчасово окупованих територіях і чекають повернення додому – всіх українців, для яких дім тепер більше, ніж просто точка на мапі. В програмі:

- «З поетичною іскрою в душі» (літературна зустріч ВПО з письменником, мовознавцем, просвітянином, громадським діячем Олексою Різниковим);
- «Із душі в душу» (благодійний вечір поезії). Організатор – Культурний проєкт «Мармур»;
- Ніна Дубінчак. «Місце тяжіння» (поетичний дебют бібліотекаря);
- «Дім – основа нашого буття» (щоденне читання вголос віршів);
- «Переможний шлях додому: сучасна поезія війни» (віртуальна виставка);
- «Діти читають вірші» (поетичний захід за участі учнів ЗОШ № 99);
- Андрій Хаєцький «Вірші» (літературна зустріч).

## 19

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках проєкту «Знай своїх!», відбувся вечір пам'яті видатного українського вченого Володимира Станка «Людина в історії та культурі».

\* \* \*

Бібліотека 59 будинку офіцерів та ОУНБ імені М. С. Грушевського уклали договір на проведення спільних заходів національно-патріотичного виховання – з історії України, її державотворення, місцевих традицій, життя і творчості письменників, видатних постатей України та світу, і людей, які захищають країну та її історію. Ці питання обговорили під час зустрічі директор бібліотеки Юліана Амельченко та начальник 59 будинку офіцерів підполковник ЗСУ Валентин Доценко.

## 20

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С., заступник директора з наукової роботи Булгакова О.А. та заступник директора з адміністративно-господарської частини Хілініченко Т. С. взяли участь у вебінарі «Збереження документальної спадщини у випадку пожежі. Експертиза Національної бібліотеки Франції».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «Державник, господар, меценат: гетьман Іван Мазепа». Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Гетьман Іван Мазепа – меценат і будівничий української культури» (385 років від дня народження).

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація книги (болгарською мовою) Галини Добровольської «Покидаючи Батьківщину».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Яке велике слово – Україна...: історична проза відомого українського письменника Юрія Мушкетика».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась презентація виставки-портрета «120 років Данченку Олексію Євгеновичу – видатному фахівцю морського господарства Півдня України».

## 21

З 21 по 23 березня у відділі соціокультурної діяльності відбулась студентська конференція «Студенти, що змінюють реальність». Організатор – Odesa Campus Ukraine.

\* \* \*

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О.А. взяла участь у Методичній вервечці «Практикум для користувачів рівня 3 "Опрацювання звітів в ЕСМАР"». Організатор – НМВ НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

Співробітники відділу юридичної літератури підготували віртуальну виставку «Право в умовах воєнного стану. Нововведення в соціальному законодавстві 2024 року».

## 22

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки графіки «Геннадій Гармидер: шлях майстра», яка знайомить глядача з графічними творами у техніці офорта, які прославили художника. Тут можна побачити деякі аркуші з серії «Одеса першої половини XIX століття», «Одеса і французи», «Побут Одеси кінця XIX – початку XX століття», «Одеса сьогодні», «Міста світу», «Седнів» та інші. Виставка діятиме до 16 квітня.

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства відбулась презентація книжкової виставки «Чиста вода – чисте майбутнє» (до Всесвітнього дня водних ресурсів).

## 23

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Євгенії Подмаркової «Тиллові нотатки».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась літературна зустріч з одеським поетом Андрієм Хаєцьким та презентація його збірки «Вірші».

\* \* \*

Під час засідання Книжкового клубу Первинної профспілкової організації студентів ОДАБА відбулось обговорення роману Агати Крісті «Убивство за абеткою».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках проекту «Історія України очима молодих науковців», відбулась лекція Олександра Бойка «Стоїцизм – ефективна життєва філософія для важких часів».

## 26

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книги, присвяченої Леоніду Йосиповичу Утьосову. Третій збірник із серії «Леонид Утёсов и «Бульварные новости»» складається зі статей чотирьох авторів – Бориса та Едуарда Амчиславських, Олександра Галяса та Геннадія Норда. Всі статті було надруковано протягом 2022-2023 рр. у газеті «Бульварные новости», яка виходить у Нью-Йорку. Книгу представив один з її авторів Олександр Галяс, лауреат Міжнародної премії імені Л. Й. Утьосова.

\* \* \*

Співробітники відділу краєзнавчої літератури і бібліографії підготували віртуальну виставку про нові надходження книг до відділу.

## 27

В Міжнародний день театру відбулась зустріч в Театральній вітальні – прем'єра «Моє театральне і моє особисте життя» української акторки театру і кіно, режисерки, народної артистки України, лавреатки Державних премій Поліни Мусіївни Няtko-Табачникової (1900-1994). Враженнями від книги та зустрічей з легендою театру і кіно ХХ століття, культовим голосом українського радіо, педагогом зі сценічної мови з присутніми поділилися: театрознавиця Любов Федченко, краєзнавець Антон Гриськов, актриса Одеського академічного українського музично-драматичного театру імені В. Василька, заслужена артистка України Галина Кобзар-Слободюк.

## 28

В бібліотеці відбулась Всеукраїнська наукова конференція з історії України для студентів і аспірантів «Хаджибеївські читання», яка щорічно проводиться кафедрою історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова.

## 29

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги віршів Павла Козленка «На сивій бороді відображення часу».

## 30

У відділі соціокультурної діяльності відбулась четверта зустріч у рамках проекту NewGen Politics, який створений, щоб допомогти дізнатися більше про політичні процеси та розпочати шлях у громадсько-політичному житті. Тема зустрічі: «Політична кухня Одеси: основи місцевого самоврядування». Спікер – Петро Обухов, підприємець, урбаніст, депутат Одеської міської ради. Модераторка зустрічі – Марина Бойко, голова одеського осередку ГО «Солідарна Молодь».

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Романси без слів Поля Верлена» (до 180-річчя від дня народження французького поета).

## Квітень

### 1

У відділі персонального абонементу відбулась презентація книжкової виставки – книжковий коктейль – «Лелека принесла їй 1 квітня: письменники, що народилися 1 квітня».

### 2

В Музеї української книги відбулась кураторська екскурсія виставкою Дарини Гармидер «Геннадій Гармидер. Шлях майстра». Також відбулась презентація журнально-книжкової виставки творів французьких та італійських письменників «Літературний «гармидер» Європи».

### 3

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з авторами Українського ПЕН клубу на тему: «Роль письменників в умовах війни». Учасники: Катерина Калитко – поетка, перекладачка, авторка поетичних збірок та прози; Ганна Осадко – письменниця, науковиця, перекладачка, художниця, ілюстраторка; Марина Пономаренко – поетка, сценаристка; Юрко Прохасько – публіцист, есеїст, перекладач, психоаналітик. Організатор – Український ПЕН. Під час зустрічі бібліотеці були подаровані книги – 64 книжки від провідних видавництв України, художні та документальні твори, книжки з літературознавства та історії, а також 97 книжок англійською мовою, отриманих у рамках спільної ініціативи PEN Ukraine з BooK Aid International, English PEN та PEN International.

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Невтомний одеський літописець: 110 років від дня народження Юрія Сергійовича Трусова».

\* \* \*

Співробітники відділу юридичної літератури в рубриці «Право в умовах воєнного стану» підготували інформаційний список «Перерахунок пенсій, зростання податків і демобілізація: що чекає українців із 1 квітня?».

### 4

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Дмитро Чижевський – видатний вчений-енциклопедист: 130 років від дня народження».



\* \* \*

У відділі юридичної літератури відбулась інформаційна година «Об'єднати щити – захистити майбутнє: 75 років із часу створення НАТО (04.04.1949 р.)».

## 5

У відділі соціокультурної діяльності відбулась прем'єра вистави Молодіжного театру-студії «СІМ» при Херсонському Палаці молоді та студентів «Між нами війна» (драматургиня – Ірина Феофанова, режисерка – Олена Іванова, актори: Аміна Панчук, Олексій Аккерман, Вікторія Колодка).

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Життя та дивовижні пригоди Робінзона Крузо: 305 років з дня виходу у світ роману видатного англійського письменника Данієля Дефо» з циклу «Літературний калейдоскоп».

## 6

У відділі соціокультурної діяльності відбувся майстер-клас з японської чайної церемонії та каліграфії. Організатори: Молодіжна спільнота церкви «Свята Трійця» (м. Одеса), Які Фунакоші.

## 10

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжково-документальної виставки «Пам'ять нетлінна: 80 років з дня визволення Одеси від нацистських окупантів».

## 11

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з військовими «Сили ТрО в протидії російській агресії та інформаційній пропаганді».

\* \* \*

Співробітники читальної зали до Міжнародного дня визволення в'язнів нацистських концтаборів підготували:

- віртуальну виставку «Без права на забуття: 5 книг до Міжнародного дня визволення в'язнів нацистських концтаборів»;
- презентацію книжково-документальної виставки «Суд історичної пам'яті».

\* \* \*

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 книг про сенс життя та віру в себе».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась розширена нарада Одеської районної державної (військової) адміністрації з представниками територіальних громад області на тему: «Трансформація та розвиток Одеської РДА. Ч. I.».

## 12

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «5 сучасних українських книг», отриманих бібліотекою від УІК.

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Всесвітнього дня авіації і космонавтики та Міжнародного дня польоту людини в космос відбулась презентація книжкової виставки «Місія – Космос».

## 13

В Музеї української книги відбулась зустріч «Як згуртуватися задля допомоги» волонтерів БФ «Карітас», в межах проєкту «Духовна формація волонтерів» та спільно з Радою ВПО при Одеській ОД(В)А.

\* \* \*

Провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. взяла участь у презентації книги «Курсаки, або Місце, якого немає на карті» (автори: Євген Волохин, Альберт Єзеров), яка відбулась в ОННБ. Книгу було передано в дар бібліотеці.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся виступ плейбек театру.

## 15

15-16 квітня заступник директора з наукової роботи Булгакова О. А., в межах проєкту «Бібліотека як безпечне місце», взяла участь в онлайн-тренінгу «Психологічна підтримка та взаємодія з користувачами бібліотеки у кризових ситуаціях під час воєнного стану». Організатори: ВГО УБА та Goethe-Institut в Україні.

## 16

У відділі мистецтв до 135-річчя від дня народження англійського та американського кіноактора та кінорежисера Чарлі Чапліна відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Легендарний Чарлі».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «Дипломат, полководець, патріот: гетьман Іван Мазепа» (ч. II).

\* \* \*

Співробітники відділу обробки документів, організації каталогів та довідкової служби Маказюб Л. В. (завідувач відділу), Палашенко І. О. (головний бібліотекар), Осипенко А. В. (завідувач сектору електронного каталогу та довідкової служби) взяли участь у науково-практичному семінарі «Методика індексування видань за УДК». Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого.

## 17

В Музеї української книги відбулась розширена нарада Одеської районної державної (військової) адміністрації з представниками територіальних громад області на тему: «Трансформація та розвиток Одеської РДА. Ч. II».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книг «Нові та знані імена на літературній мапі України», отриманих від PEN Ukraine.

## 18

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги відомого журналіста і письменника, члена НСЖУ та НСПУ Романа Кракалії «Дніпрова октава» про життєвий шлях та творчість композитора, автора музики на пісню «Реве та стогне Дніпр широкий» Данила Крижанівського.

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Корифей світового океану» (100 років від дня народження Ювеналія Петровича Зайцева – українського гідробіолога).

\* \* \*

Бібліотека подала заявку на участь у проєкті з медіаграмотності «Fit in Fakten» (Goethe-Institut Ukraine спільно з партнерами з медіа «Куншт» (Київ), Фондацією розвитку інформаційного суспільства (Варшава) Fundacja FRSI, освітньою платформою Facts for Friends (Гамбург) та бібліотечними асоціаціями Німеччини та України, за підтримки МЗС Німеччини Auswärtiges Amt.

\* \* \*

Співробітники відділу юридичної літератури підготували віртуальну виставку «Право в умовах воєнного стану. Військове законодавство 2024 року».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книг «Літературний вернісаж європейських та американських авторів», отриманих від PEN Ukraine.

## 19

Директор бібліотеки Амелюченко Ю. С. взяла участь в роботі Стратегічної сесії «Культурний розвиток Одеси», яка відбулась в Одеській обласній філармонії імені Давида Ойстраха.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з директором Інституту фронтиру Євгеном Глібовським на тему: «Адаптуватися до довгої війни. Навчитися бути сильними для миру». Модераторка – Зоя Казанжи.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся майстер-клас з китайського живопису, який провів викладач НУ «Одеська морська академія» Костянтин Шестопапов.

\* \* \*

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 книг про сон та корисну їжу».

## 20

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках проекту ODESA INCOGNITA, відбулась презентація книги історика, краєзнавця Дмитра Жданова «Невигадані історії одеського трамвая».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась п'ята зустріч в рамках проекту NewGen Politics на тему: «Політичні партії та партійні бренди в сучасній Україні. Спікер – Артем Кройтор, к.політ.н, доцент кафедри політології ОНУ імені І. І. Мечникова. Модераторка – Марина Бойко, голова Одеського осередку ГО «Солідарна Молодь».

## 22

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги «Жива українська кухня» Ольги Павленко (Олі Кольорової), рукотворного зібрання у двох томах 365 національних страв з усієї території України. Модераторка – Оксана Левкова, голова правління Всеукраїнського громадського руху «Не будь байдужим».

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Всесвітнього дня Землі відбулась презентація книжкової виставки «Зміни кліматичних умов – вирішення проблем».

### 23

У відділі літератури іноземними мовами до 460-річчя від дня народження англійського поета відбулась презентація виставки-портрета «Вільям Шекспір – автор неперевершених шедеврів світової драматургії».

\* \* \*

Для співробітників бібліотеки, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулись практичні заняття «Як подолати тривогу й стрес: дієві поради та вправи з техніки повільного дихання».

\* \* \*

В рамках програми Національної стратегії безбар'єрності «Безбар'єрність – це коли зручно всім без винятку» для співробітників бібліотеки відбувся огляд дистанційного курсу «Відчуй: жестова мова для всіх» на платформі «ВУМ online».

\* \* \*

До Всесвітнього дня книги та авторського права відбулись заходи:

- інформаційна година «Інструмент власності, права і ключова галузь права інтелектуальної власності: нововведення до Закону України «Про авторське право і суміжні права»;
- фахова консультація «Бібліотека та авторське право. Як це працює?»;
- презентація книжкової виставки з автографами авторів «Книга – унікальний засіб самовираження, просвіти й комунікації»;
- презентація книжково-ілюстративної виставки «Страсбург – Всесвітня столиця книги 2024 року».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція ветеринарки Світлани Кучеренко та к.біол.н. Володимира Немерцалова «Порадник «Ліки під ногами» в біографії й творчості Юрія Липи».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книг «Кримські татари: історія, культура, традиції», отриманих від PEN Ukraine та УІК.

## 24

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. взяла участь в роботі XIV Всеукраїнської науково-практичної конференції «Бібліотека і книга в контексті часу» (тема року – «Пріоритети українських бібліотек у воєнний та повоєнний час») з доповіддю «Бібліотека і книга: модно, сучасно, доступно (з досвіду роботи публічних бібліотек Одеської області)», яка відбулась 24-25 квітня у м. Київ. Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

В Музеї української книги, в рамках проекту «Бібліотека і ВПО: територія взаємодії» (спільний проект з ГО «ОІСТ»), відбулись:

- конференція «Адаптація та інтеграція ВПО через їх творчу, професійну та громадську реалізацію»;
- виставка фоторобіт «З любов'ю до України»;
- виставка малюнків «Козак Мамай – енергетичний символ Перемоги».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся благодійний майстер-клас Ангеліки Корнієнко «Рутенія. Пишемо українською мовою» (автор шрифту художник-графік Василь Чебаник). Також відбулась презентація фільму «Рутенія. Повернення коду нації».

## 26

До Міжнародного дня пам'яті жертв радіаційних аварій і катастроф та 38-ї річниці аварії на ЧАЕС в бібліотеці відбулись:

- презентація книжково-документальної виставки «Чорнобильська зона: обов'язок пам'яті»;
- перегляд документального фільму «Чорнобиль P.S.»;
- година пам'яті «Чорнобиль в серці України, а тінь його по всій землі» (в рамках партнерства з бібліотекою 59 Будинку офіцерів м. Одеси);
- «Битва за Чорнобиль: долі героїв-ліквідаторів Чорнобильської катастрофи»
- лекція історикіні, провідного бібліотекаря відділу соціокультурної діяльності Сорокіної К. І. (в рамках проекту «Історія України очима молодих науковців»).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги спогадів Володимира Панченка «У своєму часі і понад часом».

## 27

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція «Філософія дружби: випробування еміграцією» д.філос.н., професорки Інни Голубович про долі трьох наших співвітчизників: П. Біцілли, Г. Флоровського, Д. Чижевського.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась творча зустріч з журналісткою Зоєю Казанжи «Лампова зустріч для своїх. Про життя. Про літературу. Про почуття. Про людей. Про літературу».

### 30

Для бібліотек Одеської області був проведений семінар «Разом сильніші: підсумки і перспективи роботи бібліотек області в умовах воєнного часу».

\* \* \*

У відділі персонального абонементу відбулась презентація виставки – книжковий вернісаж нових надходжень «Літературний джаз: скандинавські переклади».

## Травень

### 1

В Музей української книги відбулось відкриття виставки кращих фоторобіт студентів спеціалізації «Фото-, кіно- та відео справа» КЗ «Одеський театрально-художній фаховий коледж». В рамках заходу відбувся коментований огляд книжкової виставки творів, що були екранізовані, «Книги очима режисерів».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Неперевершений майстер прози: 175 років від дня народження видатного українського письменника Панаса Мирного».

\* \* \*

Співробітники відділу літератури іноземними мовами підготували віртуальну виставку «Різнобарв'я англійської класичної літератури серії Wordsworth Classics знаменитого англійського видання Wordsworth Editions Ltd». Книги подаровані бібліотеці книжковим магазином «BritishBook / Британська книга».

### 2

Співробітники відділу юридичної літератури підготували віртуальну виставку «Корупція в Україні: проблеми протидії».

\* \* \*

Співробітники відділів обслуговування бібліотеки долучились до вебінару «Сервісна бібліотека. Як мрію зробити реальністю?». Організатори: ВГО УБА, НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулись презентація книги «Це воює вона» та виставка портретів-ілюстрацій героїнь книги. Організатор – ГО «Віра, Надія, Любов».

\* \* \*

Співробітники відділу літератури іноземними мовами до Міжнародного дня Гаррі Поттера підготували віртуальну виставку «Джоан Роулінг та її роздуми про сенс життя та людські взаємини у казковому світі Гаррі Поттера». Книги подаровані бібліотеці книжковим магазином «BritishBook / Британська книга».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Життя в межах тільки розуму: 300 років від дня народження німецького філософа епохи Просвітництва Іммануїла Канта».

### 3

У відділі соціокультурної діяльності відбулась публічна зустріч-дискусія з Олександром Коваленком на тему: «Погляд з Одеси: як протистояти гібридним спробам кремля посварити Україну з Румунією, Болгарією та Молдовою». Організатори: #ReOpenUkraine #BuildingBridges #IRF # ICES.

### 4

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація збірки Гі Ківи «Сміх згаслої ватри». Модератор – Андрій Хаєцький.

\* \* \*

До Великодня були проведені:

- презентація книжкової виставки «Великдень: традиційні українські страви» (відділ літератури з питань економіки та сільського господарства);
- презентація книжково-ілюстративної виставки «Великдень – золотий передзвін давнини» (читальна зала).

### 5

Співробітники відділу мистецтв до 205-річчя від дня народження Станіслава Монюшка підготували віртуальну виставку «Композитор-лірик поетичного ладу душі».

### 6

У відділі юридичної літератури відбулась презентація книжково-документальної виставки «Бути пильними та сильними. Військове законодавство».



## 7

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. та заступник директора з наукової роботи Булгакова О.А взяли участь у вебінарі «Довідник безбар'єрності та як ним користуватися». Організатори: ВГО УБА, НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри травня» (105 років від дня народження Юрія Івановича Усиченка; 100 років від дня народження Івана Михайловича Черкашенка; 80 років від дня народження Геннадія Павловича Щіпківського).

\* \* \*

В Музеї української книги головний державний інспектор відділу з безпеки праці в Одеській області Анастасія Лисенко провела технічну консультацію «Безпечне та здорове виробниче середовище».

## 8

В Музеї української книги відбувся тренінг з попередження ризиків від вибухонебезпечних предметів. Організатор – Асоціація саперів України.

\* \* \*

До Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні 1939-1945 рр. відбулись заходи:

- презентація книжково-документальної виставки «Друга світова війна: без права на забуття» (читальна зала);
- презентація книжкової виставки «Є щось, що не може вмерти навіть на війні» (відділ персонального абонементу);
- віртуальна виставка «Друга світова війна в об'єктиві історії».

\* \* \*

Бібліотека подала заявку на участь в освітньому інтерактивному тренінгу з основ демократії «Electionville», який відбудеться 8-9 червня в м. Київ. Гру було розроблено шведським контент-бюро «Fabel» на замовлення Шведської асоціації місцевих органів влади та регіонів, запатентовано і запроваджено у кількох країнах Європи, зокрема в Україні. Після навчання бібліотека планує взяти на себе місію з проведення серії ігор.

\* \* \*

На прохання завідувачки Центральної дитячої бібліотеки ЦБС Новобаварського району м. Харкова Ольги Колосарь небайдужі читачі, в рамках Всеукраїнського проекту «Вільні читають українською!», зібрали та відправили 112 книжок українських авторів для бібліотек Харкова.

## 9

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О.А. (координатор мережі хабів цифрової освіти Одеської області) та завідувачка відділу електронної бібліотечно-бібліографічної інформації Чернявська С.О. (тренер хабу цифрової освіти) взяли участь в онлайн-обговоренні проєкту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», який реалізується ВГО УБА за підтримки ПРООН в Україні.

\* \* \*

До Дня Європи в Україні в бібліотеці відбулись заходи:

- презентація книжково-документальної виставки «Європейський Союз. Історія і засади функціонування» (відділ юридичної літератури);
- презентація книжково-ілюстративної виставки «Якість – головний світовий стандарт» (відділ літератури з питань економіки та сільського господарства);
- презентація виставок творів зарубіжних письменників – ювілярів травня «Європейські письменники – ювіляри травня»: «Джером Клапка Джером – автор творів з добродушним гумором й присмаком сентиментальності» (до 165-річчя від дня народження англійського письменника); «Оноре де Бальзак – один із перших серед корифеїв світового мистецтва» (до 225-річчя від дня народження французького письменника); «Гілберт Кіт Честертон – визнаний класик англійської літератури, автор детективної епопеї про отця Брауна» (до 150-річчя від дня народження); «Артур Конан Дойл – славнозвісний «творець Шерлока Холмса» (до 165-річчя від дня народження англійського прозаїка) (відділ літератури іноземними мовами).

\* \* \*

Бібліотека подала заявку на участь у XIII Всеукраїнській онлайн-школі бібліотечного журналіста на тему: «Бібліотечний журналіст і безбар'єрність: розширюємо горизонти», яка проходить 28-31 травня п.р. на платформі Zoom.

## 10

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація проєкту «Книгарня бандерівців» (керівник Віктор Рог). Модератор – д.і.н., професор, доцент кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Олександр Музичко.

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась розширена нарада Одеської районної державної (військової) адміністрації з представниками територіальних громад області на тему: «Трансформація та розвиток Одеської РДА. Ч. III».

## 14

У відділі соціокультурної діяльності відбулась відкрита лекція «Одеські віхи: до 10-річчя української Перемоги 2 травня 2014 року в Одесі та 100-ліття поразки Української Революції 1917-1921 рр.» керівника Південного відділу УІНП, офіцера ЗСУ Сергія Гуцалука.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги загиблого воїна Євгенія Ролдугіна «Час відважних».

## 16

До Всесвітнього дня вишиванки в бібліотеці відбулись заходи:

- презентація книжково-ілюстративна виставка «Вишиванка – орнаменти єдності й нерозривності поколінь» (відділ мистецтв);
- флешмоб «Вишиваний подіум»;
- година народознавства «Велична краса української вишиванки» (в рамках співпраці з бібліотекою 59 Будинку офіцерів м. Одеси);
- зустріч-спогад «Про Мегамарш у вишиванках: все та навіть більше» про історію та встановлення всеукраїнського заходу «Мегамарш у вишиванках» (відділ соціокультурної діяльності, за ініціативи Наталії Михайленко).

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся підтримувальний майстер-клас з арттерапії від Наталії Юлешкіної-Катрич «Безпечний простір всередині нас».

\* \* \*

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. та завідувачка науково-методичного відділу Маловік Н. П. взяли участь у вебінарі «Бібліотеки в повоєнному суспільстві: зарубіжний досвід відновлення». Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого.

## 17

Провідні фахівці бібліотеки, разом з фахівцями обласних бібліотек України, взяли участь у фокус-групах з розробки проекту стандарту за професією «Бібліотекар». Ознайомившись з переліком трудових функцій і трудових дій, що входять до них, узагальнили результати визначення важливості трудових функцій за шкалою. Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

До Міжнародного дня музеїв для читачів ОЮБ відбулась екскурсія «Музей української книги – наймолодший музей Одеси».

## 19

В читальній залі відбулась презентація книжкової виставки «Незламні: життя та доля лицарів пера» (до Дня пам'яті жертв політичних репресій в Україні).

## 20

З 20 по 24 травня фахівці бібліотеки Булгакова О. А., Попова О. Л., Чернявська С. О., як запрошені представники бібліотеки, взяли участь в онлайн-тренінгу «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», який проходив для представників бібліотек – Хабів цифрової освіти Хмельницької області.

\* \* \*

20 травня пішла з життя ветеран бібліотечної справи Бойко Г. М., головний бібліотекар науково-методичного відділу, багаторічна голова профспілкової організації бібліотеки.

## 21

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», до Дня перепоховання Тараса Шевченка на Чернечій горі у Каневі 22 травня 1861 р. відбулись лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк та Шевченкові читання.

## 22

В Музеї української книги відбулось урочисте відкриття виставки «Пряма фотографія» фотокореспондента газети «Вечірня Одеса» Олега Владимирського (до 70-річчя від дня народження майстра).

## 23

В Музеї української книги, у межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулась панельна дискусія «Осмилення. Цінності та історії стійкості: Плекаємо індивідуальну та колективну стійкість». У заході взяли участь: В'ячеслав Майорський, к.пед.н., заслужений вчитель України; Ірина Головатюк-Юзефпольска, генеральний директор пологового будинку № 1 м. Одеси, заслужена лікарка України; В'ячеслав Рубський, протоіерей, д.філос.н., керівник Центру духовного розвитку, провідний фахівець Центру позанавчальної діяльності ОНМУ. Модераторка – Анна Величко, регіональний представник Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги волонтера, польського дослідника Бориса Тинки «Одеса. 2 травня 2014 року. Кривавий слід російської весни». Модераторка – Юлія Сущенко.

## 24

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О. А. взяла участь в інтерактивному семінарі «Бібліотечний цифровий контент епохи штучного інтелекту». Організатор – ВГО УБА.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «Скільки років Одесі: науковий підхід без політики».

## 27

У відділі юридичної літератури, в рамках Національної стратегії безбар'єрності «Безбар'єрність – це коли зручно всім без винятку», відбулась інформаційна зустріч «Що таке раннє втручання і навіщо воно потрібне». Учасники: Оксана Кривоногова – керівниця відділу «Методичний центр раннього втручання КУ «Обласний центр методичної роботи і соціальних виплат», голова ГО «Здорове суспільство», віцепрезидент Української Асоціації Раннього Втручання (УАРВ); Надія Трапізанова – фахівець раннього втручання відділу «Методичний центр раннього втручання КУ «Обласний центр методичної роботи і соціальних виплат», членкиня ГО «Здорове суспільство», членкиня правління УАРВ. Організатор – КУ «Одеський інклюзивно-ресурсний центр № 1».

## 28

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч-дискусія «Діалоги про порозуміння і взаємодію національних спільнот Одещини на шляху до євроінтеграції». Модераторка – Зоя Казанжи, журналістка, письменниця. Спікерка – Ярослава Різникова, заступниця директора Департаменту культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одеської ОДА. В заході взяли участь: Світлана Зайцева-Великодна – президентка ГО «Одеське відділення Спілки поляків в Україні ім. А. Міцкевича», Фавзі Мамутов – голова ГО «Кримські татари Одещини», депутат Одеської обласної ради.

## 29

У відділі літератури іноземними мовами, у межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулась лекція психолога-практика Євгена Самсоннікова «Методи запобігання хронічного стресу та тривожних станів».

### 30

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція Катерини Богданової «Мелодія життя Ольги Кобилянської».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось засідання «круглого столу» на тему: «Загальний вплив воєнних дій на морські екосистеми України (2022-2024)». Організатор – ДУ «Інститут морської біології НАН України».

\* \* \*

Від команди Гете-Інституту в Україні бібліотека отримала комплект ігор з медіаграмотності: «Легенда», «Млин» та «Лото». Ігри розроблені у проєкті Fit in Fakten у партнерстві з медіа «Куншт» (м. Київ), Фондацією розвитку інформаційного суспільства – Fundacja FRSI (м. Варшава), освітньою платформою Facts for Friends (м. Гамбург) та бібліотечними асоціаціями Німеччини та України за підтримки МЗС Німеччини.

### 31

У відділі соціокультурної діяльності відбувся Соціальний жіночий стендап про смішне і серйозне. Організатор – Зоя Казанжи.

\* \* \*

8 травня відзначила ювілей бібліотекар відділу мистецтв Литовченко Н. В.

## Червень

### 4

Співробітники читальної зали, в рамках Національної стратегії безбар'єрності «Безбар'єрність – це коли зручно всім без винятку», підготували віртуальну виставку книг «Що таке інклюзивне навчання?» для всебічного розвитку дітей, що потребують особливих потреб у навчанні.

### 5

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Всесвітнього дня охорони навколишнього середовища відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Землі не вічна благодать».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція «Політичні партії та партійні бренди в сучасній Україні» політолога Артема Кройтора. Організатор – Одеський осередок ГО «Солідарна Молодь».

## 6

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «На їх честь немає меморіальних дошок в Одесі: діячі української революції 1917-1921 рр.».

## 7

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках XXIV Всеукраїнської виставки-форуму «Українська книга на Одещині», відбулась презентація Південноукраїнського літературно-мистецького часопису «Камертон».

В програмі:

- перформанс «Дім. Я – тут» у виконанні акторів Одеського академічного українського музично-драматичного театру імені В. Василька;
- зустріч з авторами першого випуску альманаху (Олекса Різників, Євген Баран, Тарас Федюк, Олександр Косенко, Дмитро Шупта, Роман Кракалія, Наталя Кондратенко, Андрій Хаєцький, Оксана Лукаш, Ірина Тома та інші).

Серед гостей – лауреати Всеукраїнського літературного конкурсу «Бузок у сні» імені С. Йовенко та Всеукраїнського літературного конкурсу «Інші небеса» імені Б. Нечерди.

## 8

В рамках XXIV Всеукраїнської виставки-форуму «Українська книга на Одещині» в м. Чорноморськ відбулось засідання «круглого столу» на тему: «Безбар'єрне середовище в публічних бібліотеках: комфорт для кожного».

\* \* \*

У відділі юридичної літератури, в рамках XXIV Всеукраїнської виставки-форуму «Українська книга на Одещині», відбулась презентація монографії Олександра Смірнова та Ганни Тетерятник «Обшук у кримінальному провадженні», а також зустріч з авторкою – д.ю.н, професоркою ОДУВС, підполковником поліції Ганною Теретяник.

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки «Малювати може кожен! Коли творчість – твоє життя» художниці Елліни Габарасвої (м. Луганськ).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація поетичної збірки «Правило двох стін» Жанны Шарапової. Модератор – Андрій Хаєцький.

\* \* \*

8-9 червня бібліотекар відділу соціокультурної діяльності Мозгова Т. М. взяла участь у дводенному тренінгу «Бібліотекарі – майстри гри «Electionville», міжнародному проєкті, створеному за підтримки Шведського Інституту у партнерстві з ВГО УБА, який відбувся у м. Київ.

## 11

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку про нові надходження літератури, яка надійшла до бібліотеки у травні.

\* \* \*

Між бібліотекою і Відокремленим структурним підрозділом морехідного фахового коледжу ім. О. І. Маринеска був підписаний договір про співпрацю.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги спогадів «Володимир Панченко в своєму часі та понад часом».

## 12

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція Катерини Богданової на тему: «Володимир Сосюра: романтичний голос Донеччини чи "Буржуазний націоналіст"».

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами, у межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулась лекція-практикум від Євгена Самсоннікова «Медитація – метод запобігання стресових та тривожних розладів».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція від Молодіжної ради при Одеському міському голові на тему: «Як монетизувати наукову діяльність?».

## 13

У відділі соціокультурної діяльності, за підтримки МФ «Відродження», у рамках проекту «Посилення міжетнічного діалогу для забезпечення стійкості та верховенства права в Україні як основи для повоєнної відбудови країни та зміцнення добросусідства у Центральній Європі заради європейської і євроатлантичної інтеграції України», який реалізує ICES – The Institute for Central European Strategi, відбулась зустріч-дискусія «Життя разом: Одещина на перехресті культур». Спікер – Ірина Нечиталюк, к.філол.н, доцент ОНУ імені І. І. Мечникова; експерти: Наталя Кондратенко, д.філол.н, професор кафедри прикладної лінгвістики ОНУ імені І. І. Мечникова; Євгенія Генова, журналістка, письменниця; Дарина Стоянова, к.філол.н, доцент кафедри прикладної лінгвістики ОНУ імені І. І. Мечникова. Модератор – Зоя Казанжи, журналістка.



\* \* \*

Бібліотека, в рамках Всеукраїнського проекту «Вільні читають українською!», надіслала до Холодногірської бібліотеки м. Харків 86 книжок.

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «У дзеркалі історії: видання від Українського інституту книги».

#### **14**

Співробітники читальної зали до 210-ї річниці від дня народження Т. Г. Шевченка підготували віртуальну виставку «Біографічна Шевченкіана: маловідомі факти».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція «Правила безпечної поведінки з вибухонебезпечними предметами в умовах війни». Організатор – МГФ «ХАЛЮ».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності до Всесвітнього дня донора крові відбулась презентація інформаційної виставки «Донорство – це про життя».

#### **16**

Співробітники відділу краєзнавчої літератури і бібліографії підготували віртуальну виставку про нові надходження книг до відділу.

#### **18**

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», до Дня скорботи і вшанування пам'яті жертв війни в Україні відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Україна у вогні: російсько-українська війна крізь призму Довженка».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Життя без залежності: Абетка здоров'я» (на виконання Указу Президента України №842/2023 «Щодо профілактики, ранньої діагностики та лікування злочи́сних новоутворень»).

#### **19**

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація нової книги віршів Мар'яни Савки «Навіки ніжні» (ВСЛ, 2024). Модератор – Зоя Казанжи.

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня фермера відбулась презентація книжкової виставки «Ефективне управління фермерським господарством».

## 20

У відділі соціокультурної діяльності до Дня скорботи і вшанування пам'яті жертв війни в Україні відбулась зустріч з в.о. директора Маріупольського краєзнавчого музею Олександром Горе на тему «Дві окупації Маріуполя». Організатор – БФ «ЯМаріуполь».

## 22

У відділі літератури іноземними мовами до Дня пам'яті та перемоги над нацизмом у Другій світовій війні відбулась презентація книжкової виставки «Мистецтво художнього слова проти війни: твори Еріха Марії Ремарка та Антуана де Сент-Екзюпері».

\* \* \*

Для відвідувачів бібліотеки відбулась екскурсія на Куяльницький цвинтар. Історична довідка й супровід д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І.І. Мечникова Тараса Гончарука.

## 23

В читальній залі відбулись презентації книжково-ілюстративних виставок:

- «Трійця: старовинні обряди, вірування, звичаї» (до Дня Святої Трійці);
- «Ой на Івана та й на Купала: легенди та традиції» (до Дня Івана Купала).

## 25

У відділі соціокультурної діяльності відбувся другий Соціальний жіночий стендап про смішне і серйозне. Організатор – Зоя Казанжи.

## 27

У відділі персонального абонементу відбулась презентація виставки-посвяти «Олена Пчілка: кольори особистості» (до 175-річчя поетеси, прозаїка, драматурга, етнографа, перекладача).

\* \* \*

До Дня Конституції України в бібліотеці відбулись:

- презентація книжково-ілюстративної виставки «Конституція України у часі, джерелах і посталях» (відділ юридичної літератури);

- юридична консультація «Права, гарантовані Конституцією для внутрішньо переміщених осіб (ВПО), військових та членів їхніх родин» (організатори: Гончаренко Центр Одеса (Європейська) та Одеська обласна Коаліція «1325»);
- година державності «Конституція – Основний Закон держави» (спільно з 59 Будинком офіцерів м. Одеса).

## 29

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з Русланом Горовим, письменником, журналістом, режисером, музикантом, волонтером.

## 30

В Музеї української книги відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки творів українських та світових поетів «Поетичне життя планети».

\* \* \*

У червні відзначили ювілеї завідувач відділу літератури з питань економіки та сільського господарства Марченко М. С. (29.06) та бібліотекар відділу соціокультурної діяльності Мозгова Т. М. (30.06).

## Липень

### 2

У відділі соціокультурної діяльності для ГО «Військове братерство» відбулась лекція д.і.н., доцента, професора кафедри історії України ОНУ імені І. І. Мечникова Олександра Музичка «Кривавий російський хижак – від зародження до неминучої загибелі».

\* \* \*

Співробітники відділу мистецтв до 310-річчя від дня народження Крістофа Глюка підготували віртуальну виставку «Реформатор оперного мистецтва в епоху музичного класицизму».

### 3

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня працівників морського та річкового флоту України відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Морський та річковий флот України – важлива складова транспортного комплексу».

### 5

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч-дискусія «Роль бізнесу в деколонізації». Організатори: «Odesa Decolonization» та ГО «Українські Студенти за Свободу. Одеса».

## 6

В Музеї української книги відбулось відкриття Першої персональної фотовиставки Світлани Корольової «Повсякденності міста: бачу як відчуваю».

## 7

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація книжкової виставки «Зарубіжні письменники – ювіляри липня: Ліон Фейхтвангер та Ернест Хемінгуей – письменники-гуманісти, захисники культури та справедливості».

## 9

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Олена Пчілка: кольори особистості».

\* \* \*

Бібліотека подала заявку на участь у другому мистецькому конкурсі культурно-мистецьких проєктів, спрямованих на організацію та проведення заходів з промоції читання. Організатор – УІК. Назва проєкту – «ХХVІІІ обласний фестиваль української книги пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги» – «Шевченко – це ми, а ми – це Україна», присвячений 210-й річниці від дня народження Тараса Шевченка та Дню української писемності та мови».

## 10

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри липня: 130 років від дня народження Ісака Еммануїловича Бабеля; 85 років від дня народження Бориса Андрійовича Нечерди».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція філологині Катерини Богданової «Павло Тичина: геній чи зрадник, міністр чи поет?».

## 11

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Олени Чернінської «Лемберг: мамцю, ну не плач» (видавництво «ВСЛ», 2024).

## 14

В читальній залі до Дня Хрещення Київської Русі-України відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Визначні пам'ятки історії та архітектури України в християнській історії».

## 12

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Тараса Гончарука «Історія Одеси та підходи до її вивчення». Зустріч ініційована слухачами КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Приморського району міста Одеси».

## 15

З 15 по 19 липня для працівників публічних бібліотек Одеської області (25 осіб, група 1) в бібліотеці, в рамках реалізації проекту ВГО УБА «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», який реалізується за підтримки Програми розвитку ООН в Україні у межах «Проекту підтримки Дія», за фінансування Швеції, та у співпраці із Міністерством цифрової трансформації України, відбувся онлайн-тренінг.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся воркшоп «Молодь у громадській діяльності: інструменти впливу та можливості». Організатор – ГО «Незламна молодь».

\* \* \*

У відділі юридичної літератури до Дня Української Державності відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Право – одна з основних ознак української державності та етапи його становлення».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція д.і.н., доцента, професора кафедри історії України ОНУ імені І. І. Мечникова Олександра Музичка «Українська Самостійна Соборна Держава – від ідеї до реалізації».

## 18

У відділі персонального абонементу відбулась презентація книжкової виставки – літературний вернісаж «Насолоджуйтесь смаком українського слова: французькі письменники в українських перекладах».

## 22

З 22 по 26 липня для працівників публічних бібліотек Одеської області (25 осіб, група 2) в бібліотеці, в рамках реалізації проекту ВГО УБА «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», який реалізується за підтримки Програми розвитку ООН в Україні у межах «Проекту підтримки Дія», за фінансування Швеції, та у співпраці із Міністерством цифрової трансформації України, відбувся онлайн-тренінг.

\* \* \*

Співробітники відділу краєзнавчої літератури і бібліографії підготували віртуальну виставку «Вчений, педагог, особистість: 85 років від дня народження Олександра Григоровича Топчієва, заслуженого діяча науки і техніки України».

## 24

У відділі соціокультурної діяльності відбулась творча зустріч та презентація нових видань українського письменника та видавця, засновника та генерального директора видавництва «Фоліо» Олександра Красовицького: «Сьогодні», у співавторстві з Петром Кралуком «Смерть у Берестові. Детектив часів Київської Русі» (цикл «Розвідки книжника Симеона»), «The King's Gambit. A Novel about the Resilience of Energodar».

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства відбулась презентація виставки-портрета «110 років від дня народження Володимира Адамовича Чарнецького – інженера-кораблебудівника, краєзнавця та колекціонера».

## 25

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція філологині Катерини Богданової «Василь Симоненко: Та краще в тридцять повністю згоріти, ніж до півсотні помаленьку тліть».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація антології Форуму військових письменників #ГОЛОСИ, яку презентували Тетяна Пилипець, Ольга Криштопа та Катерина Флекман.

## 26

Завідувач відділу популяризаторської та науково-дослідницької роботи «Музей української книги» Забіянов Є. В. взяв участь в роботі Всеукраїнської науково-практичної конференції «Суспільні трансформації в умовах війни росії проти України: виклики часу і завдання краєзнавців». Організатор – Хмельницький кооперативний торгівельно-економічний інститут.

## 27

У відділі соціокультурної діяльності відбувся майстер-клас з першої допомоги у надзвичайних ситуаціях. Організатор – ГО «Українські Студенти за Свободу», за підтримки Червоного Хреста України.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась рольова гра за повістю Івана Нечуя-Левицького «Кайдашева сім'я» – «Навкололітературна мафія від подкасту Перефарбований Лис». Авторки: освітянка Валентина Мержиевська і психологиня Марія Діденко.

\* \* \*

У відділі юридичної літератури відбулась презентація інформаційної виставки «Єдиний медичний простір України: правовий вимір».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності для підопічних КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Приморського району міста Одеси», в рамках авторського курсу Лілії Лінок «Персональна гардеробна грамотність», відбулась артмайстеря «Як скласти гардероб, щоб відчувати себе впевнено». Організатор – БФ «Процвітай».

## 29

У відділі електронної бібліотечно-бібліографічної інформації відбувся інформаційний огляд за матеріалами медіа «Трагедія, що шокувала світ: до річниці кривавих подій в Оленівці» (до річниці подій 29.07.2022 р.).

## 30

У відділі соціокультурної діяльності молодь НГО «Українські Студенти за Свободу. Одеса» відбулись навчання з першої допомоги під час майстер-класу, які провели представники Червоного Хреста України (м. Одеса).

## 31

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Літературний 1844: твори, що підкорили світ 180 років тому» з циклу «Літературний калейдоскоп».

\* \* \*

У липні відзначили ювілеї провідний бібліотекар читальної зали Висоцька Л. О. (01.07), завідувач відділу обробки документів, організації каталогів та довідкової служби Маказюб Л. В. (09.07) та завідувач відділу літератури іноземними мовами Ліщинська С. Л. (25.07).

## Серпень

### 1

Співробітники бібліотеки взяли участь в опитуванні «Стан кадрового потенціалу публічних бібліотек України». Організатор – НБУ імені Ярослава Мудрого.

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація книжкової виставки «Герман Мелвіл – письменник-мариніст, одна із найяскравіших постатей американського романтизму» (до 205-річчя від дня народження).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція наукової співробітниці Одеського літературного музею Дар'ї Гармидер «Подорожі до моря: Леся Українка і Одеса».

\* \* \*

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 книг про жінок і для жінок».

### 2

У відділі соціокультурної діяльності відбулось знайомство-презентація з БФ «Процвітай» та розіграш 10000 грн на добру справу.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності Прозахисний Ромський Центр спільно з УВКБ ООН, Департаментом культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини ОДА, ГО «Десяте квітня», ГО «Планета Добрих Людей» провели захід вшанування пам'яті жертв геноциду ромів.

### 3

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація 2-го випуску Південноукраїнського літературно-мистецького альманаху «Камертон» (Одеса : Астропринт, 2024).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся майстер-клас з арттерапії «Мандала-терапія». Організатор – Youth Community НТС.



#### 4

У відділі мистецтв до 170-річчя від дня народження Марії Заньковецької відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Щасливі зорі славетної Марії».

#### 5

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «5 теплих книг у променях згасаючого літа» з циклу «Літературний калейдоскоп».

#### 7

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція «До 205-річчя Пантелеймона Куліша: маловідоме із життя» філологині Катерини Богданової. У відділі персонального абонементу відбулась презентація виставки «Панько Омелькович Куліш з відстані часу».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книжок з рубрики «Зарубіжна художня література», які бібліотека отримала в межах реалізації Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки».

#### 8

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція медіааналітичині Інституту демократії імені Пилипа Орлика, професорки кафедри журналістики та соціальних комунікацій Донецького національного університету імені Василя Стуса Наталії Стеблини на тему: «Як виявляти імперські наративи в російських медіа? Інструменти постколоніальної критики від Еви Томпсон».

\* \* \*

Бібліотека передала військовим на Херсонський напрямок пластиків кришечки для виготовлення деталей для дронів, які збирали небайдужі мешканці.

\* \* \*

Співробітники відділу літератури іноземними мовами підготували віртуальну виставку «Сучасна англійська література у фондах відділу літератури іноземними мовами».

## 9

У відділі літератури іноземними мовами до 25-річчя утворення Ради представників національно-культурних товариств Одеської області відбулась презентація виставки-калейдоскопа національних талантів «Багатство етнокультурного життя Одеського краю».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книжок «5 книг про видатних особистостей світової історії та культури», які бібліотека отримала в межах реалізації Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки».

\* \* \*

Для співробітників бібліотеки, в рамках Національної стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні «Безбар'єрність – це коли зручно всім без винятку», була проведена консультація «Створення доступних документів у друкованому вигляді», а також відбулась презентація методичних порад.

\* \* \*

Завідувачка відділу інформації з питань культури, мистецтва та зв'язків з громадськістю Попова О. Л. та провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. взяли участь в конкурсі поповнення книжкового фонду бібліотеки за проходження курсу «Бібліотеки для здоров'я громад» на платформі ВУМ. Організатор – БФ «Бібліотечна країна».

## 10

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки живопису і графіки подружжя художників Геннадія Гармидера і Світлани Крижевської «Седнів».

## 12

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 поглядів на виховання дітей та підлітків».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся тренінг «Правовий захист військовополонених як особливо вразливої категорії ветеранів» (організатор – ГО «Юридична сотня»). Проект реалізовується в межах Програми реінтеграції ветеранів, яку втілює IREX за підтримки Державного департаменту США.

### 13

У відділі соціокультурної діяльності відбулась публічна зустріч «Інформаційна безпека «півострова» Бессарабія». Спікери: Соломія Бобровська – народна депутатка України IX скликання; Ярослав Кічук – ректор Ізмаїльського державного гуманітарного університету, д.пед.н., професор кафедри української та всесвітньої історії та культури; Олександр Барон – головний редактор медіа «Бессарабски фронт»; Євгенія Генова – к.філол.н., заступниця головного редактора сайту Intent. Модераторка – Світлана Бондар. Організатор – PEN Ukraine.

### 14

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня будівельника відбулась презентація книжкової виставки «Будівництво України: реалії і пріоритети».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги військового Валерія Пікуленка «Записки на колінці».

\* \* \*

Бібліотека взяла участь в онлайн-опитуванні щодо книговидачі книжкової продукції, виданої за результатами мистецького конкурсу у 2023 році та щодо заходів із промоції книжок, отриманих публічними бібліотеками за результатами мистецького конкурсу у 2023 році. Організатор – УІК.

### 15

Бібліотека взяла участь в опитуванні «Оцінювання доступності культурних послуг для людей з інвалідністю та інших маломобільних груп населення в закладах культури». Організатор – Український центр культурних досліджень за ініціативи МКІП.

\* \* \*

Рубрику цифрової бібліотеки «Українські композитори. Ноти» поповнено музичними творами українського композитора, співака, драматичного артиста, драматурга, автора однієї із перших опер на україномовне лібрето «Запорожець за Дунаєм» Семена Степановича Гулака-Артемовського (1813-1873).

### 16

ВГО УБА запросила представників бібліотеки – тренерів проекту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти» – на XIV Львівський міжнародний бібліотечний форум, що відбудеться у змішаному форматі 18-21 вересня 2024 р. Цьогорічна тема: «Бібліотека: вічні цінності перед викликом змін».

## 20

В Музеї української книги, в рамках всеукраїнського туру до Дня Незалежності України, відбулась зустріч з режисеркою Ольгою Онишко «Незалежність, Дух, Братерство і Любов».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книжок «Як вистояти у вирі життя: корисні поради від психологів та авторів світових бестселерів», які бібліотека отримала в межах реалізації Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки», а також в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?».

## 21

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Мої молитви – це мої книжки» (до 100-річчя від дня народження Павла Загребельного).

## 22

В Музеї української книги відбулось експертне громадське обговорення проекту нової редакції Статуту територіальної громади міста Одеси. Організатор – ГО «ОІСТ».

\* \* \*

В бібліотеці відбулась фокус-група щодо обговорення «Опису трудових функцій за професією «Бібліотекар», ініційованої НБУ імені Ярослава Мудрого.

## 23

До Дня Державного Прапора України та до Дня Незалежності України в бібліотеці відбулись заходи:

- Зустріч з режисеркою Ольгою Онишко «Незалежність, Дух, Братерство і Любов»;
- Експертне громадське обговорення проекту оновленої редакції Статуту територіальної громади міста Одеси;
- Лекція історика, професора Тараса Гончарука «Прапороносці незалежності України в ХХ столітті»;
- «Поезія єднає Україну»: поезії українських поетів-класиків і сучасних авторів про Україну у виконанні артистів Одеського академічного українського музично-драматичного театру імені В. Василька: Діана Мала, народна артистка України; Ігор Геращенко, заслужений артист України; Катерина Сударева, артистка;

- Презентація виставки-досьє «Вікопомні імена корифеїв державотворення»;
- «Диктант Свободи». Організатор – ГО «Українські Студенти за Свободу – Одеса»;
- Історико-пізнавальна вікторина «33 роки відновлення незалежності: чи знаємо ми історію своєї держави?»;
- Презентація видавництва «Юридика» Видавничого дому «Гельветика» «Юридична література – шлях до правової обізнаності громадян»;
- Презентація книжково-ілюстративної виставки «Україна: історія державності та реалії сьогодення».

## 25

Співробітники читальної зали до 85-річчя від дня народження українського письменника Володимира Григоровича Дрозда підготували віртуальну виставку «Зі славетного сузір'я шістдесятників».

## 26

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги рецептів Бесарабської кухні Галини Беседовської. Організатор – Громадський Рух «Віра, Надія, Любов».

\* \* \*

Завідувачка відділу соціокультурної діяльності Нагорнюк О. А. взяла участь в організаційному засіданні проекту «Культурна спадщина в один клік» (ТМ «КультPRO») щодо користування особистим кабінетом культурного менеджера.

## 29

До Дня пам'яті захисників України, які загинули в боротьбі за незалежність, суверенітет і територіальну цілісність України, у відділі соціокультурної діяльності відбулись заходи:

- лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Війна та література: огляд поезії та прози письменників-військових»;
- віртуальна виставка військової поезії, прози та есеїв «Усміхається Богу моя Україна – в камуфляжному вбранні Мадонна...»;
- огляд тематичної літератури «Сонях – символ мужності українських воїнів».

## 30

В Музеї української книги до Міжнародного дня зниклих безвісти відбувся перегляд документального фільму за участі родин зниклих безвісти «Очікування на зв'язок». Організатор – ГО «Об'єднані морем».

## 31

В Музеї української книги відбулась публічна дискусія «Одеський ренесанс. 90-ті» – перша подія з дискусійної програми «Олександр Ройтбурд та його місце в історії культури й мистецтва Одеси», в рамках виставкового проекту Дослідницької платформи PinchukArtCentre «Олександр Ройтбурд. Теорема влади». Спікери: Сергій Белік, Ірина Дратва, Михайло Рашковецький; модератор – Костянтин Дорошенко. Організатор – Музей сучасного мистецтва Одеси.

## Вересень

### 2

Співробітниками читальної зали до 65-річчя від дня народження українського письменника, журналіста, видавця, лауреата Національної премії України імені Тараса Шевченка Мирослава Дочинця підготовлена віртуальна виставка «Мирослав Дочинець – «золотий» письменник України».

\* \* \*

Бібліотека, в рамках Національного тижня читання нонфіку, долучилася до челенджу «Бінго українського нонфіку», суть якого полягає в тому, щоб впродовж Тижня читання щодня ділитися тематичною нонфікшн-книгою з фонду бібліотеки.

### 3

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня підприємця в Україні відбулась презентація книжкової виставки «Підприємництво і економіка: світові тенденції та українські реалії».

\* \* \*

3 вересня пішла з життя ветеран бібліотечної справи Грищенко Т. І., головний бібліотекар відділу юридичної літератури, колишня завідувачка відділу періодичної літератури.

### 4

В Музеї української книги відбулась публічна дискусія «Одеський ренесанс. 90-ті» – друга подія дискусійної програми «Олександр Ройтбурд та його місце в історії культури й мистецтва Одеси» — «Боротьба за культурний розвиток населення Одеси». Дана програма відбувається в рамках виставкового проекту Дослідницької платформи PinchukArtCentre «Олександр Ройтбурд. Теорема влади». Спікери: Майя Дімерлі, Оксана Довгополова, Вадим Мороховський; модератор – Аліса Готт. Організатор – Музей сучасного мистецтва Одеси.

## 7

В Музеї української книги відбулось відкриття художньої виставки «Крізь час та простір» художниці, ілюстраторки книг, переможниці багатьох всеукраїнських та міжнародних творчих конкурсів, лавреатки премії імені Р. Палецького 2022 року в номінації «Декоративне та народне малярство», тричі дипломантки міністра культури України, переможниці премії «Творча молодь Одещини», переможниці рейтингу «Народне визнання – 2015» Єлизавети Лісютіної.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулось читання п'єси Хелени Андрейчикової «Обійми» у виконанні письменниці, перекладачки, радіоведучої, сценаристки, драматургині Хелени Андрейчикової та поета, громадського діяча, активіста Андрія Хаєцького.

\* \* \*

Співробітники читальної зали до Міжнародного дня чистого повітря для блакитного неба підготували віртуальну виставку «Безпечне довкілля – здоров'я людини».

## 9

В Музеї української книги відбулась презентація 36-го випуску історико-краєзнавчого наукового альманаху «Південний Захід. Одесика».

\* \* \*

У відділі мистецтв до 255-річчя від дня народження Івана Котляревського відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Чародій українського театру».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Відданість життєвому покликанню», присвячену 105-річчю від дня народження Олени Михайлівни Апанович, українського історика, архівіста, мистецтвознавця, філолога, письменниці.

## 10

До Дня українського кіно в бібліотеці відбулись заходи:

- у відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Війна очима Олександра Довженка» (до 130-річчя від дня народження митця);
- в Музеї української книги відбулась презентація книги дослідника творчості Леоніда Утьосова, доктора мистецтвознавства Едуарда Амчиславського «Актори, кіно, Одеса...» (Нью-Йорк, 2024). Модератор – журналіст, краєзнавець Олександр Галаяс;

- співробітники відділу мистецтв підготували віртуальну виставку «Сергій Параджанов – гордість українського поетичного кінематографа» (до 100-річчя митця).

\* \* \*

Бібліотека передала воїнам ЗСУ, які знаходяться на реабілітації, 47 книг українських авторів.

## 12

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О. А. взяла участь в ознайомчому вебінарі від ЮНЕСКО з презентації пілотного проекту «Бібліотеки як простір психосоціальної підтримки».

\* \* \*

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О. А., завідувач відділу популяризаторської та науково-дослідницької роботи «Музей української книги» Забіянов Є. В. та завідувачка відділу електронної бібліотечно-бібліографічної інформації Чернявська С. О. взяли участь в онлайнвій моніторинговій зустрічі щодо обговорення поточних завдань і результатів проекту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», який реалізується за підтримки Програми розвитку ООН (UNDP) в Україні у межах «Проекту підтримки Дія», що реалізується за фінансування Швеції та у співпраці з Міністерством цифрової трансформації України.

\* \* \*

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. та завідувач відділу популяризаторської та науково-дослідницької роботи «Музей української книги» Забіянов Є. В. взяли участь у відкритті XVII Міжнародної науково-практичної конференції «Інформаційна освіта та професійно-комунікативні технології XXI століття». Організатор – кафедра інформаційної діяльності та медіакомунікацій Національного університету «Одеська політехніка». Забіянов Є. В. виступив з доповіддю «Бібліотеки як хаб цифрової освіти».

## 13

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація мисткині ШІ Марії Гончар «ШІ мистецтво: від благодійності до глобальних дискусій». Організатор – БФ «Прощвітай».

\* \* \*

З 18 по 21 вересня, в рамках проекту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», завідувачка відділу соціокультурної діяльності Нагорнюк О. А., на запрошення Президії ВГО УБА, взяла участь у XIV Львівському міжнародному бібліотечному форумі.



## 14

У відділі соціокультурної діяльності відбулась третя, завершальна, подія в дискусійній програмі «Олександр Ройтбурд та його місце в історії культури й мистецтва Одеси» в рамках виставкового проекту Дослідницької платформи PinchukArtCentre «Олександр Ройтбурд. Теорема влади» на тему: «Сучасний менеджмент в культурних інституціях Одеси». Спікери: Олександра Ковальчук, Семен Кантор, Світлана Остапова. Модератор – Костянтин Дорошенко. Організатор – Музей сучасного мистецтва Одеси.

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри вересня»: 90 років від дня народження Володимира Вікторовича Домріна; 85 років від дня народження Ростислава Александрова (Олександра Юлійовича Розенбойма).

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся пізнавальний захід «Слово, обірване у Биківні: долі митців Розстріляного Відродження». Заступниця генерального директора Національного історико-меморіального заповідника «Биківнянські могили», науковиця й письменниця Тетяна Шептицька прочитала лекцію про Розстріляне Відродження на основі матеріалів із кримінальних справ репресованих письменників «Війна і внутрішній світ дитини: дотичність і спроби уникнення», а письменник Сергій Пантюк провів пізнавально-творчий діалог, використовуючи матеріали авторських книжок «Емоджинаріум, або Подорож у світ відчуттів», «Вінчі й Едісон», «Тимко й геллогунчик Шкода» та найновішої – «Фікус Бенджамін розповідає про щастя». Організатори: ГО «Десяте квітня», розмовно-інтеграційний клуб РІКА, за підтримки Агентства ООН у справах біженців в Україні.

## 16

Завідувачки відділів соціокультурної діяльності Нагорнюк О. А. та літератури іноземними мовами Ліщинська С. Л. заповнили анкети для участі в навчальній програмі для бібліотекарів пілотного проєкту «Бібліотеки як простір психосоціальної підтримки», реалізація Бюро ЮНЕСКО в Україні.

\* \* \*

Провідний бібліотекар відділу соціокультурної діяльності Сорокіна К. І. взяла участь в онлайн-спілкуванні «Топ Розмов про молодь у бібліотеках». Організатор – Луганська ОУНБ.

## 17

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечитайок «Поетичність життя і творчості Михайла Коцюбинського» (до 160-річчя від дня народження українського письменника).

\* \* \*

В Музеї української книги, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулась зустріч з клінічним психологом, гештальт терапевтом, оргконсультантом, травмотерапевтом Євгеном Самсонніковим на тему: «Ментальне здоров'я: вправи самопідтримки».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулося народознавче літературно-музичне есе «Краса і велич української пісні» (спільно з 59 Будинком офіцерів м. Одеса).

## 19

Провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. відвідала презентацію книги «Легенди Преображенської, 8», присвяченої історії Одеського Комерційного училища (1862-1917), яке було першим в Україні навчальним закладом економічного профілю. Презентація відбулась в ОНЕУ. Примірник книги був подарований бібліотеці.

## 20

Провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. відвідала презентацію поетичної збірки поетки Регіни Дерієвої «Вибрані хмари», яка відбулась в Одеському літературному музеї.

## 21

В Музеї української книги відбулась презентація історико-краєзнавчого альманаху «Єдисан від А до Я». Проект підтримується фондом ІЗОЛЯЦІЯ та фондом «Партнерство за сильну Україну».

## 22

Бібліотека заповнила форму реєстрації на отримання інформаційних матеріалів для бібліотек Одеської області від ГО «Навчай для України».

## 23

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 романів про читання та книжки, які змінюють наше життя».

## 25

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція філологині Катерини Богданової «Дмитро Павличко: вірші, що стали хітами».

\* \* \*

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. взяла участь в урочистостях з нагоди 195-річчя Одеської національної наукової бібліотеки.

## 26

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги «Жити попри все. Розповіді жінок про війну, 2014 та 2022».

\* \* \*

Заступник директора з наукової роботи Булгакова О. А. взяла участь у вебінарі «Про програму "Освітній Суп" від "Навчай для України"». Організатор – ВГО УБА.

\* \* \*

Директор бібліотеки виступила з доповіддю «Про діяльність бібліотек Одещини на підтримку ЗСУ» під час онлайн-конференції «Бібліотеки під час війни: внесок у спільну справу перемоги», яка відбулась на базі Миколаївської обласної універсальної наукової бібліотеки.

## 27

У відділі соціокультурної діяльності відбувся інформаційно-просвітницький захід «Слабка стать чи тендітна сила?: Історична роль жінки у формуванні української культури». Організатори: Наукове товариство студентів, аспірантів, докторантів та молодих вчених «Одеська політехніка», Департамент праці та соціальної політики Одеської міської ради.

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось засідання літературного гуртка від студради філологічного факультету ОНУ імені І. І. Мечникова «Шістдесятники Одеси. Чи все ми знаємо про Одесу?».

\* \* \*

Заступники директора Булгакова О. А. та Хілініченко Т. С. взяли участь в урочистостях з нагоди 70-річчя бібліотеки імені І. Рядченка м. Чорноморськ. Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. взяла участь в урочистостях з нагоди 90-річчя Одеської обласної бібліотеки для дітей.

## 28

В Музеї української книги відбувся кінопоказ українських вистав сучасного танцю – роботи молодих українських авторів: «Danse macabre. Безсмертний танок» та «Сліди», за підтримки Платформи сучасного танцю спільно з Культпросвіт в рамках проекту «Говори тілом/Let the Body Speak» та УКФ.

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась презентація книги Дмитра Жданова «Небезпечна Земля: Одеські землетруси». Ця книжка – восьма, яка створена в рамках краєзнавчого проекту ODFSA INCOGNITA. Книга присвячена темі землетрусів, зокрема історії землетрусів в Одесі від давніх часів до кінця ХХ століття.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках виставкового проекту Дослідницької платформи PinchukArtCentre «Олександр Ройтбурд. Теорема влади», відбулась бесіда з Богданом Шумиловичем «Не тільки маляр. Відеоарт та інші медіа у творчості Ройтбурда». Організатор – Музей сучасного мистецтва Одеси.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках Фестивалю «Планета довгожителів», відбувся плейбек-перформанс «Некнижкові історії». Організатор – ВГО «ВСАД ІТ-бабусі».

## 29

В читальній залі відбулась презентація книжково-документальної виставки «Бабин Яр – символ Голокосту в Україні» (до роковин трагедії 29-30 вересня 1941 року).

## 30

До Всеукраїнського дня бібліотек в бібліотеці відбувся День відкритих дверей:

- огляд навчального курсу «Здобуття цифрових навичок у Хабі цифрової освіти»;
- виставка-вікторина «Книжкова країна. Літературний вояж»;
- інформаційна година «Із правників – у письменники: юридичний слід у біографіях визначних літераторів»;
- коментована виставка сучасних видань «Життя країни в художньому слові під час війни»;
- розповідь «Досвід бібліотек Канади» (БФ «Прочвітай»);
- оглядова інформація «За лаштунками XIV Львівського міжнародного бібліотечного форуму»;
- практичні вправи та поради «Ментальне здоров'я – основа внутрішньої гармонії»;
- розповідь краєзнавця Сергія Огієнка про місто Овідіополь «Місто над лиманом»;
- майстер-клас з фелтингу (мокрої вовни) народної майстрині, художниці Лілії Штекель «Щасливе намисто»;

- гра з медіаграмотності «Країна легенд: з критичним мисленням через хащі дезінформації».

\* \* \*

У відділі літератури іноземними мовами до Міжнародного дня перекладача відбулась презентація виставки довідкових джерел з перекладознавства «Переклад – один із найважливіших шляхів взаємодії національних культур та дієвий спосіб міжкультурної комунікації».

\* \* \*

25 вересня відзначила ювілей провідний бібліотекар відділу персонального абонементу Луценко Т. І.

## **Жовтень**

### **1**

У відділі соціокультурної діяльності до Дня захисників та захисниць України відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Письменники. Воїни».

\* \* \*

У відділі юридичної літератури до Міжнародного дня людей похилого віку відбулась інформаційна година «Пенсійне забезпечення в Україні: реалії та перспективи».

\* \* \*

До Дня українського козацтва в бібліотеці відбулись:

- презентація книжково-ілюстративної виставки «Літописна історія козацької України»;
- лекція д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова Т. Г. Гончарука «Одеса козацька».

### **2**

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «5 книг для усіх, хто прагне знати більше» з циклу «Літературний калейдоскоп».

### **3**

Відбувся День інформації про нові книги, отримані бібліотекою в рамках Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки», 197 книг на суму 49991,00 грн.

\* \* \*

До 115-річчя від дня народження українського письменника, перекладача та літературознавця Богдана-Ігоря Антонича в бібліотеці відбулись:

- презентація виставки-портрета «Тут був я тільки принагідним гостем...» (відділ персонального абонементу);
- лекція філологині Катерини Богданової «Богдан-Ігор Антонич: лемко, який обрав українство» (в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді»).

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри жовтня»: 80 років від дня народження Миколи Олександровича Палієнка; 70 років від дня народження Тараса Олексійовича Федюка.

#### 4

В Музеї української книги Бібліотека 59 будинку офіцерів м. Одеса провела народознавче літературно-музичне есе «Краса і велич української пісні». На заході були присутні курсанти 211 взводу Навчально-наукового інституту підготовки фахівців для підрозділів кримінальної поліції Національної поліції України.

#### 5

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Олександра Закерничного «Записки добровольця». Деякі сюжети з книги ожили в пісочній анімації від всесвітньо відомого майстра Віри Сироваткіної. Модератор – Руслан Дроздов, журналіст, ведучий Першого міського ТРК.

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки живопису та офортів «Між небом і землею» художників: Наталі Лози, Ірини Резніченко, Сергія Баска, Олени Главенчук, Ольги Погрібної.

#### 8

У відділі юридичної літератури до Дня юриста України відбулась презентація книжково-інформаційної виставки «Який юрист сьогодні потрібен суспільству?».

## 9

У відділі мистецтв до Дня художника України відбулась лекційна година «Творці ілюзій та реальності сценічного простору: сторінки історії Одеського академічного українського музично-драматичного театру імені В. Василька». Спікери: Любов Федченко – філологиня, журналістка, театрознавиця; Анастасія Баторій – театральна художниця, культурологиня, а також лекція Олени Дьякової, ініціаторки фестивалю «Бузок'2024», присвяченого пам'яті Кіріяка Костанді, на тему: «Як перетиналися життєві й творчі долі Кіріяка Костанді та Архипа Куїнджі». Організатори: Центр допомоги переселенцям «ЯМаріуполь. Одеса», у межах проекту «Паралелі», та КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Приморського району міста Одеси».

## 10

У відділі літератури іноземними мовами, у межах Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбулась лекція психолога-практика Євгена Самсоннікова «Збалансоване харчування – основа ментального здоров'я».

## 11

У рамках реалізації проекту «Бібліотеки як простір психосоціальної підтримки» було надіслано до ВГО УБА книжкові рекомендації (1-5 позицій), що допоможуть у формуванні списків корисної літератури для подальшого використання колегами з бібліотерапевтичною метою (для самопомоги, саморозвитку, для розуміння складних обставин, для відволікання чи психологічного розвантаження тощо).

## 12

У відділі соціокультурної діяльності відбувся музично-літературний вечір – моновиставка Олександри Полозової «Історія одного кохання».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулось урочисте вручення державних нагород сім'ям загиблих військовослужбовців. Ордени посмертно присвоїли дванадцяти захисникам 137-го окремого батальйону морської піхоти. Організатор – ГО «Ветеранс ХАБ ОДЕСА».

## 15

У відділі соціокультурної діяльності відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І. І. Мечникова Ірини Нечитайлюк «Микола Бажан: пошук рівноваги» (до 120-ї річниці від дня народження).

## 16

У відділі літератури іноземними мовами до 170-річчя від дня народження англійського письменника Оскара Вайлда відбулась презентація книжкової виставки «Оскар Вайлд – яскрава знаменитість Вікторіанського періоду, «король життя», «принц Парадоксів».

## 17

В рамках проєкту «Німецька книжкова полиця в Україні», що фінансується Уповноваженою федерального уряду Німеччини з питань культури та засобів масової інформації та реалізується Гете-Інститутом, Німецькою асоціацією видавців та книгорозповсюджувачів і Українським інститутом книги, бібліотека отримала 14 нових книжкових видань – перекладів на українську мову творів німецьких письменників.

## 18

В Музеї української книги відбулась презентація Спеціальної доповіді Уповноваженого Верховної Ради України з прав людини щодо дотримання прав національних меншин (спільнот) та корінних народів в умовах збройної агресії Російської Федерації проти України. В заході взяла участь представник Уповноваженого ВРУ з прав людини в Одеській області Марія Попова.

\* \* \*

У відділі юридичної літератури до Європейського дня боротьби з торгівлею людьми відбулись інформаційна година «Національне законодавство у сфері протидії торгівлі людьми» та презентація книжково-документальної ілюстрованої виставки «Європейський день боротьби з торгівлею людьми».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з польським репортером, письменником Войцехом Тохманом. Модератор – Зоя Казанжи. Організатор – Одеське імені Адама Міцкевича відділення Спілки поляків в Україні.

\* \* \*

Завідувачка відділу соціокультурної діяльності Нагорнюк О. А. та провідний бібліотекар відділу Сорокіна К. І. взяли участь у Всеукраїнській науково-практичній конференції «Стратегії формування комунікативної культури в освіті: аксіологічні та безпекові орієнтири» з досвідом промоції читання в бібліотеці.



## 19

У відділі мистецтв відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Небесний майстер ніжних кольорів України та світу» (до 170-річчя від дня народження Сергія Васильківського).

\* \* \*

У відділі юридичної літератури до Всеукраїнського дня відповідальності людини відбулась інформаційна година «15 кроків відповідальності» про автора «Декларації відповідальності людини» Богдана Гаврилишина.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся тренінг «Власний шлях: Емпауермент жінок через підприємницьке навчання». Організатор – Освітньо-культурний простір «Гончаренко центр».

## 21

В Музеї української книги відбулась зустріч «Жива книга»: відверті історії турботи про дітей», в рамках проекту «Родина для кожної дитини: розвиток сімейного патронату», спільно з Дитячим фондом ООН (ЮНІСЕФ), Партнерством «Кожній дитині», Міністерством соціальної політики України, Національною соціальною сервісною службою України, Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та догляду дітей за фінансової підтримки Європейського Союзу та Австрійської Агенції Розвитку (ADA).

\* \* \*

21-25 жовтня завідувач відділу соціокультурної діяльності Нагорнюк О. А. та бібліотекар відділу Мозгова Т. М., в рамках пілотного проекту «Бібліотеки як простір психосоціальної підтримки» Бюро ЮНЕСКО в Україні (м. Київ), взяли участь в навчанні з метою проведення заходів на базі бібліотеки для співробітників та відвідувачів до кінця 2024 року.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась юридична консультація для родин зниклих безвісти на війні. Організатор – ГО «Ветеранс ХАБ ОДЕСА».

## 23

23-24 жовтня відбувся **XXVIII обласний фестиваль української книги пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги» – «ШЕВЧЕНКО – ЦЕ МИ, А МИ – ЦЕ УКРАЇНА»**, присвячений 210-й річниці від дня народження Тараса Шевченка та Дню української писемності та мови.

## **В програмі:**

### **23.10 (середа), 11.00-16.00**

Ведуча – народна артистка України Діана Мала

Фойє бібліотеки, 1-й поверх

11.00-12:00: «Чарівний світ витинанки». Майстер-клас від Антоніни Димової та Маріанни Панасюк, майстринь декоративно-ужиткового мистецтва Одеського обласного центру української культури; музично-інструментальний блок «Краси і волі музика одвічна» у виконанні провідного методиста, дипломанта міжнародних конкурсів Дениса Дмитрика.

Відділ популяризаторської та науково-дослідницької діяльності «Музей української книги», 1-й поверх

12.00-12.10: Державний Гімн України у виконанні Катерини Сирих, учениці школи педагогічної практики Одеського фахового коледжу мистецтв імені К. Ф. Данькевича

12.10-12.30: Вітальне слово

- Одеська обласна державна (військова) адміністрація;
- Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини ООД(В)А

12.30-12.35: Вступне слово Ю. С. Амельченко, директора КУ «Одеська обласна універсальна наукова бібліотека імені М. С. Грушевського»

12.35-12.40: «Обличчя української історії». Фільм про життя і творчість Т. Г. Шевченка

12.40-13.00: «Шляхами Великого Кобзаря». Огляд виставки літератури з фондів бібліотеки (Є. В. Забіянов, завідувач відділу популяризаторської та науково-дослідницької діяльності «Музей української книги», доктор філософії за спеціальністю «Інформаційна, бібліотечна та архівна справа»)

13.00-13.20: «Зв'язок століть: сучасний погляд на творчість Шевченка». Презентація виставки картин та виробів студентів КЗ «Одеський художній фаховий коледж імені М. Б. Грекова» (О. О. Бондарчук, викладач коледжу)

13.20-13.50: Дефіле українського костюма «Кольори рідної землі». Театр гриму і костюму Одеського театрального-художнього фахового коледжу (керівник В. А. Саган, викладач, заслужений працівник культури України)

13.50-14.20: «Мелодії, що гріють наші душі під час підступної війни». Концерт студентів класу бандури професора Н. В. Морозевич Одеської національної музичної академії імені А. В. Нежданової

14.20-14.50: «Мій Шевченко». Обласний поетичний флешмоб

Відділ соціокультурної діяльності, 1-й поверх (онлайн)

15.00-16.00: «Шевченкова Одеса». Лекція Т. Г. Гончарука, д.і.н., професора кафедри історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І. І. Мечникова.

## **24.10 (четвер), 10.00-16.00**

Електронний читальний зал та читальний зал літератури з гуманітарних і суспільних наук, 2-й поверх

10.00-10.30: «Пісенна Шевченкіана». Огляд нотних видань – музичних творів українських композиторів на вірші Т. Г. Шевченка

10.30-11.00: «Твори Шевченка в перекладах мовами світу». Виставка-огляд книжкової виставки

11.00-11.30: «Кобзар» Тараса Шевченка крізь віки». Презентація книг з рідкісного і цінного фонду бібліотеки

11.30-12.00: «Жінки в житті Шевченка: кохані та закохані». Презентація книжково-ілюстративної виставки

12.00-12.30: Літературно-музична композиція «Безталанне кохання, плачі української землі» за мотивами поеми Т. Г. Шевченка «Катерина» за участі акторів Одеського академічного українського музично-драматичного театру імені В. Василька (до 135-річчя написання поеми «Катерина»)

12.30-13.00: «Завжди сучасний: 210 років від дня народження Т. Г. Шевченка». Презентація науково-бібліографічного покажчика

Відділ соціокультурної діяльності, 1-й поверх (онлайн)

15.00-16.00: «Довелось запить з московської чашки московську отруту». Лекція І. В. Нечиталюк, к.філол.н., доцента кафедри української літератури та компаративістики ОНУ імені І. І. Мечникова.

\* \* \*

Від Посольства Франції в Україні (Французького інституту в Україні) бібліотека отримала 86 назв (100 примірників) творів французьких авторів в перекладі на українську мову на суму 24790,00 грн.

## **24**

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги «Казки ромського сонця». Книга створена в межах програми UPSHIFT, мультинаціональну хвилю якого реалізує ГО «Потрібні тут» за підтримки ЮНІСЕФ та уряду Бельгії.

## **25**

В бібліотеці всі охочі мали змогу долучитися до найбільшого українськомовного флешмобу – Радіодиктанту національної єдності, який відбувся 25-й раз поспіль. Радіодиктант присвячений Дню української писемності та мови. Авторкою тексту радіодиктанту стала письменниця Оксана Забужко, а прочитав його поет, нині військовий, Павло Вишебаба. У проведенні заходу допомогу (ручки, папір) надав Гончаренко Центр Одеса.

\* \* \*

Співробітниками Музею української книги створено канал в месенджері Телеграм «Музей української книги».

\* \* \*

Співробітники бібліотеки до Дня української писемності та мови долучились до флешмобу #мовавільних (організатор – МКСК).

## 26

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках проекту «Історія України очима молодих науковців», відбулась лекція магістерки історії, випускниці факультету історії та філософії ОНУ імені І. І. Мечникова Анастасії Кучеренко «Жінки в Центральній Раді», присвячена 140-річчю Жіночого руху в Україні.

## 27

До Дня української писемності та мови в бібліотеці відбулись:

- презентація книжково-ілюстративної виставки «Львівський Апостол 1574 року – початок історії українського книговидання» (читальна зала);
- інформаційна година, виставка однієї книги «Мовна політика в багатомовних країнах: досвід для України» (відділ юридичної літератури).

\* \* \*

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня автомобіліста і дорожника відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Удосконалення дорожньо-транспортної галузі – необхідний крок до цивілізованого розвитку суспільства».

## 28

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Улюблена класика під новою обкладинкою». Книги отримані від Французького інституту в Україні, який є складовою частиною Відділу культури та співробітництва Посольства Французької Республіки в Києві.

## 29

У відділі соціокультурної діяльності, до Всесвітнього дня боротьби з інсультом, відбулась зустріч слухачів Університету третього віку (підопічних КУ «Територіальний центр соціального обслуговування (надання соціальних послуг) Приморського району міста Одеси») з Лілією Звягіною, головним неврологом Департаменту охорони здоров'я Одеської міської ради, щодо симптоматики хвороби, основ надання першої медичної допомоги під час інсульту, сучасних методів лікування.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності для рятувальників ГУ ДСНС України в Одеській області відбулась лекція к.філол.н., доцента кафедри української літератури ОНУ імені І.І. Мечникова Ірини Нечиталюк «Розстріляне Відродження». Організатори: координаторка Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?» в Одеській області Анною Величко та керівник Психологічної служби ДСНС Одещини.

### 30

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація першого в Україні україномовного перекладу з латини Magna Carta («Велика хартія вольностей») к.іст.н., доцента кафедри археології, етнології та всесвітньої історії, керівника Центру антикознавства та медієвістики ОНУ імені І. І. Мечникова Вадима Чепіженка.

\* \* \*

Співробітники читальної зали, в рамках Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», підготували віртуальну виставку «5 книг про мистецтво самопізнання, саморозвитку та взаєморозуміння».

### 31

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч «Public talk» з депутаткою Одеської міської ради Ольгою Квасницькою.

\* \* \*

В Музеї Української книги до Міжнародного дня Чорного моря відбулась презентація перевидання книги «Твой друг море» під назвою «Мій друг Чорне море» (до 100-річчя Ювеналія Петровича Зайцева).

\* \* \*

До Дня ментального здоров'я колектив бібліотеки був нагороджений Почесною грамотою голови Одеської обласної державної адміністрації за внесок у забезпечення реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?».

## Листопад

### 1

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства відбулась презентація книжкової виставки «В. Є. Таїров – засновник першої виноробної станції в Одесі» (до 165-річчя від дня народження та до Дня виноградаря і винороба України).

## 2

В Музеї української книги відбулось відкриття персональної виставки живописця, члена НСХУ Володимира Наталушка. Картини В. Наталушка зосереджені на відображенні архітектури Чернігова, природи, елементів побуту та інтер'єру.

\* \* \*

В читальній залі відбулось відкриття нового проекту NewGen Politics дискусією «Вибори у США 2024: кандидати, стратегії, технології» (Трамп vs. Гарріс). Спікер – Михайло Шабанов, к.політ.н., доцент кафедри політології ОНУ ім. І. І. Мечникова. Модераторка зустрічі – Марина Бойко, голова Одеського осередку ГО «Солидарна Молодь», депутатка Одеської міської ради.

## 5

Був підписаний Договір про співробітництво між бібліотекою, в особі директора, заслуженого працівника культури України Юліани Амельченко, та Одеським державним університетом внутрішніх справ, в особі т.в.о. ректора ОДУВС, полковника В'ячеслава Давиденка.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся майстер-клас «Розмальовка картин за номерами» для ВПО від фахівців-психологів Міжнародного Комітету Порятунку та ГО «Єдність Сердень України».

## 6

У відділі соціокультурної діяльності відбувся показ документального фільму «Жіночі історії про Краматорськ» з циклу фільмів «З 2014 року: Жіночі історії Донеччини» режисерки Ольги Поворозник (в рамках проекту «Хранительки пам'яті: досвід українських жінок на Донеччині у XX-XXI столітті»). Організатор – ГО «PostBellum-Україна».

\* \* \*

Від швейцарського волонтера Патріка Люті бібліотека отримала щедрий та корисний подарунок – новий великий екран для демонстрації презентацій лекцій, документальних фільмів у кращій якості.

## 7

У відділі соціокультурної діяльності відбулась демонстрація документального фільму «Ukrainian Photodiary – The Clock of War» (за матеріалами проекту) та зустріч-обговорення зі швейцарським фотографом, волонтером Патрісіо Франческо Люті (Patricio Francesco Lüthy). Особливу увагу в проєкті приділено фіксації та документуванню повсякденного життя з початку війни.

\* \* \*

З нагоди 90-річчя від дня народження Григорія Дем'яновича Зленка – українського літературознавця, письменника, бібліографа, краєзнавця, заслуженого діяча мистецтв України – провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. відвідала презентацію наукового видання «Невтомний шукач скарбів духовних: книжки з автографами з колекції Г. Д. Зленка у фонді Одеської національної наукової бібліотеки» (упоряд. Л. М. Бур'ян; Одеса: Астропринт, 2024. – 348 с.). Примірник наукового видання був подарований бібліотеці.

## 8

Завідувач відділу літератури іноземними мовами Ліщинська С. Л. взяла участь у воркшопі «Унікальність, але Єдність. Опанування різноманітності». Організатор – БО «Ukraine Assistance Organization», за підтримки NonViolent Peace Force та у співпраці з Дія.Бізнес та Об'єднання організацій роботодавців Одеської області.

\* \* \*

В читальній залі відбулась інформаційно-просвітницька година «8 листопада – День рентгенолога в Україні та Міжнародний день радіології» про Одеську школу радіології д.мед.н., професора Віктора Соколова.

## 9

В Музеї української книги, в рамках просвітницького проєкту DS – Doctrina Solis – відбулась лекція Юлії Томашевської-Гарачук «Містика та кохання. Давня Персія».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбувся виступ театру імпровізацій «Грані». Кураторка – Анна Шестакова.

## 10

У відділі літератури іноземними мовами відбулась презентація виставки «Високе і правдиве мистецтво великого німецького митця Фрідріха Шиллера» (до 265-річчя від дня народження).

\* \* \*

Співробітники відділу електронної бібліотечно-бібліографічної інформації підготували віртуальну виставку нових книг українських авторів, отриманих бібліотекою в рамках Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки».

## 11

Провідний бібліотекар відділу краєзнавчої літератури і бібліографії Черненко К. Г. відвідала майстер-клас «Літературне краєзнавство як жанр літературознавчих досліджень», який відбувся в ОННБ.

## 12

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книжкової виставки «Остап Вишня – життєлюб і оптиміст» (до 135-річчя від дня народження письменника-гумориста).

\* \* \*

У бібліотекаря відділу періодичних видань Коцюби В. Е. народилась донька Віра.

## 13

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проекту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція філологині Катерини Богданової «Микола Вінграновський: Спосіб життя, думання, мислення – це спосіб любові, а не ненависті».

## 14

У відділі соціокультурної діяльності до Всесвітнього дня боротьби з інсультом відбулась лекція Максима Недвиги, автора книги «Як МИ перемогли інсульт», за участі Петра Ковальчука, директора РЦ «Реалайв» та за підтримки Української Асоціації боротьби з інсультом і World Health Organization (WHO). Презентація відбулась в серії заходів «Разом ми сильніші за інсульт».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «5 книг про видатні династії, світське та культурне життя минулих століть» з циклу «Літературний калейдоскоп». Книги отримані в рамках Обласної комплексної програми «Культура Одещини. 2020-2024 роки».

## 16

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація Південноукраїнського літературно-мистецького часопису «Камертон» (№ 2, 2024). Куратор – Марина Забуранна.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності для жінок ВПО відбувся тренінг «Цінності та позиціонування» від спікерки Аліни Єлагіної, маркетологині та SMM-фахівчині (з циклу «Власний шлях: Емпauerмент жінок через підприємницьке навчання»). Організатор – Освітньо-культурний простір «Гончаренко центр».



\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся майстер-клас «Ліплення з повітряного пластиліну» для ВПО від фахівців-психологів Міжнародного Комітету Порядунку та ГО «Єдність Сердець України».

## 17

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня працівників сільського господарства відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Інноваційні рішення в умовах кліматичних змін та сталий розвиток агровиробництва».

## 19

Співробітники бібліотеки відвідали показ документального фільму на Одеській кіностудії режисера Алана Бадоева «Довга доба»; стрічка розповідає про вторгнення російських військ в Україну у 2022 році.

## 20

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги «Деконструктори правди. Як російські опозиційні медіа висвітлюють Велику війну Росії проти України». Презентували: Наталя Стеблина, медіааналітикиня Інституту демократії ім. Пилипа Орлика, докторка політичних наук, професорка кафедри журналістики та соціальних комунікацій Донецького національного університету імені Василя Стуса, та Ірина Авраменко, медіаекспертка Інституту демократії ім. Пилипа Орлика, медіатренерка, асистентка кафедри журналістики Університету митної справи та фінансів.

\* \* \*

У відділі мистецтв до Всесвітнього дня дитини відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Діти на полотнах великих митців».

## 21

У відділі соціокультурної діяльності до Дня Гідності та Свободи відбулась зустріч-спогад учасників Одеського майдану 2013-2014 рр. «Заряджені гідністю та жагою до свободи».

## 23

У відділі соціокультурної діяльності відбувся майстер-клас з активних психофізичних імпровізацій на основі театральної майстерності – методики, що допомагає розкрити емоційний потенціал, навчитися імпровізувати та розвинути виразність тіла, не боятись публічних виступів. Організатор – БФ «СИЛА».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки пастельного живопису Юлії Любіної «Шосте чуття».

\* \* \*

До Дня пам'яті жертв Голодомору 1932-1933 років і масових штучних голодів 1921-1923 і 1946-1947 років відбулись заходи:

- лекція «Голодомори в Україні та російсько-українська війна: прояви і механізми імперської геноцидної політики» Наталії Петрової, к.іст.н., доцентки кафедри археології, етнології та всесвітньої історії ОНУ імені І. І. Мечникова;
- презентація книжково-документальної виставки «Голодомор – чорна сповідь моєї Вітчизни»;
- акція «Запали свічку пам'яті»;
- перегляд документального фільму «Голодомор. Великий злам» (з серії «Невідома Україна»).

## 25

У відділ юридичної літератури розпочалася Всеукраїнська акція «16 днів проти насильства». В рамках акції відбулись інформаційно-просвітницькі заходи «Скажи насильству: «Ні!». Історія, види, запобігання насильству».

## 27

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулись літературний вечір та лекція «Григорій Квітка-Основ'яненко: актуальність крізь віки» філологині Катерини Богданової.

## 29

Співробітники читальної зали до 125-річчя від дня народження Григорія Михайловича Косинки, українського письменника, перекладача підготували віртуальну виставку «Символ українського відродження».

## 30

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація поетичної збірки Андрія Хаєцького «Дещо». Модераторка – Ірина Нечиталюк.

\* \* \*

В Музеї української книги до Всесвітнього дня філософії ЮНЕСКО відбулась «Філософська лабораторія», яку провели професор, д.філос.н. Інна Голубович, аспірант кафедри філософії ОНУ імені І. І. Мечникова Дар'я Луценко. Тренінг супроводжували художні роботи студентів Одеської державної академії будівництва та архітектури, які були створені в рамках вивчення курсу «Естетика».

\* \* \*

В листопаді відзначили ювілеї: завідувач сектору нотних видань відділу мистецтв Храмцова Т. К. (11.11), завідувач відділу формування і організації книжкових фондів Дем'янова Л. Н. (17.11) та провідний бібліотекар відділу формування і організації книжкових фондів Драгун О. І. (27.11).

## **Грудень**

### **1**

Співробітники відділу мистецтв до 115-річчя від дня народження Анатолія Кос-Анатольського підготували віртуальну виставку «Життя, яке належить музиці».

\* \* \*

В читальній залі до Всесвітнього дня боротьби зі СНІДом відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «СНІД – хвороба XX-XXI століть».

### **3**

У відділі юридичної літератури до Міжнародного дня людей з інвалідністю відбувся огляд тематичної літератури «Актуальні проблеми соціального захисту людей з інвалідністю в Україні».

\* \* \*

У відділі краєзнавчої літератури і бібліографії відбулась презентація книжкової виставки «Письменники – ювіляри грудня»: 205 років від дня народження Якова Петровича Полонського; 105 років від дня народження Миколи Кириловича Майорова; 100 років від дня народження Володимира Михайловича Грідіна.

### **5**

До Міжнародного дня волонтера в бібліотеці відбулись заходи:

- презентація документальної виставки «Волонтерство на Одещині»;
- зустріч з представниками волонтерських організацій «Допомагаю допомагати»;
- благодійна акція «СвятоВох» (збір новорічних подарунків для дітей військовослужбовців та дітей з малозабезпечених сімей), спільно Одеським осередком ГО «Солідарна Молодь»;
- презентація фотовиставки «Янголи добра», спільно з ГО «Віра. Надія. Любов».

\* \* \*

У відділі мистецтв до 120-річчя від дня народження художника Михайла Дерегуса відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Митець з плеяди класиків українського образотворчого мистецтва».

## 6

До Дня Збройних Сил України в бібліотеці відбулись заходи:

- читка української сучасної п'єси «Антонина» (авторка – Тетяна Киценко; музика – Антоніни Романової; актори театру «Лютий»: Галина Джикаєва, Олена Савченко-Безверхова, Ганна Шестакова; технічний супровід – Євген Дворський);
- патріотична літературно-музична композиція «Збройні Сили України – слава, гордість, міць країни». Організатор – 59 будинок офіцерів м. Одеса;
- відкриття виставки портретів Василя Теличка Еверта, члена Спілки художників України «Ніщо не марно, якщо ми пам'ятаємо Героїв»;
- огляд нових надходжень літератури воєнної тематики «Військова поліція»; поетично-музична композиція «Я пішов на війну...» від учнів мистецької театральної школи м. Одеса (автор – військовослужбовець, поет Олександр Аванесов); режисер-педагог Федір Ткач; викладач гітари Андрій Клименко.

\* \* \*

В читальній залі до Дня Святого Миколая відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «В український рідний край поспішає Миколай».

## 7

У відділі юридичної літератури до Дня місцевого самоврядування відбулась презентація книжково-документальної виставки «Європейські стандарти регіонального самоврядування і сучасна Україна».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності для жінок ВПО відбувся тренінг з циклу «Власний шлях: Емпауермент жінок через підприємницьке навчання». Організатор – Освітньо-культурний простір «Гончаренко центр».

\* \* \*

У відділі мистецтв до Дня української хустки відбулась презентація книжково-ілюстративної виставки «Споконвічний оберіг».

## 8

Співробітники сектору рідкісних і цінних видань підготували віртуальну виставку «Рідкісні книги французькою мовою до 1920 року видання: фонди бібліотеки» з циклу «Літературний калейдоскоп».

## 9

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Сучасна французька проза» – видання від Французького інституту в Україні, який є складовою частиною Відділу культури та співробітництва Посольства Французької Республіки в Києві, і популяризує французьку культури та мову, а також сприяє налагодженню ефективного довготривалого співробітництва з установами культури України.

## 10

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч з істориком, журналістом, публіцистом, письменником, головним редактором інтернет-видання «Історична правда», військовослужбовцем 13-ї бригади спеціального призначення МВД «Хартія» Вахтангом Кіпіані. Лекція «На щиті у вічність: як вшановували захисників України у діаспорі» була присвячена вшануванню пам'яті Героїв, які віддали життя за Україну.

\* \* \*

У відділі юридичної літератури, в рамках Всеукраїнської акції «16 днів проти насильства», відбулась презентація книжково-документальної виставки «Міжнародні стандарти прав людини і сучасна Україна» (до Дня прав людини).

\* \* \*

В читальній залі, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся майстер-клас «Нове життя старих речей». Організатор – ГО «Єдність Сердець України».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги про сексуальне насильство, пов'язане з конфліктом «Україна не мовчить», а також засідання «круглого столу» на тему: «Підсумки Всеукраїнської щорічної акції «16 днів проти насильства». Організатор – ГО «Віра. Надія. Любов».

\* \* \*

В Музеї української книги, в рамках спільного проекту з ГО «Одеський інститут соціальних технологій», відбулась експертна дискусія «Як підвищити ефективність молодіжних рад та інших консультативно-дорадчих органів у процесі реалізації молодіжної політики».

## 12

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках спільного проєкту з КУ «Одеський обласний центр патріотичного виховання та організації дозвілля дітей та молоді», відбулась лекція філологині Катерини Богданової «Микола Хвильовий: чому сам хвилюється і нас хвилює?».

\* \* \*

Співробітники бібліотеки, в рамках проєкту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», взяли участь у підсумковій зустрічі. Роботу хабів Одеської області відмітили серед кращих. По завершенню проєкту було отримано 1790 відгуків користувачів – відвідувачів хабів у бібліотеках області, а 38 координаторів з 50, які пройшли навчання, заповнили анкети моніторингового дослідження.

## 13

До Дня вшанування учасників ліквідації наслідків аварії на Чорнобильській АЕС в бібліотеці відбулись:

- презентація виставки-реквієму «І буде ім'я їм, не знане досі у світі, – ліквідатори»;
- лекція історикині, провідного бібліотекаря відділу соціокультурної діяльності Ксенії Сорокіної «Чорнобильська хроніка: Люди. Герої».

## 14

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація книги Кирила Булаховського «Мова, що стала світовим трендом» (видавництво «Апріорі»).

\* \* \*

В Музеї української книги відбулось відкриття виставки живопису Юлії Шарапової «Моя формула витривалості».

\* \* \*

В Музеї української книги відбулась лекція д.ф.н., професора ОНУ імені І. І. Мечникова Сергія Швецова «ШЕХЕРЕЗАДА: наратив, любов, смерть: новий погляд на знаменитий збірник казок «Тисяча і одна ніч».

## 15

Співробітники відділу краєзнавчої літератури і бібліографії підготували віртуальну виставку про нові надходження книг до відділу.

## 16

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч-дискусія «Історико-культурні мистецькі акції, як спосіб збереження та трансляції досвіду учасників російсько-української війни 2014-2024 років». Організатори: Лабораторія Військово-Політичних Досліджень та Реконструкції за підтримки Першого міжрегіонального відділу Українського інституту національної пам'яті та Veterans HUB ODESA.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», відбувся майстер-клас «Створення новорічної картини сухою пастеллю». Організатор – ГО «Єдність Сердець України».

## 17

Співробітники відділу обробки документів, організації каталогів та довідкової служби взяли участь у науково-практичному семінарі «Методика індексування видань за Універсальною десятковою класифікацією: Загальні та спеціальні визначники та сфера їх застосування». Організатор – ДНУ «Книжкова палата України».

\* \* \*

Завідувач науково-методичного відділу Маловік Н. П. для бібліотекарів публічних бібліотек Одеської області провела онлайн-семінар «Організація звітної кампанії 2024 року».

\* \* \*

До дня відновлення (07.12.2024 р.) після пожежі шедевра готичної архітектури Західноєвропейського середньовіччя – Собору Паризької Богоматері (Нотр-Дам-де-Парі) – співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку «Собор Паризької Богоматері в історії та культурі».

\* \* \*

В читальній залі, до 75-річчя кафедри народних інструментів Одеської національної музичної академії імені А. В. Нежданової, відбувся концерт магістранта ОНМА імені А. В. Нежданової Енютіна Руслана (бандура), клас заслуженого діяча мистецтв України, кандидата мистецтвознавства, професора Морозевич Н.В. Учасники: лауреати міжнародних конкурсів Софія Ничай, Альона Хілько. Партія фортепіано – лауреат міжнародних конкурсів Марія Лаврушина.

## 18

У відділі соціокультурної діяльності відбулась прередноворічна зустріч для дітей ВПО віком від 5 до 11 років «Свято радості та творчості». Організатори: ГО «Єдність Сердець України», Міжнародний комітет порятунку – IRC.

## 19

У відділі персонального абонементу до дня народження Марії Матіос відбулась презентація виставки-інсталяції «Гранд-дама сучасної української літератури».

\* \* \*

Співробітники читальної зали до 105-річчя від дня народження Миколи Олексійовича Лукаша, українського перекладача, мовознавця, літературознавця підготували віртуальну виставку «Майстер українського перекладу».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності відбулась зустріч-дискусія «Що таке дружба, яким підлітки бачать свого ідеального друга та які якості вони цінують у взаєминах». Організатор – ГО «Єдність сердець України».

## 20

В Музеї української книги відбулась прем'єра документальної вистави «Ціна тиші» театру «Лютий». Авторки вистави: Богдана Ренк і Катерина Волинська; художня керівниця Галина Джикаєва. Під час вистави відбувся збір донатів для мінометників 206 батальйону 241 бригади ТрО.

\* \* \*

Колектив бібліотеки отримав від ГО «Десяте квітня», яка є партнерською організацією Агентства ООН у справах біженців в Україні, нагороду за співпрацю.

## 21

У відділі соціокультурної діяльності відбувся традиційний захід від Одеського імені А. Міцкевича відділення Спілки поляків в Україні – «Сніжні Свята», присвячений очікуванню Різдва. У програмі XII Конкурс читців різдвяної польської поезії та XII Конкурс святкової випічки. Також під час свята відвідувачі змогли насолодитися виступами колективів Спілки: дитячі та дорослі колективи виконали традиційні різдвяні польські колядки, а також сучасні різдвяні пісні.

\* \* \*

В Музеї української книги, в рамках просвітницького проєкту DS – Doctrina Solis, відбулась лекція Юлії Томашевської-Гарачук «Перська ніч: Давня перська поезія: світло у найдовшу ніч року».

\* \* \*

В Музеї української книги відбувся майстер-клас з акварельного живопису «Зимова казка» від художниці Юлії Шарапової.

## 22

У відділі літератури з питань економіки та сільського господарства до Дня енергетика відбулась презентація книжкової виставки «Екологічно чиста енергетика – майбутнє України».



\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку про нові надходження літератури до бібліотеки у грудні.

### 23

Директор бібліотеки Амельченко Ю. С. була головою комісії під час захисту магістерських робіт за спеціальністю 029 ОПП «Інформаційна діяльність». Щиро вітаємо Катерину Галенко з відмінним захистом дипломної роботи «Формування іміджу Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки імені М. С. Грушевського в умовах воєнного часу».

\* \* \*

Співробітники читальної зали підготували віртуальну виставку книг, отриманих від Французького інституту в Україні, який є складовою частиною Відділу культури та співробітництва Посольства Французької Республіки в Києві, «Зимові вечори з дивовижними книжками від Французького інституту в Україні».

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», для дітей ВПО віком від 2 до 5 років відбувся майстер-клас «Виготовлення новорічної ялинки». Організатори: ГО «Єдність Сердець України», БФ «Гореніє».

### 24

До свята Різдва Христового в бібліотеці відбулись:

- презентації книжково-ілюстративних виставок «Різдво – чарівна подорож навколо світу», «Різдво Христове: з книги – до святкового столу»;
- презентація виставки-інсталяції «Зимові європейські полікультурні традиції»;
- віртуальна виставка «Чарівний калейдоскоп зимових свят».

### 26

В читальній залі, в рамках реалізації Всеукраїнської програми ментального здоров'я «Ти як?», для дітей ВПО віком від 7 до 11 років відбувся майстер-клас «Чарівний гномик». Організатори: ГО «Єдність Сердець України», БФ «Гореніє».

### 28

У відділі соціокультурної діяльності відбулась презентація довідника «Герої одеських вулиць» щодо реалізації Закону України про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії на території міста Одеси головою (начальником) Одеської обласної державної (військової) адміністрації. Організатор – ГО «Об'єднання добровольців Одещини».

У відділі соціокультурної діяльності відбулось нагородження військових ВМС України.

\* \* \*

У відділі соціокультурної діяльності, у Щедрий вечір, справжню українську казку подарувала ініціативна група волонтерів, родичів військовослужбовців, громадських діячів під час благодійного шедрування з метою збору коштів на потреби ЗСУ.

\* \* \*

11 грудня відзначила 90-річний ювілей провідний бібліотекар відділу літератури з питань економіки та сільського господарства Мартиненко А. М.

## ПРОТЯГОМ РОКУ:

\* \* \*

Щовівторка засідання Ради при директорі.

\* \* \*

**День інформації** про нові надходження до відділів бібліотеки (05.02; 07, 26.03; 25.06; 20.08; 03.10).

\* \* \*

До **цифрової бібліотеки** занесено: 123 книги (6506 с.).

\* \* \*

Повнотекстова інформація «**Одещина: хроніка війни**» (30).

\* \* \*

Інформаційний список «**Право в умовах воєнного стану**» (09.01; 21.03; 18.04; 05.11).

\* \* \*

**Підписано договори про співпрацю:**

19.03 – з Бібліотекою 59 будинку офіцерів м. Одеса;

11.06 – з Відокремленим структурним підрозділом морехідного фахового коледжу ім. О. І. Маринеска;

20.10 – з Одеським театральним-художнім фаховим коледжем;

05.11 – з Одеським державним університетом внутрішніх справ.

\* \* \*

За ініціативи Міжнародної антинаркотичної асоціації щосуботи відбувались профілактично-освітні бесіди «Допомога нарко- та алкозалежним та їх родинам».

\* \* \*

Щовівторка та щоп'ятниці працював **Український розмовний клуб**.

\* \* \*

Щосуботи відбувались засідання клубу «**Філософія як спосіб життя**».

\* \* \*

Щопонеділка та щоп'ятниці відбувались засідання розмовного клубу «**Speaking club**» (спільно з БФ «Процвітай»).

\* \* \*

Проведені **вебінари**:

30.04 – обласний онлайн семінар-нарада для бібліотекарів області «Разом сильніші: підсумки і перспективи роботи бібліотек області в умовах воєнного часу»;

01.05 – День онлайн-досвіду кращих бібліотечних практик «Чим живуть публічні бібліотеки Одещини» (м. Балта);

08.06 – онлайн-засідання «круглого столу» (в рамках XXIV Інтелектуального форуму «Українська книга на Одещині») «Безбар'єрне середовище в публічних бібліотеках: комфорт для кожного»

15-19, 22-26.07 – обласний онлайн-тренінг «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти»;

02.12 – обласний онлайн-семінар для бібліотекарів області «Рік 2025: вектори діяльності публічних бібліотек регіону»;

12.12 – онлайн-консультація «Бібліотеки – центри психологічної підтримки»;

17.12 – обласний онлайн-семінар для бібліотекарів області «Організація звітної кампанії 2024 року».

\* \* \*

Проведені **конференції**:

23.01 – соорганізатор Всеукраїнської наукової конференції «Українське серце Одеси: Михайло Комаров (Комар) – громадський діяч, просвітянин, бібліограф», присвячена 180-й річниці з дня народження Михайла Федоровича Комарова (1844-1913 рр.) – українського культурного та громадського діяча, бібліографа, фольклориста, етнографа, критика, лексикографа, перекладача, видавця;

28.03 – соорганізатор Всеукраїнської наукової конференції з історії України для студентів і аспірантів «Хаджибеївські читання», яка щорічно проводиться кафедрою історії України та спеціальних історичних дисциплін ОНУ імені І.І. Мечникова.

\* \* \*

Протягом року на постійній основі, в межах проєкту «Здобуття цифрових навичок у бібліотеках – Хабах цифрової освіти», відбувались навчальні заняття.

\* \* \*

Постійні курси з основ користування ПК та Інтернетом для користувачів пенсійного віку.

\* \* \*

На постійній основі відбувалась популяризація книг, що надійшли до фонду бібліотеки за Програмою поповнення фондів публічних бібліотек України від Українського інституту книги (УІК) та за іншими проєктами.

\* \* \*

Популяризація книги і читання в серії **віртуальних виставок** (79): «Нові надходження літератури до відділів бібліотеки» (15), «Книги, отримані за програмами УІК, PEN Ukraine, «Культура Одещини. 2020-2024 роки» (23), «Літературний калейдоскоп» (6), «Книги, подаровані книжковим магазином «BritishBook» (5), «Письменники України і світу – ювіляри року» (11), «Письменники Одещини – ювіляри року» (3), «Славетні земляки, видатні постаті в історії України і світу – ювіляри року» (13), «Визначні події в Україні та світі» (3).

\* \* \*

Серія віртуальних виставок «Світ мистецтва» (12).

\* \* \*

Популяризація книги і читання на сторінці **Інстаграм**: (16) «Нові надходження до фондів бібліотеки»: книги; «Що читати про край?»; «Книги від УІК»; «Книги за програмою «Культура Одещини. 2020-2024 роки»; «Літературний калейдоскоп»; «Цифрова бібліотека» (5).

\* \* \*

**«Кіноклуб в бібліотеці»:**

09.03 – «Таємниці Генія Шевченка»;

15.03 – «20 днів у Маріуполі»;

26.04 – «Рутенія. Повернення коду нації»;

27.04 – «Чорнобиль P.S.»;

- 30.08 – «Очікування на зв'язок»;
- 06.11 – «Жіночі історії про Краматорськ»;
- 07.11 – «Ukrainian Photodiary – The Clock of War»;
- 23.11 – «Голодомор. Великий злам».

\* \* \*

**Благодійні акції та флешмоби:**

- 09.01 – 74 книжки сучасних українських авторів для ДУ «Одеський слідчий ізолятор», де утримуються 1068 засуджених та осіб, взятих під варту;
- 16.02 – флешмоб «Літературна мапа: письменники України об'єднують країну» (до Дня Єднання);
- 06-13.03 – Літературний флешмоб до 210-ї річниці від дня народження Тараса Шевченка;
- 16-23.03 – Національний тиждень поезії #дім;
- 3 15.03 – Всеукраїнський проєкт збору книжок «Вільні читають українською!»
- 08.08 – «Пластикові кришечки» (для військових на Херсонському напрямку для виготовлення деталей для дронів).
- 02-08.09 – челендж «Бінго українського нонфіку», в рамках Національного тижня читання нонфіку;
- 10.09 – 47 книг українських авторів передано воїнам ЗСУ, які знаходяться на реабілітації;
- 23.10 – обласний поетичний флешмоб «Мій Шевченко» (в рамках XXVIII обласного фестивалю української книги пам'яті Михайла Грушевського);
- 27.10. – флешмоб #мовавільних до Дня української писемності та мови (організатор – МКСК);
- 06.12 – СвятоВОХ (збір святкових подарунків для дітей військовослужбовців, ВПО та малозабезпечених сімей);
- 31.12 – «Щедрий вечір» (збір коштів на потреби ЗСУ).

## ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ

### Методичні матеріали:

БІБЛІОТЕКИ Одеської області в цифрах. Рік 2023 : аналіт.-стат. зб. / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Наук.-метод. від. ; [підгот. Н. П. Маловік ; комп'ют. набір Н. П. Маловік ; ред. О. М. Ласкевич ; верстка О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 71 с.

МЕТОДИЧНЕ забезпечення бібліотечної діяльності [Текст] : інформ. список / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Наук.-метод. від. ; [підгот. Н. П. Маловік ; комп'ют. набір Н. П. Маловік ; верстка та редагування О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2023. – 27 с. – (Світ бібліотек сьогодні ; вип. 21(23)).

МЕТОДИЧНЕ забезпечення бібліотечної діяльності [Текст] : інформ. список / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Наук.-метод. від. ; [підгот. Н. П. Маловік ; комп'ют. набір Н. П. Маловік ; верстка та редагування О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2023. – 28 с. – (Світ бібліотек сьогодні ; вип. 22(24)).

ПРО роботу бібліотек області на виконання Постанови Верховної Ради України «Про відзначення пам'ятних дат і ювілеїв у 2024 - 2025 роках» [Текст] : метод. пропозиції / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін. ; Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського ; [упоряд. Ю. С. Амелеченко ; комп'ют. набір Ю. С. Амелеченко ; заг. редагування, верстка О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 8 с. – 15x21,5. – 40 прим.: б. ц.

ПУБЛІЧНА бібліотека: інформаційно-культурний центр громади [Текст] : метод. лист / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін. ; Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського ; [підгот. Ю. С. Амелеченко ; комп'ют. набір Ю. С. Амелеченко ; верстка, заг. редагування О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 11 с. – 15x21,5. – 40 прим.: б. ц.

СТВОРЕННЯ доступних документів у друкованому вигляді [Текст] : метод. поради в рамках Нац. стратегії зі створення безбар'єрного простору в Україні «Безбар'єрність – це коли зручно всім без винятку» / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Наук.-метод. від. ; [підгот. О. М. Ласкевич ; комп'ют. набір, верстка, худож. оформ. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 28 с. – 15x21,5. – 40 прим.: б. ц.

ЦИФРОВА компетентність бібліотекарів [Текст] : аналіт. довідка за результатами лок. дослідж. // Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культур. спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Наук.-метод. від. ; [підгот. О. А. Булгакова ; комп'ют. набір. О. А. Булгакова ; заг. редагування О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 20 с.

## **Бібліографічні матеріали:**

КАТАЛОГ книг польською мовою кінця XVIII – початку XX століття у фондах ООУНБ імені М. С. Грушевського [Текст] : каталог / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культур. спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Від. зберігання основ. фонду, Сектор рідкіс. та цін. кн. ; упоряд. І. В. Довганюк ; [пер. з пол. І. В. Довганюк ; комп'ют. набір, фот. І. В. Довганюк ; допоміж. покажч. О. М. Ласкевич ; ред. О. М. Ласкевич ; верстка, худож. оформ., обкл. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 200 с. : іл. ; 15×21. – 10 прим.: б. ц. – Текст пол., укр.

ЛІТЕРАТУРА про Одеську область за 2022 рік [Текст] : наук.-допоміж. бібліогр. покажч. // Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Від. краєзнав. літ. і бібліографії ; [підгот. Т. О. Андросова ; бібліогр. матеріали підгот. Т. О. Андросова ; К. Г. Черненко комп'ют. набір К. Г. Черненко; ред. Т. О. Андросова; відп. за вип. Т. О. Андросова]. – Одеса, 2024. – 198 с.

ТРАГЕДІЯ, що шокувала світ: до другої річниці кривавих подій в Оленівці (за матеріалами медіа) [Текст] : вебліогр. список / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін. ; Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського ; [підгот. О. М. Ласкевич ; комп'ют. набір О. М. Ласкевич ; верстка, заг. редагування О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. – 8 с. – 15x21,5. – 40 прим. : б. ц.

## **Інформаційні матеріали:**

БІБЛІОТЕКИ Одещини на сторінках преси : дайджест / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Від. інформації з питань культури, мистецтва та зв'язків з громадськістю ; [підгот. О. Л. Попова ; комп'ют. набір, О. Л. Попова ; ред. О. М. Ласкевич ; худож. оформ. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. Л. Попова]. – Одеса, 2023. –

Вип. 4(84) : [IV кв. 2023 р.]. – 2024. – 12 с. – (На допомогу бібліотекарям) ; 15×21,5. – 40 прим.: б. ц.

Вип. 1(85) : [I кв. 2024 р.]. – 2024. – 12 с. – (На допомогу бібліотекарям) ; 15×21,5. – 40 прим.: б. ц.

Вип. 2(86) : [II кв. 2024 р.]. – 2024. – 16 с. – (На допомогу бібліотекарям) ; 15×21,5. – 40 прим.: б. ц.

Вип. 3(87) : [III кв. 2024 р.]. – 2024. – 12 с. – (На допомогу бібліотекарям) ; 15×21,5. – 40 прим.: б. ц.

КУЛЬТУРНЕ життя Одещини на сторінках преси [Текст] : бібліогр. список / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Від. інформації з питань культури, мистецтва та зв'язків з громадськістю ; [підгот. та комп'ют. набір О. Л. Попова ; ред. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. Л. Попова]. – Одеса, 2023. –

Вип. 12 (1-31 грудня 2023 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 1 (1-31 січня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 2 (1-29 лютого 2024 р.). – 2024. – 7 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 3 (1-31 березня 2024 р.). – 2024. – 8 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 4 (1-30 квітня 2024 р.). – 2024. – 7 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 5 (1-31 травня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 6 (1-30 червня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 7 (1-31 липня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 8 (1-31 серпня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 9 (1-30 вересня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 10 (1-31 жовтня 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 11 (1-30 листопада 2024 р.). – 2024. – 4 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

ТЕАТРАЛЬНА Одеса на сторінках преси: проекти, прем'єри, рецензії на вистави, глядацькі відгуки : бібліогр. інформація / Департамент культури, національностей, релігій та охорони об'єктів культурної спадщини Одес. облдержадмін., Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Від. інформації з питань культури, мистецтва та зв'язків з громадськістю ; [підгот. О. Л. Попова ; комп'ют. набір О. Л. Попова ; ред. О. М. Ласкевич ; верстка, худож. оформ. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. Л. Попова]. – Одеса, 2023. –

Вип. 4 (44) – 2024. – 8 с. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 1 (45) – 2024. – 8 с. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 2(46) – 2024. – 11 с. – 10 прим.: б. ц.

Вип. 3(47) – 2024. – 8 с. – 10 прим.: б. ц.

ХРОНІКА культурного життя Одещини [Текст] : інформ. огляд за матеріалами преси, Інтернету та неопублік. док. / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. Грушевського, Від. інформації з питань культури, мистецтва та зв'язків з громадськістю ; [підгот. та комп'ют. набір О. Л. Попова ; ред. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. Л. Попова]. – Одеса, 2023. –



Вип. 12 (грудень 2023). – 2024. – 16 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 1 (січень 2024). – 2024. – 16 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 2 (лютий 2024). – 2024. – 15 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 3 (березень 2024). – 2024. – 12 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 4 (квітень 2024). – 2024. – 15 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 5 (травень 2024). – 2024. – 12 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 6 (червень 2024). – 2024. – 12 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 7 (липень 2024). – 2024. – 12 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 8 (серпень 2024). – 2024. – 8 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 9 (вересень 2024). – 2024. – 15 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 10 (жовтень 2024). – 2024. – 15 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.  
Вип. 11 (листопад 2024). – 2024. – 12 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

ХРОНІКА Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки імені М. С. Грушевського. 2023 рік [Текст] : інформ. бюл. / Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Від. електрон. бібл.-бібліогр. інформації ; [підгот. О. А. Булгакова ; комп'ют. набір О. А. Булгакова ; верстка, заг. редагування, худож. оформ., обкл. О. М. Ласкевич ; відп. за вип. О. А. Булгакова]. – Одеса, 2024. –

Вип. 1-4 (20). – 2024. – 96 с. ; 15x21. – 10 прим.: б. ц.

## ПРО НАС У ПРЕСІ<sup>1</sup>

### Фахові видання:

АМЕЛЬЧЕНКО Ю. «Ти як?». Підтримка людини – зброя бібліотеки у воєнний час [Текст] : [про широкий спектр заходів, спрямованих на реалізацію Програми ментального здоров'я «Ти як?» бібліотеками Одещини] / Юліана Амельченко // Бібл. планета. – 2024. – № 2 (104). – С. 6-9.

АМЕЛЬЧЕНКО Ю. Бібліотеки Одещини: збереження історико-культурної спадщини / Юліана Амельченко, Євген Забіянов // Бібліотека. Люди. Війна. Втрати і звершення : зб. тез і повідомлень Всеукр. наук.-практ. конф., 8 листоп. 2023 р. / М-во культури та інформ. політики України, Нац. іст. б-ка України, Ін-т історії України НАН України, Центр дослідження історико-культурної спадщини України, Нац. спілка краєзнавців України, Київ. нац. ун-т культури і мистецтв, кафедра інформ. технологій ; [ред. кол.: А. Скорохатова (голова), Н. Волошінська, Т. Спанчак, О. Михайлова, Р. Маньковська, Т. Новальська, О. Покропивна, М. Цінська]. – Київ, 2023. – С. 9-13. – (Сьомі Краєзнавчі читання пам'яті Петра Тронька).

---

<sup>1</sup> Інформація надана в зворотній хронології. У межах однакових дат публікацій матеріал розташований за алфавітом прізвищ авторів та назв видань.

ДОВГАНЮК І. Створення каталогу рідкісної польської книги з анотаціями та описом власницьких знаків в Одеській ОУНБ імені М. С. Грушевського [Текст] / Ірина Довганюк // Пам'ятки писемності та культури: вивчення, збереження, популяризація : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. з міжнар. участю, Одеса, 13–14 груд. 2023 р. / Одес. нац. наук. б-ка ; [упоряд. Г. М. Шпак ; відп. ред. Л. В. Арюпіна ; пер. з англ. Н. М. Дибба ; ред.: Н. Г. Майданюк, І. С. Шелестович]. – Одеса : Бондаренко М. О., 2024. – С. 62-65.

ЗАБІЯНОВ Є. В. Бібліотека як хаб цифрової освіти [Текст] / Євген Забіянов // Інформаційна освіта та професійно-комунікативні технології XXI століття : матеріали XVII Міжнар. наук.-практ. конф., Одеса, 11-13 верес. 2024 р. = Informational education and professional-communicative technologies of XXI centuries : materials of the XVII Intern. sci.-practical conf. / М-во освіти і науки України, Нац. ун-т «Одеська політехніка», Нац. спілка документознавців України, Одес. регіон. орг. Нац. спілки журналістів України, Одеська нац. наук. б-ка, Одес. обл. універс. наук. б-ка ім. М. С. Грушевського, Нац. ун-т «Львівська політехніка», Західноукр. нац. ун-т, Харків. держ. акад. культури, Нац. акад. керівних кадрів культури і мистецтв, Нац. ун-т «Острозька академія», Маріупол. держ. ун-т, Ун-т м. Кадіс (Іспанія), Полонійна акад. у Ченстохові (Польща), Ун-т Масаріка (Брно, Чехія) ; за заг. ред. В. Г. Спрінсяна. – Одеса, 2024. – С. 11-25. – Бібліогр.: с. 24 (8 назв.).

ЗАБІЯНОВ Є. Василівка: історія виникнення, походження назви та рання історія села [Текст] / Євген Забіянов, Вероніка Стягайло // Південний Захід. Одесика : іст.-краєзнав. наук. альм.– Одеса : Бондаренко М. О., 2024. – **Вип. 36.** – 2024. – С. 66-89 : дот. «Опись имени Одесского уезда, м. Васильевки, принадлежащего Василию Петровичу Дубецкому. (Составлена 1-го ноября 1864 года)». – Бібліогр.: 76 назв.

ЗАБІЯНОВ Є. Опікування земських шкіл як один із ключових напрямів освітньо-просвітницької діяльності одеської повітової земської управи херсонської губернії у 60-х рр. XIX – першої чверті XX ст. [Текст] / Євген Забіянов, Віктор Дробний // Південний Захід. Одесика : іст.-краєзнав. наук. альм. – Одеса : Бондаренко М. О., 2024. – **Вип. 36.** – 2024. – С. 90-107. – Бібліогр.: 33 назви.

ЗАБІЯНОВ Є. Історія населених пунктів як важлива складова краєзнавств [Текст] / Євген Забіянов // Краєзнавство Півдня України в історичному вимірі та сучасному дискурсі : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. до 100-річчя заснування Одеської комісії краєзнавства при ВУАН, Одеса, 24–25 жовт. 2023 р. / Одес. нац. наук. б-ка ; [упоряд. Є. В. Бережок ; відп. ред. Л. В. Арюпіна; ред.: Н. Г. Майданюк, І. С. Шелестович]. – Одеса, 2024. – С. 68-72.

ЗАБІЯНОВ Є. Краєзнавчий відеоконтент бібліотеки на YouTube-каналі / Євген Забіянов, Тетяна Новальська [Електронний ресурс] : [проаналізована краєзнав. складова відеоматеріалів б-к на відеохостингу YouTube та виявити специфіку краєзнав. бібл. діяльності у цьому мультимедійному середовищі] // Укр. журнал з бібліотекознавства та інформ. наук. – 2024. – **Вип. 14.** – С. 20-32. – Бібліогр.: с. 28-31. – Режим доступу: <http://surl.li/rukxve>.

СОРОКІНА О. Маловідома перлина Одеси: «Хаджибей» Миколи Гербановського [Електронний ресурс] : [останніми роками увагу дослідників та громадськості привертає проблема відродження, збереження та гідного вшанування наук.-обґрунт. іст. спадщини нашого міста. Особливий інтерес в цьому питанні становить так звана «передісторія Одеси»] / Оксана Сорокіна // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/publications/istoriya/2024/malovidoma-perlina-odesi-hadzhibej-mikoli-gerbanovskogo/>. – Дата публ.: 23.12.2024.

ЧЕРНЕНКО К. Культурно-просвітницька робота під час війни відділу краєзнавства та бібліографії ООУНБ імені М. С. Грушевського [Текст] / Катерина Черненко // Краєзнавство Півдня України в історичному вимірі та сучасному дискурсі : матеріали Всеукр. наук.-практ. конф. до 100-річчя заснування Одеської комісії краєзнавства при ВУАН, Одеса, 24–25 жовт. 2023 р. / Одес. нац. наук. б-ка ; [упоряд. Є. В. Бережок ; відп. ред. Л. В. Арюпіна; ред.: Н. Г. Майданюк, І. С. Шелестович]. – Одеса, 2024. – С. 138-141.

ЗАБІЯНОВ Є. Повороти долі лікаря Гейдара Палавандова [Текст] / Євген Забіянов // Південний Захід. Одесика : іст.-краєзнав. наук. альм. – Одеса : Бондаренко М. О., 2024. – **Вип. 35.** – 2024. – С. 197-206. – Бібліогр.: 35 назв.

ЗАБІЯНОВ Є. Дитяча трагедія, сімейна драма та жага наживи: резонансні вбивства на Одещині на початку ХХ століття [Електронний ресурс] : [в публ. висвітлюються резонансні вбивства на Одещині початку ХХ століття] / Євген Забіянов // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/publications/istoriya/2024/dityacha-tragediya-simejna-drama-ta-zhaga-nazhivi-rezonansni-vbivstva-na-odeshini-na-pochatku-xx-stolittya/>. – Дата публ.: 16.06.2024.

## Газети:

ГАЛЕНКО К. «Шосте чуття» [Текст] : [у Музеї укр. книги б-ки імені М. С. Грушевського відбулось відкриття вист. пастельного живопису Юлії Любіної під назвою «Шосте чуття»] / Катерина Галенко // Веч. Одеса. – 2024. – 28 листоп. – С. 6.

ГАЛЕНКО К. «Моменти життя» Володимира Наталушка [Текст] : [2 листоп. в Музеї укр. кн. б-ки ім. М. С. Грушевського, у співпраці з Одес. будинком-музеєм ім. М. К. Реріха, відбулось відкриття вист. картин Володимира Наталушка, художника з Чернігова] / Катерина Галенко // Веч. Одеса. – 2024. – 7 листоп. – С. 5.

БУЛГАКОВА О. «Шевченко – це ми, а ми – це Україна» [Текст] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбувся ХХVIII обл. фестиваль укр. книги пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги»] / Ольга Булгакова ; фот.: Сергій Гуменюк, Катерина Галенко // Чорномор. новини. – Одеса. – 2024. – 31 жовт. – С. 1, 3.

БУЛГАКОВА О. «Шевченко – це ми, а ми – це Україна» [Текст] : [ХХVIII обл. фестиваль укр. книги «Безмежність української книги» пам'яті Михайла Грушевського відбувся в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського] / Ольга Булгакова ; фот. Сергія Гуменюка // Веч. Одеса. – 2024. – 31 жовт. – С. 2.

ДУКОВА Д. Про права національних спільнот – спеціальна доповідь [Текст] : [презентація спец. доповіді Уповноваженого ВРУ з прав людини щодо дотримання прав нац. спільнот та корінних народів в умовах збройної агресії РФ проти України – в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського запросили представників виконав. влади та місц. самоврядування, дипломат. місій, міжнар. та громад. орг., нац.-культур. об'єднань регіону] / Дора Дукова ; фот. Катерини Галенко // Веч. Одеса. – 2024. – 24 жовт. – С. 1.

ГАЛЕНКО К. Осінній вернісаж [Текст] : [в Музеї укр. кн. б-ки ім. М. С. Грушевського відкрилась вист. живопису та графіки «Між небом та землею» худож. Наталі Лози, Ірини Резніченко, Сергія Баска, Ольги Погрібної та Ольги Главенчук] / Катерина Галенко ; фот. авт. // Веч. Одеса. – 2024. – 17 жовт. – С. 6.

НОВІ твори сучасних українських письменників отримала бібліотека Таїровської громади [Текст] : [61 книга від УІК була передана б-кою ім. М. С. Грушевського] // Одес. вісті. – 2024. – 29 серп. – С. 3.

МУЗИЧКО О. Час української ідеології [Текст] : [в Одесі відбулася презентація видань проєкту «Книгарня бандерівців»] // Чорномор. новини. – 2024. – 30 трав. – С. 3.

МЕЛЬНИК І. Музика, що застигла у тексті [Текст] : [18 квіт. в Одес. б-ці ім. М. С. Грушевського відбулась презентація кн. Романа Кракалії «Дніпрова октава». Враження відвідувачів] / Іван Мельник // Чорномор. новини. – 2024. – 25 квіт. – С. 5.

БУЛЛЮ Л. «Дніпрова октава» Романа Кракалії [Текст] : [в ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбулась презентація кн. Романа Кракалії «Дніпрова октава»] / Лариса Буллю ; фото авт. // Веч. Одесса. – 2024. – 25 апр. – С. 5.

КРАКАЛІЯ Р. Філігранні офорти Геннадія Гармидера [Текст] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відкрилася вист. пам'яті Геннадія Гармидера – відомого укр. худож., графіка, живописця, ілюстратора] / Роман Кракалія // Чорномор. новини. – 2024. – 4 квіт. – С. 3.

КРАКАЛІЯ Р. Яскраве ім'я театральної Одеси [Текст] : [Всеукр. прем'єра. Саме так назвала презентацію кн. спогадів «Про моє театральне і особисте життя» Поліни Нятко, чий життєпис був тісно пов'язаний з Одес. акад. укр. муз.-драм. театром ім. В. Василька, театрознавиця Любов Федченко. Подія відбулась 27 берез., у Міжнар. день театру, у б-ці ім. М. С. Грушевського] / Роман Кракалія // Чорномор. новини. – 2024. – 4 квіт. – С. 3.

ДУКОВА Д. Вірші, породжені війною [Текст] : [презентація першої поет. зб. Павла Козленка відбулася в Одес. ОУНБ імені М. Грушевського] / Дора Дукова ; фот. Олега Владимирського // Веч. Одесса. – 2024. – 4 апр. – С. 6.

### **Телевізійні канали:**

КОД Доступу. Радіодиктант національної єдності – флешмоб, який об'єднує українців по всьому світу [Електронний ресурс] : [Юліана Амельченко, директорка Одес. обл. універс. наук. б-ки ім. Михайла Грушевського та Ірина Нечиталюк, канд. філол. наук. розповіли про написання диктанту] // Перший міський. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=zhaOvzK2k4E>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.10.2024.

ЗА МУЖНІСТЬ ПОСМЕРТНО! В Одесі вручили державні нагороди **сім'ям** загиблих військовослужбовців! [Електронний ресурс] : [ордени посмертно присвоїли дванадцяти захисникам 137-го окремого батальйону морської піхоти] / 5 канал // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=foiHDNDgTEc>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 12.10.2024.

КОД Доступу. День книголюбів та читацькі клуби в Одесі [Електронний ресурс] : [гостем студії була в т. ч. Тетяна Мозгова, кураторка Укр. розмовного клубу Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського] / Перший міський. Одеса // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/ykwwfl>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.08.2024.

38 РІЧНИЦЯ Чорнобильської катастрофи. Історія і майбутнє [Електронний ресурс] : [в передачі взяла участь історикня, провід. бібліотекар Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського К. І. Сорокіна] / 7 канал // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/tcdbf>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.04.2024.

ЗБІР книжок в Одесі. Проєкт «Вільні читають українською!»: [Електронний ресурс] : [про Всеукр. проєкт збору книжок «Вільні читають українською!» для б-к, які постраждали внаслідок воен. агресії рф, розповідає Ксенія Сорокіна, історикня, провід. бібліотекар ООУНБ ім. М. С. Грушевського. Новини ТК «7 канал» від 17.04.2024 р.] / 7 канал // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/stcez>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 17.04.2024.

ДО дня народження Тараса Шевченка [Електронний ресурс] : [Тетяна Мозгова, бібліотекарка від. соціокультур. діяльності, кураторка Укр. розмов. клубу та Євген Забіянов, зав. наук.-бібліогр. від., розповіли про заходи до 210-річчя Тараса Шевченка в б-ці Грушевського] / 7 канал // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/rjzpb>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.03.2024.

21 ЛЮТОГО – Міжнародний день рідної мови [Електронний ресурс] : [в т.ч. і про Український розмов. клуб в б-ці Грушевського] / 7 канал // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/qvsne>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.02.2024.

## **Інтернет-видання:**

ДЕМИДОВА Л. Герої одеських вулиць: в Одесі презентували довідник про історію перейменувань вулиць [Електронний ресурс] : [в Одесі створили довідник «Герої одеських вулиць», у якому зібрали інф. про назви вулиць, які перейменовували в Одесі. Презентація видання відбулася 28 груд. в Одес. б-ці ім. М. С. Грушевського. На заході були присутні автори довідника та громадські діячі] / Лілія Демидова, Валерія Бобриченко ; фот. Суспільне Одеса // Суспільне Одеса : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/pytaxw>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 28.12.2024.

В ОДЕСІ видали довідник нових назв вулиць [Електронний ресурс] : [презентація довідника, який почали розробляти ще у вересні, відбудеться 28 груд. в Одеській бібліотеці Грушевського. Вид. містить інформацію про всі переймен. вулиці міста та пояснює принципи їх перейменування] // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/ocuijsy>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 27.12.2024.

МАЙ О. В Одесі випустили довідник нових назв вулиць [Електронний ресурс] : [28 груд. в б-ці Грушевського відбудеться презентація довідника, який надає відповіді на найпоширеніші запитання щодо перейменування одеських вулиць: Кого і на кого перейменували? Чим керувалася Робоча група при Голові Одеської ОВА? Міфи та легенди навколо законодавства про деколонізацію та інше] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/iobtyb>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.12.2024.

МАЙ О. В бібліотеці Грушевського відкрилася виставка акварелі та акрилу Юлії Шарапової [Електронний ресурс] : [в одес. б-ці ім. М. Грушевського відкрилася персон.а підсумкова виставка одес. художниці Юлії Шарапової «Моя формула витривалості». На експозиції представлено більше 50 робіт, які Юлія намалювала впродовж 2024 року] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/klbseu>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 17.12.2024.

МАЙ О. В Одесі відбудеться лекція Вахтанга Кіпіані «На щиті у вічність: як шанувували захисників України в діаспорі» [Електронний ресурс] : [10 груд. о 16:00 в ОУНБ ім. М. С. Грушевського (вул. Троїцька 49/51) відбудеться лекція історика і військовослужбовця Вахтанга Кіпіані] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/ezzicd>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 10.12.2024.

ГАЛЕНКО К. «Шосте чуття» [Електронний ресурс] : [в Музеї укр. кн. Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбулося відкриття вист. пастельного живопису Юлії Любіної під назвою «Шосте чуття»] / Катерина Галенко // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/50722.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 28.11.2024.

ГАЛЕНКО К. «Моменти життя» Володимира Наталушка [Електронний ресурс] : [2 листоп. в Музеї укр. кн. Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відбулося відкриття вист. картин Володимира Наталушка, художника з Чернігова. Захід пройшов у співпраці з Одес. будинком-музеєм ім. М. К. Реріха] / Катерина Галенко // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/dhpyht>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 07.11.2024.

ЛИТЯНСЬКА М. Одеса козацька: лекція Тараса Гончарука [Електронний ресурс] : [в б-ці Грушевського Тарас Гончарук – д.і.н., проф. каф. історії України ОНУ ім. І. І. Мечникова провів лекцію про початок укр. козацтва на території сучас. Одеси] / Марія Литянська // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/publications/istoriya/2024/odesa-kozacka-tekciya-tarasa-goncharuka/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 04.11.2024.

БУЛГАКОВА О. «Шевченко – це ми, а ми – це Україна» [Електронний ресурс] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбувся XXVIII обл. фестиваль укр. кн. пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги». Цьогорічний фестиваль був присвяч. 210-й річниці від дня народж. Тараса Шевченка і мав назву «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] / Ольга Булгакова // Чорномор. новини : сайт. – Режим доступу: <https://chornomorka.com/archive/22520/a-171183.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 31.10.2024.

БУЛГАКОВА О. «Шевченко – це ми, а ми – це Україна» [Електронний ресурс] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбувся XXVIII обл. фестиваль укр. кн. пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги». Цьогорічний фестиваль був присвяч. 210-й річниці від дня народж. Тараса Шевченка і мав назву «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] / Ольга Булгакова // Веч. Одеса. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/50639.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 31.10.2024.

БУЛГАКОВА О. В Одесі пройшов фестиваль книги із саксофоном, флешмобом, виставкою картин, та майстер-класами [Електронний ресурс] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбувся XXVIII обл. фестиваль укр. кн. пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги». Цьогорічний фестиваль був присвяч. 210-й річниці від дня народж. Тараса Шевченка і мав назву «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] / Ольга Булгакова ; фот.: Сергій Гуменюк, Катерина Голенко // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <https://odessa-life.od.ua/uk/article-uk/richnicyu-shevchenka-v-odesi-vidznachili-iz-saksofonom-fleshmobom-ta-vistavkovyu-kartin>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 31.10.2024.

ПЕТРОВ І. Сімейний затишок – кожній дитині [Електронний ресурс] : [в Одесі відбувся інформ.-просвітн. захід «Жива книга: відверті історії турботи про дітей» в рамках проєкту «Родина для кожної дитини: розвиток сімейного патронату»] / Ігор Петров // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/o-detyakh-dlya-detejj/50634.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 31.10.2024.

ДУКОВА Д. Про права національних спільнот – спеціальна доповідь [Електронний ресурс] : [на цей захід в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського запросили представників виконав. влади та місц. самоврядування, дипломат. місій, міжнар. та громад. організацій, нац.-культур. об'єднань регіону] / Дора Дукова // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/pravo-i-nalogi/50623.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.10.2024.

ЛАПШИНА О. В Одеській бібліотеці триває фестиваль української книги [Електронний ресурс] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського триває XXVIII обласний фестиваль української книги пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги» – «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] / Ольга Лапшина // Суспільне Одеса : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/ghpsgn>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.10.2024.



МАЙ О. В Одеській бібліотеці відбудеться фестиваль української книги [Електронний ресурс] : [одеситів та гостей міста запрошують відвідати заходи ХХVIII обл. фестивалю укр. кн. пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги» – «ШЕВЧЕНКО – ЦЕ МИ, А МИ – ЦЕ УКРАЇНА», присвяченого 210-й річниці від дня народження Тараса Шевченка та Дню української писемності та мови. Фестиваль відбудеться в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського (вул. Троїцька 49/51)] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <https://culturemeter.od.ua/uk/v-odeskiy-bibliotetsi-vidbudetsya-festyval-ukrayinskoyi-knyhy-222521/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.10.2024.

В ОДЕСЬКІЙ науковій бібліотеці відбудеться фестиваль української книги [Електронний ресурс] : [Одес. обл. універс. наук. б-ка запрошує всіх бажаючих на фестиваль української книги пам'яті Михайла Грушевського «Нескінченність української книги» – «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/ljlkbh>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.10.2024.

ОБЛАСНИЙ фестиваль «Безмежність української книги» пройде в Одесі [Електронний ресурс] : [23-24 жовт. в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відбудуться заходи ХХVIII обл. фестивалю укр. кн. пам'яті Михайла Грушевського «Безмежність української книги» – «Шевченко – це ми, а ми – це Україна»] // Одеса : офіц. сайт міста. – Режим доступу: <https://omr.gov.ua/ua/news/239429>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.10.2024.

ШУКОВА О. До Одеси приїздив польський журналіст Войцех Тохман: про що говорили на зустрічі-розмові [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбулась зустріч-розмова з пол. журналістом та репортажистом Войцехом Тохманом, також відомим за книгами «Ти наче камінь їла», «Сьогодні ми намалюємо смерть» та «Піяння півнів, плач псів»] / Ольга Шукова // Суспільне. Одеса : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/izxxye>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 19.10.2024.

«ЖИВА КНИГА». Про розвиток сімейного патронату [Електронний ресурс] : [21 жовт. об 11:30 в б-ці ім. М. Грушевського (вул. Троїцька, 49/51) пройде захід «Жива книга», присвяч. розвитку сімейних форм виховання] // Одеса : офіц. сайт міста. – Режим доступу: <https://omr.gov.ua/ua/announce/239352>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.10.2024.

ГАЛЕНКО К. Осінній вернісаж [Електронний ресурс] : [на початку жовтня в Музеї укр. кн. Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відбулося відкриття виставки живопису та графіки «Між небом та землею» через призму творчості талановитих художників] / Катерина Галенко // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/50589.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.10.2024.

МАЙ О. В одеській бібліотеці Грушевського відкрилася виставка п'яти художників [Електронний ресурс] : [в одес. б-ці ім. М. Грушевського запрошують на дивовижний вернісаж, присвяч. чудесам природи через призму графіки та живопису] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/pwozpk>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.10.2024.

НАЗАРЕНКО І. Відкриття виставки «Між небом і землею» в Одеській обласній науковій бібліотеці ім. Грушевського [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського проходить дивовиж. вернісаж, присвяч. чудесам природи через призму графіки та живопису] / Ігор Назаренко // Слово : сайт. – Режим доступу: <https://slovo.odessa.ua/news/56232-vidkrittja-vistavki-mizh-nebom-i-zemleju-v-odeskij-oblasnij-naukovij-biblioteci-im-grushevskogo.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.10.2024.

МАЙ О. В бібліотеці Грушевського прочитають лекцію про Одесу козацьку [Електронний ресурс] : [в Одес. б-ці ім. М. Грушевського 3 жовт. о 15:00 відбудеться лекція проф. каф. історії України Одес. ун-ту ім. І. І. Мечникова Тараса Гончарука про козаків та Одесу] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/srqqvgr>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.10.2024.

МАЙ О. Одеський краєзнавець презентує нову книгу про історію землетрусів в Одесі [Електронний ресурс] : [28 верес. В ОУНБ ім. М. Грушевського відбудеться презентація кн. Дмитра Жданова «Неспокійна Земля: Одеські землетруси». Ця книжка – восьма, яка створена в рамках краєзнав. проєкту ODFSA INCOGNITA. Книга присвяч. темі землетрусів, зокрема історії землетрусів в Одесі від давніх часів до кінця ХХ ст.] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/gsiuni>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.09.2024.

ДЕДЮЛИНА А. Лекція про Дмитра Павличка та мітинг біля «Червоного Хреста»: куди піти в Одесі безкоштовно цього тижня [Електронний ресурс] : [в т. ч. в б-ці ім. Грушевського відбудуться: літ. гурток від студради філол. ф-ту «Шістдесятники Одеси. Чи всі ми знаємо про Одесу?», лекція Катерини Богданової «Дмитро Павличко: вірші, які стали хітами», персон. вист. Єлизавети Лісютіної] / Олександра Дедюлина ; Афіша Безкоштовне Місто // Vgorode : сайт. – Режим доступу: [https://od.vgorode.ua/ukr/news/dosuh\\_y\\_eda/a1266946-lektsija-pro-dmitra-pavlichka-ta-mitinh-bilja-chervonoho-khresta-kudi-piti-v-odesi-bezkoshtovno-tsoho-tizhnja](https://od.vgorode.ua/ukr/news/dosuh_y_eda/a1266946-lektsija-pro-dmitra-pavlichka-ta-mitinh-bilja-chervonoho-khresta-kudi-piti-v-odesi-bezkoshtovno-tsoho-tizhnja). – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.09.2024.

ЛИТЯНСЬКА М. «Павло Загребельний купив собі квиток у вічність» [Електронний ресурс] : [в б-ці ім. М. Грушевського відбулась лекція Ірини Нечиталюк «Мої молитви - мої книжки», присвячена дню народж. Павла Загребельного] / Марія Литянська // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/publications/culture/2024/pavlo-zagrebelnij-kupiv-sobi-kvitok-u-vichnist-lekciya-irini-nechitalyuk/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.09.2024.

«НЕСПОКІЙНА Земля»: одеситам презентують книгу про землетруси [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського 28 верес. о 13:00 відбудеться презентація кн. Дмитра Жданова «Неспокійна Земля: Одеські землетруси»] // GRAD.ua : сайт. – Режим доступу : <https://grad.ua/news/culture/100933-nespokoiina-zemlia-odesytam-prezentuut-knygu-pro-zemletrusy.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.09.2024.

ІСТОРИЇ єврейських майстрів слова [Електронний ресурс] : [19 верес. в Одес. обл. універс. наук. б-ки ім. М. С. Грушевського відбулось відкриття вист. Павла Козленка «Пошастило тобі, Чорне море... Вибрані історії єврейських майстрів слова з міста на березі Чорного моря»] // Вікна Одеса : сайт. – 2024. – 19 верес. – Режим доступу: <https://viknaodessa.od.ua/?istoriyi-jevreysskykh-maystriv-slova>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 19.09.2024.

ДУКОВА Д. Село Василівка, катакомби та захист пам'ятника Михайлу Воронцову [Електронний ресурс] : [вийшов з друку черговий, вже 36-й, вип. іст.-краєзнав. альм. «Південний Захід. Одесика». Презентація відбулася в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського. Її провели голов. ред. зб., д.і.н. Віктор Савченко і почес. громадянин м. Одеси та Одес.обл., меценат, який роками підтримує вид., Сергій Гриневецький] / Дора Дукова // Веч. Одеса сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/50486.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 12.09.2024.

ЗАБІЯНОВ Є. «Крізь час та простір» [Електронний ресурс] : [в Музеї укр. кн. Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відкрилася персон. вист. майстрині Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] / Євген Забіянов ; фот. Світлани Корольової // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/50478.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 12.09.2024.

ПЕРСОНАЛЬНА виставка Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір» [Електронний ресурс] : [в Одес. обл. наук. б-ці ім. М. Грушевського, вул. Троїцька, 49/51, у залі Музею укр. кн. відкрилася довгоочікувана персональна виставка молодій художниці Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] / газета СЛОВО // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/ddtsme>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 10.09.2024.

МАЙ О. В Одесі відкрилася унікальна виставка «Крізь час та простір» [Електронний ресурс] : [в Музеї укр. кн. Одес. обл. універс. наук. б-ки ім. М. С. Грушевського відкрилася персон. вист. майстрині Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] / Олег Май ; фот. Світлана Корольова // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <https://culturemeter.od.ua/uk/v-odesi-vidkrylasya-unikalna-vystavka-kriz-chas-ta-prostir-220122/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.09.2024.

ПЕРСОНАЛЬНА виставка Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір» розпочала свою роботу в Одеській обласній науковій бібліотеці ім. Грушевського [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського, вул. Троїцька, 49/51, у залі Музею укр. кн. відкрилася довгоочікувана персон. вист. молоді художниці Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] // Одес. газети : соц. проект Наталії Бондарчук. – Режим доступу: <http://newspapers.od.ua/slovo/10329-personalna-vistavkia-yelizaveti-lisjutinoji-kriz-chas-ta-prostr-rozpochala-svoju-robotu-v-odeskij-oblasnj-naukovij-bblotec-m-grushevskogo.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.09.2024.

НАЗАРЕНКО І. Персональна виставка Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір» розпочала свою роботу в Одеській обласній науковій бібліотеці ім. Грушевського [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського, вул. Троїцька, 49/51, у залі Музею укр. кн. відкрилася довгоочікувана персон. вист. молоді художниці Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] / Ігор Назаренко // Слово : сайт. – Режим доступу: <https://slovo.odessa.ua/news/56062-personalna-vistavkia-yelizaveti-lisjutinoji-kriz-chas-ta-prostr-rozpochala-svoju-robotu-v-odeskij-oblasnij-naukovij-biblioteci-im-grushevskogo.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.09.2024.

ЛЕКЦІЯ до 100-річчя Павла Загребельного Ірини Нечиталюк [Електронний ресурс] : [21 серп. в 6-ці ім. М. Грушевського філологиня Ірина Нечиталюк прочитала лекцію «Мої молитви – мої книжки», присвяч. 100-річчю від дня народж. Павла Загребельного] / Інтент // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/stdpzt>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.09.2024.

НАЗАРЕНКО І. Персональна виставка Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір» розпочала свою роботу в Одеській обласній науковій бібліотеці ім. Грушевського [Електронний ресурс] : [7 верес. в Музеї укр. кн. 6-ки ім. М. Грушевського відкрилась персон. вист. молоді художниці Єлизавети Лісютіної «Крізь час та простір»] / Ігор Назаренко // Слово : сайт. – Режим доступу: <https://slovo.odessa.ua/news/56062-personalna-vistavkia-yelizaveti-lisjutinoji-kriz-chas-ta-prostr-rozpochala-svoju-robotu-v-odeskij-oblasnij-naukovij-biblioteci-im-grushevskogo.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.09.2024.

ГЛУХОВА І. Одеса на порозі культурної трансформації: перехід від радянського міфу до української ідентичності [Електронний ресурс] : [5 верес. митці та мистецтвознавці Одеси зібралися в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського на другу подію з дискус. програми «Олександр Ройтбурд та його місце в історії культури й мистецтва Одеси» в рамках проекту виставок дослідн. платформи «Олександр Ройтбурд. Теорема влади»] / Ірина Глухова ; фот. Наталя Довбиш // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/odessa-na-porozi-kulturnoyi-transformaciyi-perehid-vid-radyanskogo-mifu-do-ukrayinskoyi-identichnosti/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 05.09.2024.

БОЙКО К. Одеські художники згадали, як творили на зламі епох та дискутували про Ройтбурда [Електронний ресурс] : [митці та мистецтвознавці Одеси 31 серпня зібралися на першу подію з дискус. прогр. «Олександр Ройтбурд та його місце в історії культури й мистецтва Одеси» в рамках проєкту вист. дослідниц. платформи «Олександр Ройтбурд. Теорема влади»] / Кирило Бойко ; фот. Наталя Довбиш // Інтенг : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/odeski-hudozhniki-zgadali-yak-tvorili-na-zlami-epoh-ta-diskutuvali-pro-rojtburda/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 01.09.2024.

ЕКСПЕРТНЕ громадське обговорення проєкту нової редакції Статуту територіальної громади міста Одеси [Електронний ресурс] : [22 серп. в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відбулося експерт. громад. обговорення проєкту нової редакції Статуту територ. громади міста Одеси] / Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: [https://www.youtube.com/watch?v=ai1SkuZSQ\\_I](https://www.youtube.com/watch?v=ai1SkuZSQ_I). – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.08.2024.

ПІВДЕННА Бессарабія – ризики в інформаційному полі. Публічна зустріч-дискусія [Електронний ресурс] : [в Одес. б-ці ім. М. Грушевського відбулась зустріч-дискусія у рамках проєкту «Посилення міжетнічного діалогу для забезпечення стійкості та верховенства права в Україні як основи для повоєнної відбудови країни та зміцнення добросусідства у Центральній Європі заради європейської і євроатлантичної інтеграції України»] / Інтенг // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=79KotBeee0c>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.08.2024.

ЛЕСЯ УКРАЇНКА та Одеса / Лекція Дар'ї Гармидер [Електронний ресурс] : [в Одес. б-ці ім. М. Грушевського Дар'я Гармидер провела лекцію «Подорожі до моря: Леся Українка і Одеса»] / Інтенг // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=vjii2Rb678g>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.08.2024.

ВИДАТНІ постаті, які відстоювали ідею НЕЗАЛЕЖНОСТІ України. Лекція Тараса Гончарука [Електронний ресурс] : [23 серп. в Одес. б-ці ім. М. Грушевського відбулась лекція Тараса Гончарука «Видатні постаті, які відстоювали ідею Незалежності України»] / Інтенг // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=YG4LKQ3VsBI>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.08.2024.

АДЛЕР І. Краса Седнева: одеські художники назавжди зберегли у своїх творах неповторний куточок України [Електронний ресурс] : [вист. живопису і графіки Світлани Крижевської та Геннадія Гармидера (1945-2023) «Седнів» до 4 верес. працює в Одес. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського (Троїцька, 49/51)] / Ірен Адлер ; фот. Володимира Андрєєва // Думська : сайт. – Режим доступу: <https://dumskaya.net/news/krasota-sedneva-odesskie-hudozhniki-navsegda-soh-185589/ua/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 15.08.2024.

ПОСТКОЛОНІАЛЬНА критика російського імперіалізму. Лекція Наталі Стеблини [Електронний ресурс] : [лекція Н. Стеблини про те, як виявляти імперські наративи у ворожих пабліках] / Інтеніт // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: [https://www.youtube.com/watch?v=8UcrA\\_k41tg](https://www.youtube.com/watch?v=8UcrA_k41tg). – Назва з екрану. – Дата публ.: 13.08.2024.

В ОДЕСІ говоритимуть про інформаційну безпеку та про загрозу «тихого захоплення» «півострова» Південна Бессарабія [Електронний ресурс]: [анонс: 13 серп. о 17.30 в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського відбудеться обговорення ряду питань, дотич. до інформ. безпеки півдня Одещини] // Південь сьогодні : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/aaigbd>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 11.08.2024.

ВИСТАВКА «Седнів» [Електронний ресурс] : [10 серп. 2024 р. о 14:00 в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського (Музей укр. кн., 1-й поверх) відбудеться відкриття вист. живопису і графіки подружжя худож. Геннадія Гармидера і Світлани Крижевської «Седнів»] // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/mhctuj>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.08.2024.

КРАВЧУК О. В Одесі провели рольову гру за мотивами повісті Івана Нечуя-Левицького [Електронний ресурс] : [команда подкасту «ПереФарбований Лис» провела навкололітературну гру за твором «Кайдашева сім'я»] / Олексій Кравчук ; фот. Олексій Кравчук // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/v-odesi-proveli-rolovu-gru-za-motivami-povisti-ivana-nechuya-levickogo/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 28.07.2024.

НАВКОЛОЛІТЕРАТУРНА гра від подкасту «ПереФарбований Лис» [Електронний ресурс] : [навкололітературна гра від подкасту «ПереФарбований Лис» пройде в Одесі 27 лип. о 15:00 в б-ці ім. М. Грушевського (вул. Троїцька, 49/51)] // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/announces/anonsy-21/2024/navkololiteraturna-gra-vid-podkastu-perefarbovanij-lis-27072024/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.07.2024.

ГЛУХОВА І. «Голоси» постали на папері: в Одесі презентували антологію військових письменників [Електронний ресурс] : [в Одес. наук. б-ці ім. М. Грушевського відбулась презентація антології «Голоси», яку складають поезії та прозові твори воїнів-письменників] / Ірина Глухова // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/golosi-postali-na-paperi-v-odesi-prezentovali-antologiyu-vijskovich-pismennikov/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.07.2024.

МАЙ О. «Леся Українка і Одеса» – лекція в бібліотеці про видатну письменницю [Електронний ресурс] : [наук. співробітниця Одес. літ. музею Дар'я Гармидер запрошує на лекцію «Подорожі до моря: Леся Українка і Одеса», яка відбудеться у б-ці ім. М. Грушевського 1 серп. о 15:00] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/pgapto>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.07.2024.

СУДАРЕНКО А. «Лемберг: мамцю, ну не плач»: в Одесі презентували книгу львів'янки Олени Чернінької [Електронний ресурс] : [письменниці зі Львова Олена Чернінька презентувала в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського кн. «Лемберг: мамцю, ну не плач», яку написала в пам'ять про сина, який офіційно вважається зниклим безвісти] / Анастасія Сударенко, Ольга Глечик // Суспільне. Одеса : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/gcjjwv>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 17.07.2024..

АДЛЕР І. «Повсякденності міста»: в одеській бібліотеці відкрилася виставка світлин (фото, відео) [Електронний ресурс] : [фотовист. Світлани Корольової «Повсякденності міста» почала свою роботу в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського] / Ірен Адлер ; фот. Олександра Синельникова // Думська : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/hhisdh>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 07.07.2024.

МАЙ О. Одеська фотографіка Світлана Корольова відкрила свою першу виставку [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського 6 лип. відкрилась вист. Світлани Корольової «Повсякденності міста: бачу як відчуваю». Близько 50 світлин демонструють творчість автора за останні 4 роки] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/djmkqg>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 07.07.2024.

ПРО смішне і серйозне: в Одесі влаштували незвичайний жіночий стендап (фото) [Електронний ресурс] : [участь у заході взяли жінки, які раніше ніколи не виступали на сцені саме в такому жанрі] / фоткор. Наталя Довбиш // УСІ online : Укр. служба інф. : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/kivitz>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 01.06.2024.

МАЙ О. Письменниця Мар'яна Савка презентує в Одесі книгу поезії «Навіки ніжні» [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського у середу, 19 черв., відбудеться презентація нової поет. кн. головної редакторки і співзасновниці «Видавництва Старого Лева», письменниці Мар'яни Савки] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/upbqx>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.06.2024.

МЕЛЬНИК І. І фоторепортер, і фотохудожник [Електронний ресурс] : [ювіляр Олег Владимірський презентував у б-ці ім. Михайла Грушевського вист. під назвою «Пряма фотографія»] / Іван Мельник // Чорномор. новини : сайт. – Режим доступу: <https://chornomorka.com/archive/22499/a-170912.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 30.05.2024.

ГУДЫМА М. История с фотографией [Электронный ресурс] : [персон. вист. Олега Владимірського «Прямая фотография» до 1 июня работает в зале универс. науч. б-ки им. М. Грушевского. Вернисаж прошел в потрясающе празднич. атмосфере, и отключение электроэнергии не помешало: свет шел как от работ, так и от автора] / Мария Гудыма ; фот. Александра Синельникова // Веч. Одесса : сайт. – Режим доступа: <http://surl.li/ucima>. – Назв. з екрана. – Дата публ.: 30.05.2024.

БІБЛІОТЕКА Грушевського в Одесі отримала унікальну літературу з етнографії (фото) [Електронний ресурс] : [за сприяння одес. підприємці, зі Львів. б-ки Ін-ту народознавства НАН України до Одес. обл. універс. б-ки ім. М. Грушевського були передані часописи «Народознавчі зошити» та другий том фундамент. праці Олени Никорак «Українська народна тканина»] // УСІ online : Укр. служба інф. : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/tzqwt>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 28.05.2024.

В ОДЕСІ відкрилася ювілейна фотовиставка Олега Володимирського [Електронний ресурс] : [в залах Одес. обл. універс. б-ки ім. М. Грушевського відкрилася вист. фотографа, фотохудож. та педагога Олега Володимирського «Пряма фотографія» до його 70-річчя] // Новини Одеси. Одеські новини, події та історія. Політика Одеси : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/tydah>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 25.05.2024.

МАЙ О. Скільки Одесі років: 200 чи 600 – лекція професора Тараса Гончарука [Електронний ресурс] : [скільки років нашому місту? Чи можна 1794 рік вважати роком його народження? Коли ж насправді була заснована Одеса? І чому саме в травні ми хочемо про це поговорити? Відповіді на всі ці питання ви дізнаєтеся на лекції «Скільки років Одесі: науковий підхід без політики» д.і.н., професора Тараса Гончарука, яка відбудеться в б-ці ім. М. Грушевського (вул. Троїцька, 49/51) 24 трав. о 15:00] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <https://salo.li/07DD00f>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.05.2024.

В ОДЕСІ відкрилася ювілейна фотовиставка Олега Володимирського [Електронний ресурс] : [в залах Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відкрилася вист. фотографа, фотохудож. та педагога Олега Володимирського «Пряма фотографія» до його 70-річчя] // Інформер.od.ua : сайт. – Режим доступу: <https://informer.od.ua/news/v-odesi-vidkrylasya-yuvilejna-fotovystavka-olega-vladymyrskogo/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.05.2024.

МАЙ О. Одеський фотограф Олег Володимирський відкрив ювілейну виставку [Електронний ресурс] : [в залах Одес. обл. універс. наук. б-ки ім. М. Грушевського відкрилася виставка фотографа, фотохудожника та педагога Олега Володимирського «Пряма фотографія» до його 70-річчя] / Олег Май ; фото Олександра Синельникова // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/tydfj>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.05.2024.

«ПРЯМА фотографія»: Ювілейна фотовиставка Олега Володимирського [Електронний ресурс] : [персон. вист. Олега Володимирського «Пряма фотографія» до 1 черв. працює в залі Одес. ОУНБ ім. Михайла Грушевського] // Губернський тиждень : сайт. – Режим доступу: [http://www.gweek.com.ua/2024/05/blog-post\\_316.html](http://www.gweek.com.ua/2024/05/blog-post_316.html). – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.05.2024.



АДЛЕР І. Подвійний ювілей: Одеська кіностудія та фотохудожник святкують разом [Електронний ресурс] : [персон. вист. Олега Владимирського «Пряма фотографія» до 1 черв. працює в залі універс. наук. б-ки ім. М. Грушевського] / Ірен Адлер ; фот. Володимира Андреева та Олександра Синельникова // Думська : сайт. – Режим доступу: <https://salo.li/484c9Da>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.05.2024.

23 ТРАВНЯ в Одеській ОУНБ ім. М. Грушевського відбулася презентація книги «2 травня. Кривавий слід «російської весни» [Електронний ресурс] : [гід, волонтер та давній друг нашого міста, поляк Борис Тинка відомий як автор путівників по Одесі і Україні пол. мовою, цього разу написав документальну книгу про події в нашій країні] // Інтеніт : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/tydcl>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.05.2024.

«ПРЯМАЯ фотографія» Олега Владимирського [Електронний ресурс] : [вчора в вистав. залі Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відкрилась юбилейная вист. фотокореспондента «Вечерней Одессы» Олега Владимирського. Работать она будет до 1 июня] // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/news/11307.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.05.2024.

ШЛЯХ майстра: одеситів запрошують на виставку робіт Геннадія Гармідера [Електронний ресурс] : [22 берез. в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відбудеться відкриття вист. «Геннадій Гармідер: шлях майстра»] // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <https://odessa-life.od.ua/uk/news-uk/shlyakh-majjstra-odesitiv-zaproschuyut-na-vistavku-robit-gennadiya-garmidera>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.05.2024.

ПОДОРОЖ до музею української книги [Електронний ресурс] : [до Міжнар. дня музеїв читачі обл. б-ки для юнацтва мали подорож до однієї з найбільш. і найстар. книгозбірень Одеси, історія якої нараховує 125 років – Одес. обл. універс. наук. б-ки ім. М. Грушевського. Там вони відвідали Музей укр. кн., де мали змогу побачити рідкісні та старі вид., доторкнутися до автентич. копії друкар. верстату Івана Федорова, а також влаштували атмосферну фотосесію] // Одес. обл. б-ка для юнацтва : офіц. сайт. – Режим доступу: <https://mayakovka.od.ua/?p=21374#gsc.tab=0>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.05.2024.

МАЙ О. Одеський краєзнавець презентував нову книгу «Невигадані історії одеського трамваю» [Електронний ресурс] : [одес. історик, краєзнавець та вчитель Дмитро Жданов презентував у б-ці М. Грушевського свою нову кн. «Невигадані історії одеського трамваю». Основні віхи історії одес. трамваю, приправлені кумедними історіями та цікавими подробицями життя нашого міста розповів у кн. Дмитро Жданова] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/sxmen>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.04.2024.

МИ повинні адаптуватися до довгої війни – Євген Глібовицький в Одесі (фото) [Електронний ресурс] : [публіч. розмова з експертом з довготермін. стратегій, дир. Ін-ту фронтиру Євгеном Глібовицьким відбулась в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського] // UCI online : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/svidx>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.04.2024.

КОТОВА М. Одеситам розповіли унікальні трамвайні історії «Невигадані історії одеського трамвая» – так називається нова книга одеського краєзнавця, педагога, геолога, дослідника, автора численних видань про Одесу Дмитра Жданова [Електронний ресурс] : [презентація кн. відбулася в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського] / Марія Котова // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <https://odessa-life.od.ua/uk/article-uk/odesitam-rozpovili-unikalni-tramvajni-istorii>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.04.2024.

БОЙКО К. В бібліотеці Грушевського презентували «Невигадані історії одеського трамвая» [Електронний ресурс] : [одес. історик, педагог та краєзнавець Дмитро Жданов презентував в б-ці ім. Грушевського свою кн. «Невигадані історії одеського трамвая» – сьому книгу, створену в рамках краєзнав. проекту ODESA INCOGNITA] / Кирило Бойко ; фот. Валерій Болган // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/v-biblioteci-grushevskogo-prezentovali-nevigadani-istoriyi-odeskogo-tramvaya/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 20.04.2024.

ЧИТАННЯ віршів. Андрій Хасцький [Електронний ресурс] : [Андрій Хасцький, поет, автор збірки «Три крапки», читав вірші в рамках Нац. Тижня читання поезії, ініціатив. Укр. ін-том кн. в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського] // Інтент : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/stwbs>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.04.2024.

ФІЛГРАННІ офорти Геннадія Гармидера [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відкрилася виставка пам'яті Геннадія Гармидера – відом. укр. худож., графіка, живописця, ілюстратора] // Одес. газети: соц. проект Наталії Бондарчук : сайт. – Режим доступу: [http://newspapers.od.ua/ch\\_novini/9570-flgrann-oforti-gennadja-garmidera.html](http://newspapers.od.ua/ch_novini/9570-flgrann-oforti-gennadja-garmidera.html). – Назва з екрану. – Дата публ.: 14.04.2024.

«НАША століття. Про війну за свободу від УПА до ЗСУ»: розмова з істориком Володимиром В'ятровичем [Електронний ресурс] : [в рамках ініціативи #ReOpenUkraine відбулася розмова з істориком Володимиром В'ятровичем. Модераторка – Зоя Казанжи] / Re:Open Ukraine // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=YSOtvQqU3vc>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.04.2024.

ФЛІГРАННІ офорти Геннадія Гармидера [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського відкрилася вист. пам'яті Геннадія Гармидера – відом. укр. худож., графіка, живописця, ілюстратора] // Чорномор. новини : сайт. – Режим доступу: <https://chornomorka.com/archive/22492/a-170833.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 04.04.2024.

МАЙ О. В Одесі відкрилася виставка офортів відомого художника Геннадія Гармидера [Електронний ресурс] : [в Одесі в б-ці ім. М. Грушевського відкрилася вист. офортів та графіки Геннадія Гармидера – відом. укр. худож., графіка, живописця, ілюстратора] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <https://culturemeter.od.ua/uk/v-odesi-vidkrylasya-vystavka-ofortiv-vidomoho-khudozhnyka-hennadiya-harmydera-210526/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 01.04.2024.

«ЩОСЬ з нами не так»: розмова з письменником і волонтером Андрієм Любкою в Одесі [Електронний ресурс] : [в рамках ініціативи #ReOpenUkraine 1 квіт. до Одеси завітав з презентацією своїх книг письменник та волонтер Андрій Любка. Модераторка – Зоя Казанжи] / Re:Open Ukraine // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <https://www.youtube.com/watch?v=MU9uT0jZKGg>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 03.04.2024.

ФЕНОМЕН українського добровольця. Герой України одесит Владислав Бувалкін [Електронний ресурс] : [14 берез. в День укр. добровольця на зустрічі в Одес. б-ці ім. М. Грушевського говорили про історію укр. добровол. руху та подвиги захисників України. Зустріч була присвяч. одеситу Владиславу Бувалкіну – повному кавалеру ордена «За мужність», який загинув у берез. 2022 р.] / Інтенд // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/svogn>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 28.03.2024.

ГАЛІНА, Марія. «...без культури ми не нація» [Електронний ресурс] : [в б-ці ім. М. Грушевського 22 берез. відкрилась вист. «Геннадій Гармидер: шлях майстра»] / Марія Галіна // Kyiv Daily : сайт. – Режим доступу: <https://kyivdaily.com.ua/garmyder/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 27.03.2024.

ПРЕЗЕНТАЦІЯ книги Євгенії Подмаркової «Тилові нотатки» [Електронний ресурс] : [Євгенія Подмаркова, авторка зб. «В одеський спосіб», громад. активістка, волонтерка, презентує свою нову кн. «Тилові нотатки» в бібліотеці Грушевського 23 берез. о 15:00] // Інтенд : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/anounces/anonsy-21/2024/prezentaciya-knigi-yevgeniyi-podmarkovoyi-tilovi-notatki-23032024/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.03.2024.

МАЙ О. Одеський поет Андрій Хаєцький запрошує на авторські читання [Електронний ресурс] : [в Одес. обл. універ. наук. б-ці ім. М. С. Грушевського (Одеса, вул. Троїцька 49/51) сьогодні 23 берез. о 17:00 відбудеться авт. вечір поезії Андрія Хаєцького] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/rwscy>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.03.2024.

ОДЕСИТИВ запрошують на виставку офортів Геннадія Гармидера [Електронний ресурс] : [22 берез. о 15.00 в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського відбудеться відкриття вист. «Геннадій Гармидер: шлях майстра»] // Informer.od.ua : сайт. – Режим доступу: <https://informer.od.ua/news/odesyitiv-zaproshuyut-na-vystavku-ofortiv-gennadiya-garmydera/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.03.2024.

ВІДКРИТТЯ в бібліотеці ім. Грушевського виставки графіки Геннадія Гармидера [Електронний ресурс] / Владимир Богатырев // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/rwstdn>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 22.03.2024.

ОДЕСЬКІ місця Тараса Шевченка. Лекція Тараса Максим'юка та Тараса Гончарука [Електронний ресурс] : [9 берез. в Одес. б-ці ім. М. С. Грушевського відбулася лекція «Шевченкова Одеса». Колекціонер і дослідник укр. культури Тарас Максим'юк та історик Тарас Гончарук розповіли про одес. місця Тараса Шевченка, одеситів в долі поета та про те, що Одеса була і залишається Шевченковим містом] / Інтент // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/rufdr>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.03.2024.

БОЙКО. К. Одеситам розповіли, чому Тарас Шевченко хотів жити в їхньому місті [Електронний ресурс] : [в день народж. Тараса Шевченка в б-ці відбулась лекція краєзнавця, колекціонера україніки Тараса Максим'юка та історика, проф. Тараса Гончарука щодо пов'язаності Кобзаря з Одесою] / Кирило Бойко // Інтент. : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/culture/2024/odesitam-nagadali-chomu-taras-shevchenko-hotiv-zhiti-v-yihnomu-misti/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.03.2024.

ОДЕСИТАМ розповіли про Шевченкову Одесу (фото) [Електронний ресурс] : [про одес. місця Тараса Шевченка і про одеситів у його долі розповіли колекціонер україніки Тарас Максим'юк та історик Тарас Гончарук. Послухати їх зібралася повна зала в б-ці ім. М. Грушевського] / фот. Наталя Довбиш // УСІ online : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/rjzmt>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 09.03.2024.

СВГЕНІЯ Генова. «Кримськотатарські родини». Презентація книги в Одесі [Електронний ресурс] : [редакторка «Інтента» Є. Генова випустила книгу з історіями кримськотатар. родин. Презентація відбулась 2 берез. в б-ці ім. М. Грушевського] / Інтент // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/rfnoq>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 03.03.2024.

СУСЛОВ О. Переключка времен [Электронный ресурс] : [вышел в свет 35-й вып. краеведч. науч. альманаха «Південий захід. Одесика», посвящ. очередной годовщине создания Одес. обл., которая отмечалась в минувший вторник, 27 февр. Презентация изд. прошла в Одес. ОУНБ им. М. Грушевского] / Олег Суслов // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступа: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/49888.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 29.02.2024.

МАЙ О. Одеситка написала книгу про життя кримськотатарських родин та їх переслідування росіянами [Електронний ресурс] : [одес. журналістка, волонтерка та громад. активістка Євгенія Генова написала кн. «Кримськотатарські родини», в якій описано 14 історій кримськотатар. родин. 2 березня о 15:00 відбудеться презентація кн. в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського за адресою: вул. Троїцька, 49/51] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/qyxml>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 26.02.2024.

БОЙКО К. В Одесі вшанували мужність кримчан, які продовжують в окупації підтримувати Україну [Електронний ресурс] : [керівник громад. орг. «Кримські татари Одещини» в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського розповів про мужність та героїзм мешканців Криму, які продовжують перебувати на окупованому півострові й підтримувати Україну] / Кирило Бойко ; фот. Наталя Довбиш // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/war/2024/v-odesi-vshanuvali-muzhnist-krimchan-yaki-prodovzhuyut-v-okupaciyi-pidtrimuvati-ukrayinu/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 25.02.2024.

БОЙКО К. Одеський журналіст перед поверненням на фронт розповів про цивільно-військове співробітництво [Електронний ресурс] : [журналіст і громад. активіст з Одеси Юрій Дяченко, який захищає Україну в лавах тероборони, перед поверненням на фронт зустрівся в б-ці ім. М. Грушевського з одеситами та розповів про свій досвід та проблеми цивільно-військ. співробітництва (ЦВС) в Україні] / Кирило Бойко ; фот. Наталя Довбиш // Інтент : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/war/2024/odeskij-zhurnalist-pered-povernenniam-na-front-rozpoviv-pro-civilno-vijskove-spirobotnictvo/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 24.02.2024.

ЯК не програти війну у 2024 році: розказали волонтери на зустрічі з одеситами [Електронний ресурс] : [відомі волонтери говорили про війну та про проблеми в Одес. ОУНБ ім. М. С. Грушевського] // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <https://odessa-life.od.ua/uk/article-uk/jak-ne-prograti-vijnu-u-2024-roci-rozkazali-vonteri-na-zustrichi-z-odesitami>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 23.02.2024.

СВЯТКУВАННЯ 94-річчя Люції Глібко Долинської [Електронний ресурс] : [20 лют. в б-ці ім. М. С. Грушевського відбувся вечір пам'яті першого режисера Одес. телестудії (з 1957 р.) Люції Глібко-Долинської] / Телепрограма Звездочка // YouTube.ua : відеохостинг. – Режим доступу: <http://surl.li/qtyiy>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 21.02.2024.

ВОЛОНТЕРИ в Одесі обговорили перемогу України [Електронний ресурс] : [у зустрічі взяли участь Андрій Любка, письменник, волонтер, Катерина Ножевникова, засновниця та голова Благодійного фонду «Корпорація монстрів», Олександр Бабіч, історик, волонтер, директор ГО «Суспільство та історична спадщина», Геннадій Сульдін, співзасновник групи «Технарі», один із розробників застосунку eППО] / Кирило Бойко ; фот. Наталя Довбиш // Інтенд : сайт. – Режим доступу: <https://intent.press/news/war/2024/volonteri-v-odesi-obgovorili-chi-mozhe-ukrayina-peremogti/>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 17.02.2024.

КУЗЬМЕНКО Л. Про що пише книжки поетеса та водночас лікарка-кардіолог з Подільська [Електронний ресурс] : [про лауреата премії ім. Івана Гайдаєнко Людмилу Вовк] / Любов Кузьменко // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <https://odessa-life.od.ua/uk/article-uk/pro-shho-pishe-knizhki-poetesa-ta-vodnochas-likarka-kardiolog-z-podiljska>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.02.2024.

ГАЙДАЄНКО В. Слово и жизнь [Електронний ресурс] : [в Одес. ОУНБ ім. М. Грушевського вручили премію ім. Івана Гайдаєнко Людмиле Вовк] / Валентина Гайдаєнко // Веч. Одеса : сайт. – Режим доступу: <https://vo.od.ua/rubrics/kultura/49746.php>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 18.01.2024.

ВІДНОВЛЕНО вручення літературної премії ім Івана Гайдаєнко, хто став її лауреатом у цьому році? [Електронний ресурс] : [в Музеї укр. кн. Одес. б-ки ім. М. Грушевського відбулося урочисте завершення конкурс. відбірку обл. літ. премії ім. Івана Гайдаєнко та вручення диплому лауреата його переможцю, ким стала цьогогоріч Людмила Вовк] // Слово : сайт. – URL: <https://slovo.odessa.ua/ru/novosti/54576-vidnovleno-vruchennja-literaturnoji-premiji-jim-ivana-gajdajenko-hto-stav-jiji-laureatom-u-comu-roci.html>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 12.01.2024.

ВІДНОВЛЕНО вручення літературної премії ім Івана Гайдаєнко: хто став її лауреатом у цьому році [Електронний ресурс] : [в Музеї укр. кн. Одес. б-ки ім. М. Грушевського відбулося урочисте завершення конкурс. відбірку обл. літ. премії ім. Івана Гайдаєнко та вручення диплому лауреата його переможцю, ким стала цьогогоріч Людмила Вовк] // Одеські газети : соц. проєкт Наталії Бондарчук : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/pupno>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 12.01.2024.

КОТОВА М. Ця міфічно-невідома Аркадія: одеський краєзнавець презентував нову книгу (фоторепортаж) [Електронний ресурс] : [«Історії старої Аркадії» – так називається нова книга одес. краєзнавця, педагога, геолога, дослідника, авт. численних видань про Одесу Дмитра Жданова. Презентація кн. відбулася в Одес. обл. універс. наук. б-ці ім. М. Грушевського] / Марія Котова // Одес. життя : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/parlg>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 08.01.2024.

МАЙ О. Одеський педагог Дмитро Жданов випустив нову книгу «Історії старої Аркадії» [Електронний ресурс] : [в б-ці ім. М. Грушевського відбулась презентація кн. Дмитра Жданова «Історії старої Аркадії»] / Олег Май // Культурометр : сайт. – Режим доступу: <http://surl.li/oytbd>. – Назва з екрану. – Дата публ.: 06.01.2024.

## ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ У 2023 РОЦІ

Кількість користувачів:

- за єдиною реєстраційною картотекою – 9711 осіб
- обслугованих відділами – 35020 осіб

Число відвідувань – 251092 осіб

Звернень на веб-сайт бібліотеки – 127640 осіб

Видача друкованих документів та інформвидань – 699102 одиниць

\* \* \*

До електронного каталогу внесено записів – 5866. Всього записів – 225326.

\* \* \*

Відвідання бібліотечних сайтів та блогів – 127640 осіб:

- сайт бібліотеки – 35174
- «Одеський «бібліомісток» – 7415
- «Одеський краєзнавець» – 24931
- «Бібліотечному фахівцю» – 17949
- «Світ через культуру» – 32643
- «Юридичний світ в бібліотеці» – 9528.



## ВИКОРИСТАНІ СКОРОЧЕННЯ

БФ – Благодійний фонд  
ВГО – Всеукраїнська громадська організація  
ВСЛ – Видавництво Старого Лева  
ВПО – внутрішньо переміщені особи  
ГЕС – гідроелектростанція  
ГО – Громадська організація  
ГС – Громадська спілка  
д.і.н. – доктор історичних наук  
д.філол.н. – доктор філологічних наук  
Держмистецтво – Державне агентство України з питань мистецтв та мистецької освіти  
ДНТБ – Державно науково-технічна бібліотека України  
ДонНУ – Донецький національний університет  
ДУІТІЗ – Державний університет інтелектуальних технологій і зв'язку  
ДШУ – десантно-штурмові війська  
ЗСУ – Збройні Сили України  
ЄС – Європейський Союз  
к.біол.н. – кандидат біологічних наук  
к.політ.н. – кандидат політичних наук  
к.ф.н. – кандидат філософських наук  
к.філол.н. – кандидат філологічних наук  
к.ю.н. – кандидат юридичних наук  
КВУ – Комітет виборців України  
КПІ – Київський політехнічний інститут  
КУ – Комунальна установа  
МКП – Міністерство культури та інформаційної політики України  
МО – Молодіжна організація  
НАКККіМ – Національна академія керівних кадрів культури і мистецтв  
НАПН – Національна академія психологічних наук України  
НБВ – Науково-методичний відділ  
НБУ – Національна бібліотека України імені Ярослава Мудрого  
НДО – Недержавна організація  
НЕБУ – Національна електронна бібліотека України  
НІБУ – Національна історична бібліотека України  
НМРУ – Національна Молодіжна Рада України  
НРУ – Народний Рух України  
НСЖУ – Національна спілка журналістів України  
НСПУ – Національна спілка письменників України  
НСХУ – Національної спілки художників України

НТБ – Науково-технічна бібліотека  
ОВА – Обласна військова адміністрація  
ОДА – Обласна державна адміністрація  
ОДАБА – Одеська державна академія будівництва та архітектури  
ОДУВС – Одеський державний університет внутрішніх справ  
ОІСТ – ГО «Одеський інститут соціальних технологій»  
ОНАО – Одеська академія неперервної освіти  
ОНМА – Одеська національна музична академія імені А.В. Нежданової  
ОНМУ – Одеський національний морський університет  
ОННБ – Одеська національна наукова бібліотека  
ОНУ – Одеський національний університет  
ОНХМ – Одеський національний художній музей  
ОУНБ – Обласна універсальна наукова бібліотека  
ОЮБ – Обласна бібліотека для юнацтва  
ППО – Протиповітряна оборона  
ПУНПУ – КЗ «Південноукраїнський національний педагогічний університет»  
імені К. Д. Ушинського»  
ТК – телевізійний канал  
УБА – Українська бібліотечна асоціація  
УІК – Український інститут книги  
УІНП – Український інститут національної пам'яті  
УКУ – Український Католицький Університет  
УСІ – Українська служба інформації  
ЦПР – Центр публічних розслідувань  
ЧАЕС – Чорнобильська атомна електростанція

## ЗМІСТ

Січень .....	4
Лютий .....	8
Березень .....	15
Квітень.....	24
Травень .....	31
Червень .....	38
Липень .....	43
Серпень.....	48
Вересень .....	54
Жовтень .....	61
Листопад .....	69
Грудень .....	75
ПРОТЯГОМ РОКУ:.....	82
ВИДАВНИЧА ДІЯЛЬНІСТЬ .....	86
Методичні матеріали: .....	86
Бібліографічні матеріали: .....	87
Інформаційні матеріали:.....	87
ПРО НАС У ПРЕСІ .....	89
Фахові видання: .....	89
Газети:.....	91
Телевізійні канали:.....	93
Інтернет-видання: .....	94
ОСНОВНІ ПОКАЗНИКИ ДІЯЛЬНОСТІ БІБЛІОТЕКИ У 2023 РОЦІ .....	112
ВИКОРИСТАНІ СКОРОЧЕННЯ .....	113
ЗМІСТ .....	115





